


Отдел экономики райисполкома
Основными задачами отдела являются:

реализация государственной экономической политики, направленной на повышение благосостояния населения на основе сочетания инструментов рыночного и государственного регулирования;

разработка основных направлений социально-экономического развития района с учетом общегосударственных интересов, а также местных условий и ресурсов;

разработка прогноза социально-экономического развития района на долго-, средне- и краткосрочную перспективу в целом по району и по отраслям;

анализ и оценка социально-экономической ситуации в районе, выработка в связи с этим необходимых мер и предложений;

разработка мер, стимулирующих рациональное использование ресурсного, производственного и научно-технического потенциала, реализация инновационной и инвестиционной политики, направленной на снижение материалоемкости продукции, повышение ее качества и конкурентоспособности;

координация работы отделов, управлений райисполкома, районных служб, предприятий, организаций, учреждений по вопросам экономической политики;

распоряжение и управлением имуществом, относящимся к районной коммунальной собственности, в пределах, установленных районным Советом депутатов;

координация работы всех служб района по вопросам работы торговли и бытового обслуживания.
Основные функции отдела:

разрабатывает программы и прогнозы социально-экономического развития района и предложения к экономическим программам развития области, координирует и анализирует их выполнение, а также контролирует выполнение определенных Президентом и Правительством Республики Беларусь задач;

доводит в установленном порядке разрабатываемые и утверждаемые экономические показатели и иные исходные данные социально-экономического характера до отделов, управлений райисполкома, районных служб, предприятий, организаций;

осуществляет экономический анализ состояния важнейших отраслей народнохозяйственного комплекса, выработку предложений по их развитию;

проводит анализ социально-экономического состояния района с выделением ключевых проблем и выработкой путей их решения;

готовит и представляет областному и районному Совету депутатов, облисполкому и райисполкому и другим органам государственного управления материалы и проекты решений по вопросам развития народнохозяйственного комплекса района;

оказывает организационно-методическую помощь субъектам хозяйствования в разработке региональных программ и прогнозов социально-экономического развития региона;

осуществляет систематический контроль за ходом выполнения республиканских и областных программ, прогнозов и других документов, касающихся социально-экономического развития территории; 
принимает участие в выработке мер по совершенствованию системы хозяйствования, реформированию формы собственности, поддержки и развития предпринимательства;

организует и координирует работу по приватизации объектов коммунальной собственности, развитию рыночной инфраструктуры;

осуществляет меры по расширению и обновлению промышленной продукции, повышению качества и конкурентоспособности выпускаемых изделий, реализации инвестиционных проектов и предложений, оказанию новых видов услуг;

разрабатывает и внедряет предложения по развитию сферы торговли и услуг;

осуществляет реализацию государственной политики по поддержке развития предпринимательства, конкуренции, обеспечивает подготовку концепций, программ государственной поддержки предпринимательства;

осуществляет лицензирование видов деятельности, предусмотренных законодательством;

формирует и ведет Государственный торговый реестр района;

осуществляет методологическое обеспечение по вопросам государственного регулирования процедуры закупок товаров (работ, услуг);

принимает участие в разработке мобилизационных планов;

рассматривает в установленном порядке обращения граждан, структурных подразделений райисполкома, организаций по вопросам, отнесенным к его компетенции;
осуществляет иные функции по вопросам экономики, определенные регламентирующими документами райисполкома, поручениями председателя и заместителя председателя райисполкома.
