Управление сельского хозяйства и продовольствия райисполкома

Основными задачами управления являются:

проведение единой экономической, технической, финансовой, технологической политики в сфере производства и переработки сельскохозяйственной продукции, оказания услуг сельскохозяйственным организациям и организациям, обслуживающим сельское хозяйство района;

обеспечение внедрения достижений науки и техники в сельскохозяйственное производство района;
создание условий для увеличения ресурсов продовольствия и сельскохозяйственного сырья, улучшения снабжения населения района продуктами питания;

обеспечение в сельскохозяйственных организациях и организациях, обслуживающих сельское хозяйство района, роста производства продукции для удовлетворения потребностей внутреннего рынка и увеличения поставок на экспорт, увеличения количества и качества оказываемых услуг;

выполнение иных задач в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Управление осуществляет следующие функции:

организует на основе анализа разработку общей стратегии социально-экономического и научно-технического развития сельскохозяйственного производства района, разрабатывает и осуществляет программы по наращиванию продовольственных ресурсов;

принимает участие в разработке проектов государственных планов социального и экономического развития сельского хозяйства района и обеспечивает их выполнение;

разрабатывает и осуществляет меры:

по стимулированию производства и поставок сельскохозяйственных продуктов и сырья, повышению их качества и сокращению потерь;

по совершенствованию хозяйственного механизма в агропромышленном комплексе и урегулированию экономических взаимоотношений в агропромышленном комплексе с другими отраслями народного хозяйства района;

содействует созданию условий для комплексного развития сельскохозяйственного производства, приватизации, развития всех форм собственности;

оказывает содействие в развитии крестьянских (фермерских) хозяйств и личных подсобных хозяйств граждан;

обеспечивает изучение и анализ конъюнктуры рынка сельскохозяйственной продукции и средств для ее производства;

определяет новые направления развития и внедрения научно- технического прогресса в сельскохозяйственное производство в тесной связи с научными учреждениями;

организует изучение, обобщение и распространение отечественного и зарубежного опыта в области сельского хозяйства, переработки сельскохозяйственной продукции, оказания услуг сельскохозяйственным организациям и организациям, обслуживающим сельское хозяйство района;

обеспечивает внедрение в производство новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, высокопродуктивных пород животных, интенсивных ресурсосберегающих и безотходных технологий, новых видов продукции и методов организации производства;

проводит единую политику в области семеноводства, сортоиспытания, племенного дела, определяет с участием местных исполнительных и распорядительных органов, учреждений и организаций, расположенных на территории района, основные направления развития мелиорации земель в районе, выполняет функции заказчика по проектированию и проведению мелиоративных мероприятий, организует высокоэффективное использование и обеспечивает сохранность мелиорированных земель;

в системе мер гражданской обороны обеспечивает устойчивость функционирования сельскохозяйственного производства;

осуществляет общее руководство ветеринарной и племенной службами района, государственной инспекцией по семеноводству, карантину и защите растений, государственной инспекцией по надзору за техническим состоянием машин и оборудования;

определяет основные направления развития комплексной механизации, электрификации, газификации, теплофикации сельскохозяйственного производства, обеспечивает координацию работ, связанных с ремонтом и техническим обслуживанием машин, оборудования, средств механизации и электрификации;

организует обеспечение сельскохозяйственных организаций медикаментами, биопрепаратами, дезинфицирующими средствами, инструментами, приборами и оборудованием ветеринарно​-зоотехнического назначения;

обеспечивает контроль за рациональным использованием земель сельскохозяйственного назначения, организует работы по рекультивации земель, осуществлению природоохранных мероприятий;

осуществляет мероприятия по обеспечению охраны труда, предупреждению аварийности и пожаров в агропромышленном производстве;

содействует развитию и повышению эффективности внешнеэкономических и межрегиональных связей;

осуществляет государственную кадровую политику, направленную на комплектование управления, сельскохозяйственных организаций района высококвалифицированными специалистами, обеспечивает их подбор и расстановку, формирует руководящий кадровый состав и его резерв, организует непрерывное профессиональное обучение кадров;

осуществляет правовое обеспечение функционирования организаций агропромышленного комплекса района по вопросам, входящим в компетенцию управления;

разрабатывает предложения по совершенствованию организации и стимулированию высокопроизводительного труда;

обеспечивает формирование сводной бухгалтерской отчетности, внедрение прогрессивных форм и методов учета и отчетности, осуществление ведомственного контроля за финансово-хозяйственной деятельностью организаций агропромышленного комплекса района и контроля за целевым использованием бюджетных средств, направленных на развитие сельскохозяйственного производства;

в соответствии с законодательством и компетенцией реализует права по управлению и распоряжению коммунальной собственностью района;

обеспечивает в установленном порядке осуществление закупок сельскохозяйственной продукции для государственных нужд, контроль за качеством продовольственного сырья и пищевых продуктов;

обеспечивает в соответствии с законодательством и компетенцией развитие охотничьего хозяйства и рыбохозяйственной деятельности в районе.

реализует государственную инвестиционную политику, организует подготовку схем развития отраслей агропромышленного комплекса района;

рассматривает в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством, обращения (предложения, заявления, жалобы) граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, и юридических лиц (далее - обращения);

обеспечивает в соответствии с законодательством осуществление административных процедур по заявлениям граждан;
в пределах своей компетенции осуществляет руководство сельскохозяйственными организациями и организациями, обслуживающими сельское хозяйство района, независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности;

выполняет иные функции, предусмотренные законодательством Республики Беларусь.

