
Отдел образования, спорта и туризма райисполкома

Основными задачами отдела являются: 

проведение государственной политики в сфере образования, физической культуры, спорта и туризма на территории района, координация деятельности в этих сферах других районных органов управления; организация исполнения Кодекса Республики Беларусь об образовании и других законодательных актов в сфере образования, физической культуры, спорта и туризма;

оказание организационно-методической помощи подведомственным учреждениям в разработке программ развития;

координация деятельности и кадрового обеспечения подведомственных учреждений в вопросах реализации функций системы образования, физической культуры, спорта, туризма и охраны детства;

удовлетворение потребностей подведомственных учреждений в педагогических, тренерских и иных кадрах, обеспечение функционирования и развития в районе системы непрерывного образования, повышение квалификации, переподготовка педагогических кадров;

осуществление методического руководства подведомственными субъектами образовательных отношений, а также другими учреждениями, находящимися на территории района по вопросам образования, физической культуры, спорта и туризма, охраны детства; 

изучение образовательных запросов родителей и учащихся и учет при проведении региональной образовательной политики; 

организация взаимодействия учреждений общего среднего образования с учреждениями дополнительного образования, профессионально-технического образования, среднего специального образования, высшего образования, и другими учреждениями образования, а также молодежными и детскими общественными организациями и объединениями;

выявление, обобщение и распространение передового педагогического опыта, внедрение новых технологий обучения и воспитания, проведение в районе педагогических экспериментов при условии их научного обеспечения;

контроль за соблюдением и защита конституционных прав граждан на образование и социальных гарантий  участников образовательных отношений;

осуществление на территории района государственного регулирования в области спорта, физкультурно-оздоровительной и туристической деятельности, а также создание условий для развития организаций всех форм собственности, осуществляющих данные виды экономической деятельности;

внедрение в практику научно обоснованной системы физического воспитания и оздоровления, населения, развития детского и юношеского спорта, спорта высших достижений, координация физкультурно-спортивной работы среди инвалидов и лиц с ослабленным здоровьем;

организация и проведение районных, городских, областных, республиканских и международных спортивных и туристических мероприятий;

обеспечение подготовки членов сборных команд района по видам спорта и участия их в городских, областных, республиканских и международных спортивных мероприятиях;

пропаганда физической культуры, спорта и туризма, здорового образа жизни;

содействие общественным объединениям по физической культуре, спорту и туризму в их деятельности;

осуществление мер по укреплению материально-технической базы физической культуры, спорта и туризма;

развитие международного сотрудничества в сфере физической культуры, спорта и туризма;

участие в разработке программ социально-экономического развития района;
организация выполнения образовательных государственных социальных стандартов и государственных стандартов в области физической культуры, спорта и туризма;

совершенствование механизма управления качеством образования; 

подготовка проектов решений и распоряжений  руководства района, докладов, аналитических записок, рекомендаций и предложений по вопросам, входящих в компетенцию отдела;
осуществление контроля за соблюдением на территории района законодательства Республики Беларусь о физической культуре, спорте и туризме.

Функции отдела: 

анализирует выполнение в районе Кодекса Республики Беларусь об образовании, Закона Республики Беларусь «О правах ребенка», Декрета Президента Республики Беларусь от 24 ноября 2006 г. № 18 «О дополнительных мерах по государственной защите в неблагополучных семьях», других законодательных и нормативных актов в сфере образования, физической культуры, спорта и туризма, охраны детства, государственной молодежной политики, а также результаты учебной и воспитательной деятельности учреждений образования;

создает в районе необходимые условия для функционирования системы непрерывного образования, разрабатывает региональные программы развития образования, физической культуры, спорта и туризма, охраны детства, анализирует ход их выполнения;

определяет потребность в учреждениях образования, физической культуры, спорта и туризма, решает в установленном порядке вопросы их строительства, создания, реорганизации и ликвидации;

координирует деятельность подведомственных учреждений, находящихся на территории района, имущество которых находится в районной коммунальной собственности, по вопросам функционирования системы образования, физической культуры, спорта и туризма, охраны детства;

проводит кадровую политику, направленную на укомплектование отдела и подведомственных ему
организаций высококвалифицированными специалистами, обеспечивает их подбор и расстановку;

планирует и организует повышение квалификации и переподготовку специалистов в сфере образования, физической культуры, спорта и туризма, проводит аттестацию;


проводит работу по подбору и расстановке кадров руководителей подведомственных учреждений образования;

утверждает должностные обязанности руководителей учреждений образования;

реализует принцип обязательного базового образования;

создает для детей и подростков с особенностями психофизического развития условия для получения образования, коррекции нарушения развития и обеспечения социальной адаптации;

создает систему оперативного информирования учреждений об инновационных процессах в образовательной работе, педагогическом опыте, вопросам государственной молодежной политики на территории района;

осуществляет учебно-методическое руководство и координацию деятельности всех учреждений на территории района по вопросам своей компетенции;

организует и осуществляет контроль за питанием учащихся и воспитанников учреждений образования;       

организует и проводит олимпиады, конкурсы, слеты, конференции, совещания, семинары и другие мероприятия в сфере образования, физической культуры, спорта и туризма, обеспечивает участие команд в областных мероприятиях, проводит иные мероприятия по направлениям, входящим в компетенцию отдела;

стимулирует поисковую, экспериментальную и инновационную деятельность, научно-методические исследования в области образования;

осуществляет меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

выявляет, обобщает и распространяет передовой педагогический опыт;

взаимодействует с государственными и общественными  организациями, профессиональными союзами по вопросам функционирования системы образования, физической культуры, спорта и туризма, охраны детства, и защиты социально-экономических прав и интересов работников образования, физической культуры, спорта и туризма;

осуществляет функции органа опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних лиц, деятельность по защите прав несовершеннолетних, обеспечивает создание условий для охраны жизни и здоровья детей, организации питания, досуга;

обеспечивает выполнение действующего законодательства, регулирующего защиту прав и интересов детей-сирот  и детей, оставшихся без попечения родителей, и усыновленных детей;

осуществляет учет детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в социально опасном положении;

подготавливает материалы, связанные с защитой прав и интересов детей, оставшихся без попечения родителей и детей, находящихся в социально опасном положении, в суды, органы прокуратуры и другие государственные органы;

осуществляет контроль за условиями проживания детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и усыновленных детей, а также за сохранностью жилых помещений и имуществом, закрепленными за данными категориями детей; 

проводит работу по своевременному возмещению расходов на детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на государственном обеспечении, в опекунских, приемных семьях;

осуществляет деятельность, связанную с организацией  оздоровления детей в Республике Беларусь и за рубежом;

проводит работу по комплектованию детских дошкольных учреждений, учреждений общего среднего образования, учреждений дополнительного образования детей и молодежи, учреждений специального образования, детско-юношеских спортивных учреждений и других подведомственных учреждений;

представляет интересы района в спортивных и иных мероприятиях, проводимых международными спортивными организациями; 
разрабатывает и утверждает районный календарный план проведения на территории района официальных спортивных соревнований, учебно-тренировочных сборов и участия сборных команд района по видам спорта в городских, областных, республиканских, международных и иных мероприятиях, международных и проводимых на территории Республики Беларусь физкультурно-оздоровительных и туристических мероприятиях, координирует проведение районных соревнований и учебно-тренировочных сборов, кооперирует на добровольной основе средства районных органов управления, иных государственных органов, организаций и общественных объединений на их проведение;

обеспечивает проведение на территории района районных, областных, республиканских, международных, иных спортивных соревнований и учебно-тренировочных сборов, туристических мероприятий, осуществляет их координацию;

формирует составы сборных команд района по видам спорта, обеспечивает их подготовку и участие в городских, областных, республиканских и международных мероприятиях;

проводит официальные чемпионаты, кубки, первенства района по видам спорта;
осуществляет подготовку сборных команд района по видам спорта и спортсменов, планирование расходов для финансирования их участия в городских, областных, республиканских и международных спортивных мероприятиях;

присваивает в установленном порядке спортивные разряды, награждает в пределах своей компетенции медалями, жетонами, значками, призами, дипломами и грамотами победителей и призеров районных спортивных мероприятий, смотров-конкурсов, тренеров, работников физической культуры, спорта и туризма, активистов и ветеранов физкультурно-спортивного движения;

осуществляет руководство подготовкой спортивного резерва, координирует развитие специализированных учебно-спортивных учреждений независимо от их подчиненности, контролирует организацию в них учебно-тренировочного процесса;

представляет в установленном порядке в управление спорта и туризма облисполкома документы для присвоения спортивных званий и разрядов, тренерских категорий;
ходатайствует о представлении в установленном порядке работников образования, спорта и туризма района к присвоению почетных званий, награждению государственными наградами,- наградами Могилевского областного Совета депутатов, Могилевского областного исполнительного комитета, Министерства образования, Министерства спорта и туризма Республики Беларусь;
осуществляет общее руководство подготовкой спортсменов;

принимает совместно с районными органами управления меры по совершенствованию деятельности по развитию физической культуры, спорта и туризма;

определяет в установленном порядке порядок предоставления детям, инвалидам, пенсионерам физкультурно-оздоровительных услуг с частичной
оплатой их стоимости или бесплатно в физкультурно-оздоровительных, спортивных центрах (комбинатах, комплексах);

организует работу кружков, групп, секций по видам спорта;

создает условия для занятий физической культурой в зонах отдыха;

осуществляют в соответствии со своей компетенцией иную деятельность, способствующую реализации гражданами права на занятие спортом;
проводит физкультурно-оздоровительную и спортивно​-массовую работу с инвалидами совместно с Паралимпийским комитетом  Республики Беларусь, организациями физической культуры и спорта, иными организациями, осуществляющими деятельность в сфере физической культуры и спорта;
оказывает содействие совместно с заинтересованными организациями и объединениями в медицинском обеспечении и подготовки членов сборных команд района по видам спорта и спортивного резерва;

организует контроль за эффективным и целым использованием по назначению на территории района физкультурно-спортивных сооружений;

финансирует в установленном порядке подведомственные учреждения, осуществляет контроль за их финансово-хозяйственной деятельностью;

планирует и организует строительство, капитальный и текущий ремонт, реконструкцию зданий и инженерных сооружений учреждений образования, физической культуры, спорта и туризма, находящихся в коммунальной собственности районного исполнительного комитета; 

анализирует и контролирует состояние материальной базы учреждений, показателей энергосбережения;

подготавливает и предоставляет в финансовый отдел райисполкома статистические и аналитические материалы для включения в проект бюджета в части планируемых расходов на образование, физическую культуру, спорт и туризм, осуществляет в установленном порядке расходы на содержание учреждений в соответствии с законодательством;

формирует заказ и организацию снабжения учреждений образования учебниками, учебными пособиями, классными журналами, бланками строгой отчетности; принимает меры по развитию и укреплению материально-технической базы подведомственных учреждений, иных организаций спорта и туризма, приобретает спортивную одежду, обувь, экипировку, спортивный инвентарь и оборудование, иные товары спортивно-туристического назначения;

подготавливает предложения и заявки по централизованным закупкам оборудования, техническим средствам обучения;

организует прием граждан, рассматривает их предложения, заявления, жалобы, принимает в установленном законодательством порядке необходимые меры; 

запрашивает в пределах своей компетенции у государственных органов необходимую информацию; 

осуществляет иную, приносящую доход деятельность, не запрещенную законодательством Республики Беларусь;
осуществляет полномочия в области охраны труда в сфере образования, спорта и туризма;
осуществляет административные процедуры по заявлениям граждан;
ведет книгу замечаний и предложений;
осуществляет иные функции в соответствии с законодательством Республики Беларусь.
