Информация о журнале 

«Государственный контроль: анализ, практика, комментарий»

С 2011 года Комитет государственного контроля Республики Беларусь выпускает ежеквартальный журнал «Государственный контроль: анализ, практика, комментарии».

Размещаемые в журнале публикации направлены главным образом на упреждение нарушений законодательства в деятельности субъектов хозяйствования. С целью профилактики типичных нарушений в работе предприятий, организаций, частных компаний и предпринимателей в журнале размещаются материалы из практики работы Комитета государственного контроля, которые сопровождаются примерами и рекомендациями (рубрика «В помощь руководителю»), ответы на вопросы читателей с разъяснением применения норм законодательства («Обратная связь»), результаты наиболее значимых проверок («Контрольная деятельность»), итоги рассмотрения вопросов на коллегиях Комитета («По материалам коллегий»), аналитические обзоры по итогам проведенных проверок («Анализ»), судебные разбирательства («Разрешение споров»).

С учетом того, что целевой аудиторией издания являются руководящие работники предприятий, организаций, директора субъектов бизнеса, предприниматели, руководители и специалисты контролирующих и надзорных органов, публикуемые материалы должны способствовать сокращению числа нарушений законодательства, совершаемых субъектами хозяйствования, а также повышению юридической грамотности руководителей предприятий и организаций различных форм собственности.

Наряду с материалами профилактического характера значительное внимание в журнале уделено освещению работы структурных подразделений Комитета госконтроля: департаментов финансовых расследований и финансового мониторинга («Финансовая милиция», «Финансовый мониторинг»).

В журнале можно ознакомиться с методологическими разработками по вопросам организации контроля, надзора и осуществления контрольных мероприятий, расследованиями громких уголовных дел экономической тематики («Финансовые расследования»).

Редакция журнала активно сотрудничает с представителями высших органов финансового контроля зарубежных стран, благодаря чему в журнале опубликованы материалы об особенностях деятельности контрольных ведомств других стран («Финансовый контроль за рубежом», «Зарубежный опыт»), а также освещает результаты совместных проверок, проводимых с органами финансового контроля зарубежных стран («Совместный контроль», «Международное сотрудничество»).
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Журнал также является общей информационной площадкой для других контролирующих и надзорных ведомств.

Издание Комитета госконтроля не является исключительно ведомственным, в нем публикуются интервью с известными бизнесменами, государственными деятелями («Лица», «Персона»), рассказы о неизвестных фактах и событиях («Знаменитые земляки», «Зеркало»).

О разнообразии журналистских жанров, используемых для освещения работы Комитета госконтроля, свидетельствуют рубрики «Фельетон» и «Подконтрольный юмор», в которых публикуются результаты наиболее злободневных проверок.

Важной особенностью журнала являются материалы культурной тематики. В рубрике «Духоуная прастора» на белорусском языке размещаются очерки об известных белорусских поэтах и писателях, на обложке журнала - репродукции известных белорусских живописцев.

Стоимость подписки на второе полугодие 2018 г. составляет:

	для предприятий и организаций
	15,21 руб.

	индивидуальная подписка
	13,53 руб.

	льготная (для пенсионеров)
	12,26 руб.


Подписная кампания на журнал «Государственный контроль: анализ, практика, комментарии» проводится до 29 июня 2018 г.

