ПАМЯТКА

для населения района по экономии энергоресурсов
Установка приборов учета позволяет следить за расходом электроэнергии, теплоэнергии, воды и газа, что даст вам возможность более эффективно регулировать свое энергопотребление
Мероприятия по экономии электроэнергии
1. Выключайте свет в том случае, если вы в нем не нуждаетесь
Это элементарное правило – один из основных принципов экономии электроэнергии. Как мы уже говорили, ваш жизненный комфорт при этом  не меняется. Чаще протирайте лампочки и плафоны. При их загрязнении освещенность в квартире может снизиться на 10 – 15%. Значительных результатов экономии можно добиться лишь в том случае, если это правило соблюдается каждым членом вашей семьи.
2. Отключайте от сети на ночь электроприборы
Многие электроприборы, такие как радиотелефоны, телевизоры (в особенности те, для которых предусмотрена возможность дистанционного управления), потребляют электроэнергию в так называемом режиме «Stand-by», т.е. будучи просто подключенным к сети. Поэтому на ночь такую технику лучше полностью отключать. 
3. Включайте технику только тогда, когда это нужно
Компьютер лучше включать тогда, когда вы действительно собираетесь работать, а не как только вы входите в комнату. Принтер лучше включать в том случае, если вы действительно собираетесь что-либо распечатывать, а не одновременно с компьютером.
4. Используйте стиральную машину при полной загрузке
На стирку и сушку расходуется десятая часть всей потребляемой вами энергии. Используйте более короткую программу стирки, результат которой вас устраивает. Если в вашей машине имеется режим сушки, может, не всегда его нужно использовать. Стирка несколько раз в неделю не при полной загрузке обойдется вам в большее количество моющих средств, воды и энергии.
5. Настраивайте стиральную машину на как можно меньшую температуру
Наибольшее количество энергии при машинной стирке уходит на подогрев воды. На стирку при температуре в 90 градусов тратиться в три раза  больше энергии, чем не стирку при температуре в 40 градусов. При этом известен тот факт, что стиральный порошок растворяется и активно реагирует с грязным бельем при температуре 40 градусов. То есть «кипятить» свое белье и уменьшать срок его использования  не обязательно.

6. Почаще размораживайте холодильник
Если вы не будете регулярно размораживать холодильник, то на стенках морозильной камеры образуется лед. Таким образом, потребляемая холодильником электроэнергия расходуется не на замораживание ваших продуктов, а на процесс образования льда. Дополнительное образование льда требует больших затрат энергии на поддержание постоянной температуры в холодильнике.

7. Используйте ваш холодильник более эффективно
Холодильники и морозильники являются одним из самых значительных «потребителей» электроэнергии в квартире. Добиться снижения расхода электричества можно, если следовать нескольким простым принципам.

Прежде всего на забывайте, что температура в холодильнике должна быть около +2 - +3 С, а температура в морозильнике от 15 до -18 С.

Убедитесь, что ваш холодильник установлен на значительном расстоянии от нагревательных приборов, печей, и что он не подвергается воздействию прямых солнечных лучей. Желательно, чтобы на расстоянии, по крайней мере, 1 – 2 см вокруг холодильника было свободное пространство.

Если все эти условия не соблюдаются, то расход энергии значительно увеличивается.

Проверьте, насколько плотно закрываются двери вашего холодильника. Если между дверцей и корпусом свободно проходит лист бумаги, значит, вам пора заменить изоляционный резиновый материал. Старайтесь также, как можно меньше держать дверцу холодильника открытой.

Если это возможно, выдвиньте холодильник и с помощью пылесоса удалите пыль с обратной стороны (делайте это раз в год).

Отключайте холодильник всякий раз, когда вы на несколько дней уезжаете из квартиры.

8. Как готовить пищу, экономя при этом энергию
Использование газовых плит является с точки зрения экологии лучшим вариантом. Чем приготовление пищи на электроплитах. Если все же в вашей квартире установлена электроплита, то могут оказаться полезными несколько советов: во-первых,  дно вашей сковороды или кастрюли должно иметь идеально плоскую внешнюю поверхность; во-вторых, следует выбирать такие сковородки и кастрюли, дно которых больше по размерам. Чем нагревательная поверхность плиты ( если дно вашей посуды меньше и разность между ним и нагревательной поверхностью плиты равна 3 см в диаметре и более, то потеря энергии составляет 30%);  в-третьих, если вы выключите плиту на несколько минут раньше, не снимая с нее сковороду, то тепло плиты в течение достаточного количества времени будет сохраняться;  в-четвертых, добавляйте как можно меньше воды и, наконец, в-пятых, при приготовлении пищи используйте посуду с крышкой. Не забывайте также о том, что дополнительного подогревания пищи можно избежать. Если 

 «укрывать» посуду с пищей, например, в одеяло; жидкие продукты отлично сохраняются в термосах.

9. Устанавливаем энергосберегающие лампы
Замените везде, где возможно, обычные лампы накаливания энергосберегающими лампочками. Сегодня их можно приобрести во многих магазинах. Энергосберегающие лампы обеспечивают такое же количество света, потребляя при этом на 70 – 80% энергии меньше. А кроме того, такие лампы горят в 5 – 6 раз дольше обычных. Поэтому,

избавившись от привычки автоматически и не задумываясь покупать обычные лампочки, вы в конечном счете остаетесь в выигрыше.

Подумайте, какие лампы в вашей квартире вы могли бы заменить в первую очередь. К ним, по всей видимости, относятся те, которые в течение дня горят дольше других. Помните, энергосберегающее светильники в обязательном порядке комплектуются электронным пускорегулирующем устройством ЭПРА.

10 Выбираем мощность
Не везде требуется одинаковое количество света, поэтому для разных целей лучше использовать лампочки различной мощности. Так, просмотр телевизора требует гораздо меньшего освещения, чем, к примеру, чтение.

11. Устанавливаем автоматические выключатели
Во многих случаях очень удобно использовать автоматические выключатели, которые срабатывают после 5 – 7 мин. Горения лампы. Такие  автоматические выключатели распространены во многих лестничных клетках многоквартирных домов.

Подумайте, в каких местах удобно было бы пользоваться автоматическим выключателем.

12.  Выбираем бытовую технику с умом
Прежде, чем покупать какой-либо аппарат, подумайте, действительно ли вы в нем нуждаетесь. Возможно, существуют альтернативные варианты по достижению желаемого эффекта.

При выборе техники всегда интересуйтесь ее энергосберегающими характеристиками. Здесь следует отметить, что в отличие от отечественных производителей, большинство зарубежных предприятий (например, по производству стиральных машин) дают гарантию того, что аппарат является энергосберегающим.
Мероприятия по экономии тепла
1. Закрывайте шторы на ночь
Речь в данном случае идет о коротких шторах, не закрывающих пространство вокруг радиаторной батареи. Дело в том, что через окно «улетучивается» большое количество тепла, поэтому, закрывая на ночь короткие шторы, вы частично предотвращаете такого рода утечку.
2. Термостат на ноль

Если ваша квартира оборудована индивидуальными счетчиками тепла и регуляторами подачи тепла (термостатами), то вы можете частично или полностью отключать подачу тепла на ночь или уходя утром на работу. По мнению врачей, сон в прохладном помещении приносит больше пользы здоровью, чем сон в хорошо отапливаемом помещении. 

Отключать термостат желательно также в том случае, когда вы проветриваете помещение. Проветривание с включенным термостатом является крайне не разумным и расточительным способом использования тепловой энергии.
3. Освобождаем пространство вокруг радиаторов
Слишком длинные шторы и мебель около радиаторных батарей заметно уменьшают эффективность отопления, поэтому желательно, чтобы пространство вокруг радиаторов было свободным.

4. Плотно закрывайте двери комнат и квартиры
Залогом экономии тепла являются плотно закрытые двери комнат и квартиры. Не давайте теплу так просто от вас избавиться.
5. Регулируем постоянную температуру в квартире
Огромных результатов экономии тепла можно добиться за счет установки термостата на один- два градуса ниже обычной отметки. В холодное время одевайтесь дома потеплее.
6. Охота на сквозняки
Около четверти всего тепла, поступающего в наши квартиры, теряется через щели с помощью сквозняков. Внимательно обследуйте свою квартиру – окна, двери, стены – возможно, сквозняк закрался и к вам!

Особенно характерно наличие щелей и сквозняков для квартир, расположенных с обдуваемой ветром стороны. Поэтому в этих квартирах мероприятия по теплоизоляции могут принести наибольший эффект.

7. Устанавливаем защитный экран
Между радиаторной батареей и стеной вы можете поместить своеобразный защитный экран из алюминиевой фольги или теплозащитный экран с алюминиевым покрытием. Самым экономным является экран, обе стороны которого покрыты фольгой. Фольга отражает тепло, излучаемое радиатором, и направляет его обратно в комнату. Заметьте, вы это все можете сделать сами. Затраченные вами средства, а также время и усилия «окупятся» уже в течение нескольких дней после установки.

Теплозащитный экран представляет собой плиту (например, ДСП), на одну сторону которой крепится слой алюминиевой фольги. Теплозащитный экран устанавливается между радиатором и подоконной стенкой таким образом, чтобы отражающая поверхность была расположена в сторону радиатора. Теплозащитный экран позволяет сэкономить гораздо большее количество тепла, чем алюминиевая фольга. Другим преимуществом является простота сборки и установки.
8. Новый подоконник
Чем шире подоконник, тем меньше тепла уходит наружу через окно, поэтому если вы делаете капитальный ремонт в вашей квартире, подумайте о возможности замены ваших подоконников.
9. Тепло на балконе
Большое количество тепла может быть сэкономлено за счет застекления балкона. С одной стороны, вы предотвращаете попадание холодного воздуха к вам в квартиру, а с другой – отток теплого воздуха наружу. И это все, не говоря об улучшении вашего комфорта.

10. Новые окна
Сегодня на рынке представлен большой выбор так называемых «стеклопакетов», т.е. окон, устойчивых к любым погодным условиям. Они обладают сверхвысокой степенью теплоизоляции и смотрятся гораздо привлекательнее своих «деревянных» собратьев. Единственный их недостаток – слишком высокая цена.

11. Изолируем стены, пол и потолок
Это «глобальное» по своему характеру мероприятие удобнее всего осуществлять при капитальном ремонте вашей квартиры.

Сегодня на рынке представлен широкий выбор изоляционных материалов на любой вкус. Однако если вы сомневаетесь в собственной компетенции, то лучше всего проконсультироваться у специалистов, которые помогут вам подобрать то, что больше всего подходит именно для вашей квартиры.

12. Борьба с накипью или коррозией металла теплообменного оборудования
В случаи понижения температуры на поверхности радиаторов в обязательном порядке произвести промывку внутриквартирной или домовой системы отопления.

Мероприятия по экономии воды
1. Закрывайте кран, если не используете воду
Вода течет из крана быстрее, чем вы успеваете ее полностью использовать. Помните: за минуту из крана, полностью открытого, вытекает 12 – 20 литров. Закройте кран, пока вы чистите зубы, и пользуйтесь стаканом для полоскания рта. Аналогичным образом поступайте во время бритья. Выключите воду, когда вы разговариваете по телефону. Мойте посуду не под текущей струей воды, а в раковине, закрыв отверстие пробкой.

Разумное использование воды на кухне также предполагает, что:

*** вы моете овощи или фрукты в наполовину наполненной закрытой раковине, а затем споласкиваете их под струей воды;

*** вы заранее извлекаете из морозильника продукты, предназначенные для размораживания, а не используете для этой цели кран с теплой водой.

2. Немедленно ремонтируйте протекающие краны и сливные бочки
Многие протекания (это, в частности, касается сливных бачков) не так-то легко обнаружить. Для того чтобы узнать, протекают ли ваши краны или сливной бачек, проделайте такую простую процедуру: вечером, прежде чем отойти ко сну, замеряйте показания ваших счетчиков холодной и горячей воды, а утром, прежде чем воспользоваться туалетом или ванной, проверьте показания счетчиков и сравните их с теми, которые вы получили вчера вечером. Понятно, что если за то время, пока туалетом или ванной никто не пользовался, показания счетчиков изменились, то вы имеет дело с протеканием. (если же при отсутствии явных признаков протеканий явно изменились очень значительно, то скорее всего проблема не в протекании, а в неисправности ваших приборов учета).

Помните, что десять капель воды в минуту равносильны потере 2000 литров питьевой воды в год. Позаботьтесь о том, чтобы в доме всегда было запасная резиновая прокладка, которую нетрудно заменить самостоятельно. В крайнем случае, обратитесь в ЖЭС.

3. Мойте машину, используя для этой цели ведро
Если вы моете машину с помощью шланга, то расход воды намного увеличивается. На сервисных станциях расход воды на мойку одной машины составляет примерно 300 литров (т.е. 30 десятилитровых ведер).

4. Экономно расходуйте воду в ванной комнате
Принятие ванны «стоит природе» 120 литров за один раз. Обычные душевые головки обеспечивают скорость потока, при которой за 5 минут расходуется в среднем 50 литров воды.

Подумайте, каким образом вы могли бы снизить потребление воды в этой ситуации. Одним из возможных способов является принятие короткого душа вместо ванны.

5. Стирка
Стирка с помощью стиральной машины означает значительный расход воды и энергии. Это особенно актуально в отношении стиральных машин бывшего советского производства, поскольку все современные импортные стиральные машины обладают водо- и энергосберегающими характеристиками. Но даже в этом случае расход воды составляет значительное количество.
Возможно, некоторые мелкие вещи быстрее и удобнее стирать вручную. Вы также можете производить стирку в стиральной машине в один строго определенный день недели, собирая в течение недели все предназначенные для стирки вещи, вместо того чтобы стирать их каждый раз по отдельности. Многие вещи не требуют предварительной или повторной стирки.
6. Не используйте унитаз вместо мусорного ведра

Степень загрязнения воды (а значит, и нагрузка на водоочистные сооружения) во много раз возрастет, если использовать унитаз для избавления от отслуживших свой срок пищевых продуктов, старых медицинских препаратов и т.п.

7. «Предварительная» чистка
Прежде чем приступить к мойке посуды, удалите даже самые мелкие остатки пищи и жира с помощью бумаги. Таким образом, вы в меньшей степени будете загрязнять воду при дальнейшей мойке. К слову, сковородки вообще «не любят» контактов с моющими средствами.

8. Идеальная стирка с меньшим количеством порошка
Очень часто указанное на упаковке количество порошка является завышенным. В этом вы можете убедиться сами, если попробуете в плане эксперимента несколько снизить дозу порошка при стирке.

9. Экологически чистые моющие средства
На каждой пачке стирального порошка и многих других моющих средств указан состав компонентов. Вот как выглядит градация экологически чистых стиральных порошков с точки зрения составляющих их компонентов:

***стиральный порошок, изготовленный на основе настоящего мыла;

***полусинтетический стиральный порошок на основе природных растительных компонентов;

***синтетический порошок без содержания отбеливающих компонентов, средств, делающих воду более мягкой.

Проанализируйте, каким стиральным порошком вы пользуетесь. Возможно, его характеристики не указывают на его экологическую чистоту.

10. Мыло лучше гелей
Пена или гель для душа являются большими загрязнителями воды, чем обычное мыло.
11. Избегайте использования чистящих средств
Сегодня на рынке можно купить чистящее средство практически для любых вещей и целей – для автомобиля, мебели, духовых печей, окон и  даже обоев. Практически все чистящие средства, представленные на рынке Беларуси, являются сильнейшими «загрязнителями» окружающей среды, и в первую очередь воды.

При покупке очередного флакона с чистящим средством поинтересуйтесь его экологическими характеристиками.
12. Установка водозамещающих устройств в сливных бачках
Водозамещающее устройство – это приспособление, позволяющее «заместить» определенный объем воды в сливном бачке. Роль водоизмещающего устройства может выполнять, например, пластиковый пакет или бутылка, наполненная водой. Количество сэкономленной воды из расчета за один слив равно объему вашего водозомещающего устройства.
13. Замена душевых головок на водосберегающие
Специальные душевые головки позволяют сэкономить до 50% воды, не изменяя при этом эффективность использования душа.

Подумайте, какие из представленных на рынке душевых водосберегающих головок совместимы с вашим душем. Если вам позволяют средства, приобретите это устройство. Помните, что ваши расходы рано или поздно окупятся за счет меньшего расхода воды.
14. Установка водосберегающих насадок на кранах
Установка водосберегающих насадок на кранах позволяет сэкономить до 50% воды, используемой на кухне и в ванной. Эти насадки легко устанавливаются и стоят недорого.

Подумайте об установке водосберегающих насадок, обсудите эту идею в семье. Если возражений по этому поводу со стороны членов вашей семьи нет, то приобретите водосберегающие насадки и установите их на кранах в вашей квартире.
15. Установка водосберегающего бачка
Если вы собираетесь заменить сливной бачок, то подумайте об установке водосберегающего бачка, основными характеристиками которого являются:

*** небольшой( до 10 литров) объем;

*** возможность регулирования количества сливаемой воды.
16. Внимательно изучите рынок стиральных машин и посудомоечных аппаратов
Если вы решились на покупку стиральной машины, то необходимо предварительно внимательно изучить имеющиеся на рынке образцы. Выбирайте те из них, которые обладают энерго- и водосберегающими характеристиками, как, например, автоматическое, в зависимости от загрузки, регулирование количества подаваемой воды. Это же касается и посудомоечных аппаратов.

