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1.Внешнеполитические приоритеты Республики Беларусь в контексте военно-политической обстановки в мире и обеспечения национальной безопасности
1.1. Основные тенденции развития военно-политической обстановки вокруг Республики Беларусь в контексте ее влияния на состояние национальной безопасности в военной сфере
Созданный в XX веке мировой порядок, система противовесов и сдерживаний в международных отношениях, в настоящее время переживает серьезные перемены. Если в конце прошлого века мы могли с уверенностью заявить, что мир и, соответственно, безопасность нашей страны обеспечены на ближайшие десятилетия, то сейчас, никто не может поручиться за сохранение мира даже в ближайшие несколько лет, причем как в глобальном, так и в региональном варианте развития событий. 
Все это требует не только изучения, но и практического реагирования, прежде всего, в вопросах национальной безопасности страны. Не случайно, на совещании о дальнейших направлениях строительства и развития Вооруженных Сил Беларуси, Президент страны поставил задачу готовить Вооруженные Силы к новым реалиям в защите суверенитета, независимости и территориальной целостности страны таким образом, чтобы никто не помышлял разговаривать с Беларусью с позиции военной силы. 
Главными факторами, воздействующими на международную безопасность, выступают:

усиление конкуренции государств и транснациональных корпораций за рынки сбыта;

обострение борьбы за сырьевые и энергетические ресурсы во всех регионах планеты;

развал устоявшейся системы международных отношений;

различие взглядов ключевых центров силы, прежде всего США, НАТО, ЕС и России, на европейскую и мировую архитектуру безопасности. 

К основным факторам, влияющим на ситуацию в области региональной безопасности на современном этапе, следует отнести:

развязывание вооруженного конфликта в Украине и резкое обострение противоречий между западными государствами и Российской Федерацией;

угроза экспорта в Республику Беларусь националистических и радикальных идей и доктрин, опробованных в Украине;

наращивание численности воинских контингентов на территории сопредельных с Республикой Беларусь государств;

деятельность альянса по нивелированию «угрозы с Востока», заключающаяся в адекватном «размещении сил», увеличении интенсивности и масштабов мероприятий оперативной и боевой подготовки ОВС НАТО в Балтийском регионе, а также корректировке оперативных планов;

формирование реальной угрозы нарушения стратегического баланса сил в Европе вследствие реализации планов развертывания на континенте элементов противоракетной обороны США;

активизация разведывательной деятельности США и их союзников;

появление новых форм и способов ведения военных действий. 

В числе нестабильных государств Ближнего Востока остается Сирия, где уже более трех лет идет гражданская война, а глубина проблемы и имеющиеся разногласия в позициях сторон не позволяют в обозримом будущем достичь существенных сдвигов по стабилизации обстановки. 
Современная ситуация в Азиатско-Тихоокеанском регионе характеризуется чрезвычайно высокой динамикой политических и экономических процессов, формирующих устойчивую тенденцию к преобразованию региона в важнейший центр мировой политики и экономики.
Необходимо констатировать, что особенностью современной военно-политической обстановки является наличие целого ряда тенденций, способствующих возникновению вызовов и угроз безопасности как Республике Беларусь, так и Союзному государству. В их числе:

появление нового очага нестабильности на территории соседнего с нашей страной и Российской Федерацией государства, а именно – на юго-востоке Украины;

беспрецедентное по своим масштабам и интенсивности после «холодной войны» противостояние между основными центрами силы. Это способно привести к дальнейшей девальвации системы обеспечения региональной и международной безопасности, а также очередному витку гонки вооружений и, как следствие, росту вероятности возникновения глобального военного конфликта;

наращивание военного присутствия Североатлантического союза в Восточной Европе, в первую очередь в Польше, государствах Балтии и Румынии. Следует ожидать также дальнейшего повышения интенсивности мероприятий оперативной и боевой подготовки объединенных вооруженных сил блока с упором на Балтийский регион; 
активизация разведывательной деятельности ОВС Североатлантического союза, а также стран – членов альянса в непосредственной близости от границ Союзного государства;

планомерное развертывание европейского сегмента системы противоракетной обороны США;

намерения западных государств существенно увеличить в ближнесрочной перспективе расходы на оборону и ускорить темпы технической модернизации национальных вооруженных сил;

окончательное закрепление Украины в сфере влияния Запада и, как следствие, реализация Североатлантическим союзом проектов по размещению объектов военной инфраструктуры и контингентов войск (сил) НАТО вблизи южной границы нашей страны.

Соответственно это требует от нас принятия адекватных мер по обеспечению национальной безопасности Республики Беларусь и Союзного государства. Основными из них являются:

поддержание в постоянной боевой готовности к выполнению задач по предназначению сил немедленного реагирования;

адаптация форм и способов боевой подготовки соединений и воинских частей с учетом опыта последних вооруженных конфликтов;

совершенствование способности войск (сил) к ведению совместных боевых действий с соединениями и воинскими частями из состава российской части региональной группировки войск (сил), а также специальных действий во взаимодействии с силами и средствами других войск и воинских формирований Республики Беларусь;

выработка эффективных механизмов реагирования на возможное нарастание угроз Республике Беларусь с южного направления, связанных как с деятельностью неконтролируемых властями Украины вооруженных формирований, так и со стремительным сближением официального Киева с НАТО.

1.2. Военная безопасность государства в контексте обеспечения национальной безопасности Республики Беларусь


Военная безопасность - состояние защищенности национальных интересов Республики Беларусь от военных угроз.
В военной сфере основными национальными интересами являются:


укрепление в обществе чувства патриотизма, готовности к защите национальных интересов Республики Беларусь; 

эффективное стратегическое сдерживание, обеспечивающее поддержание мира, региональной безопасности и предотвращение угрозы применения военной силы против Республики Беларусь;


обеспечение защиты независимости, территориальной целостности, суверенитета республики в случае применения против нее военной силы или угрозы силой;


развитие военной организации государства, поддержание уровня оборонного потенциала, соответствующего возможностям государства и достаточного для решения задач мирного и военного времени;


укрепление международных и региональных механизмов обеспечения военной безопасности, партнерства и доверия;


последовательное развитие и укрепление военного и военно-технического сотрудничества с Российской Федерацией; 


повышение эффективности Организации Договора о коллективной безопасности (далее - ОДКБ). 

Важнейшей задачей, решаемой государством в интересах обеспечения военной безопасности, является подготовка страны к обороне. 

16 декабря состоялось заседание Совета Безопасности Республики Беларусь. 
Президентом — Главнокомандующим Вооруженными Силами Александром Григорьевичем Лукашенко утвержден план обороны государства, подписаны решение и Директива на оборону страны.

План обороны на предстоящее пятилетие разработан под его непосредственным руководством с учетом глубокого анализа обстановки, складывающейся сейчас в мире, новых тенденций, связанных с особенностями войн и военных конфликтов последних лет.

«Все должны понимать, что никому не будет позволено разговаривать с нашей страной с позиции силы. Мы не гигантское государство, не обладаем мощью ядерного оружия, но наша армия достаточно боеспособна, чтобы ответить на любую угрозу. И не только армия. Весь народ», - сказал глава государства.

Принципиально важно, что современные Вооружённые Силы Республики Беларусь представляют собой, прежде всего, не инструмент ведения войны, а важнейший инструмент её предотвращения, фактор стратегического сдерживания.

Строительство Вооружённых Сил Республики Беларусь началось одновременно с приобретением Белоруссией статуса независимого государства в 1991 году. В результате тщательной, кропотливой и продолжительной работы, в Республике Беларусь была  создана компактная мобильная армия, имеющая все системы, необходимые для её устойчивого функционирования, как в мирное, так и в военное время. Республика Беларусь обеспечивает свою военную безопасность исходя из принципов оборонной достаточности и стратегического сдерживания потенциальной агрессии, отдавая приоритет невоенным средствам
Ключевыми элементами Сухопутных войск сегодня являются два оперативных командования (Западное и Северо-Западное), включающих в себя органы военного управления, соединения и воинские части родов войск (механизированные, ракетные войска и артиллерия), воинские части специальных войск, технического и тылового обеспечения, полигоны. 

Важнейшие задачи в современных военных конфликтах решают Военно-воздушные силы и войска противовоздушной обороны. Основу этого вида Вооружённых Сил Республики Беларусь составляют авиация, зенитные ракетные и радиотехнические войска. В боевом составе авиации имеется истребительная авиация (самолёт МиГ-29БМ и СУ-27), штурмовая авиация (самолёты Су-25), вертолеты непосредственной авиационной поддержки  Ми-24, Ми-8МТК, а также транспортная и специальная авиация. Средний налет белорусских летчиков составляет 77 часов. 

Широкий спектр задач, в том числе, в интересах стратегического сдерживания, возложен на силы специальных операций. В составе этого рода войск находятся две мобильные бригады: 38-я и 103-я  гвардейские мобильные бригады и 5-я отдельная бригада специального назначения. 

Важнейшей составной частью оборонных мероприятий, осуществляемых в соответствии с Планом обороны Республики Беларусь, и эффективным средством повышения возможностей военной организации государства сегодня стала территориальная оборона. 

Именно она призвана придать защите государства всенародный характер. Тезис о том, что войны выигрываются народами, приобрёл в Белоруссии практическую реализацию. 

2014 год для Вооруженных Сил было проведено около 30 учений и тренировок с органами управления различных уровней от бригады и выше, более 240 мероприятий оперативной и боевой подготовки.

В настоящее время реализуется утвержденная Указом главы государства Концепция строительства и развития Вооруженных Сил Республики Беларусь до 2020 года. В приближающемся пятилетнем периоде продолжится поступательное развитие ВВС и войск ПВО, Сухопутных войск, сил специальных операций и их систем управления, обеспечивающих и вспомогательных систем, а также совершенствование системы территориальной обороны государства.

В настоящее время в Республике Беларусь реализуется Государственная программа вооружения на 2006–2015 годы.

Ежегодно на вооружение принимается в среднем до 25 новейших образцов ВВТ.

Как сказал в своем интервью Министр обороны Республики Беларусь генерал-майор Андрей Равков: «Ни у кого не должно быть сомнений в том, что мы сохраним стабильность и безопасность в нашей стране. Мирный труд граждан Беларуси будет надежно защищен».

2. Профилактика детского травматизма и несчастных случаев на пожарах на пожарах

2.1. Детский травматизм
Травматизм населения – один из важнейших показателей, характеризующих общественное здоровье. Актуальность проблемы определяется как медицинскими (организацией и оказанием экстренной и специализированной медицинской помощи), так и социально-экономическими аспектами, которые обусловлены частотой травм и их последствиями: временной и стойкой утратой трудоспособности с переходом на инвалидность, а также высоким уровнем смертности от внешних причин.

Травматизм и насилие являются главными причинами гибели детей во всем мире. Ежегодно от них погибает 950 тысяч детей в возрасте до 18 лет. Это означает, что каждый час гибнет 100, а ежедневно более 2000 детей. На неумышленные травмы приходится 90%.

Ежегодно в Беларуси травмы получают более 750 тысяч жителей, из них около 150 тысяч или 20% – это дети и подростки в возрасте до 18 лет. С 2001 по 2010 год заболеваемость травмами, отравлениями и другими воздействиями внешних причин выросла на 21%, одновременно отмечается снижение инвалидности и смертности по этому классу болезней. В структуре первичной заболеваемости травмы, отравления и другие последствия воздействия внешних причин устойчиво занимают второе место: от 5-6% в возрасте от 0 до 18 лет, до 9% в возрасте 10-14 лет и до 10% и более у юношей 15-17 лет. 

Существует классификация травматизма в зависимости от места получения травмы:

1. Бытовой, или домашний травматизм (до 60% случаев). В структуру бытового травматизма входят такие причины, как ожоги, убийства, самоубийства, различные травмы опорно-двигательного аппарата (включая выпадение из окон, падение в лестничные пролеты, с крыши, с балконов), отравления, асфиксия, укусы животных и утопления.

2. Уличный травматизм (до 25% случаев). Наиболее частой причиной уличных травм у детей являются падения с высоты (до 28%, включая падения с деревьев, заборов, крыш, гаражей и погребов); на ровном месте - 20%, с ледяной горки - 11%, с качелей - 9,5% и в открытые люки - до 1,5%.

3. Транспортный травматизм составляет до 24,5% от всех причин уличного травматизма. Причиной транспортной травмы в 44% случаев является внезапное появление ребенка на проезжей части перед близко идущим транспортом (недисциплинированность детей), в 10% случаев - недостаточный присмотр со стороны родителей, в 9% - игра на проезжей части дороги, в 5,5% - выпадение из движущегося транспорта и в менее 1% случаев - езда детей на подножках и наружных выступах, около 1% - по вине водителей транспорта.

4. Дорожно-транспортные происшествия (ДТП) дают до 25% смертельных случаев. При этом в 20% случаев причиной ДТП явился переход ребенка в неположенном месте, в 9% - нарушение водителем правил ДТП, в 4,5% - игра на железнодорожном полотне, в 4,5% - катание на поездах, трамваях, в 2,6% наезд во дворе на коляску и в 2,6% - наезд на своих детей.

5.Школьный травматизм. Подразумевает травмы, полученные в спортзале на уроках физической культуры, учебном классе на переменах и на уроках труда, химии, физики (2%). При рассмотрении школьных травм по характеру повреждения оказалось, что больше всего было поверхностных повреждений (ушибов, ссадин, гематом и др.) - 64,7%. Смертельные случаи школьного травматизма крайне редки. И вообще в 77% случаев дети школьного возраста получают травмы за пределами стен школы, например пропуская занятия по болезни; при этом большинство травм было получено на улице (в 93% случаев).

6. Травматизм в дошкольных учреждениях (до 1%).

7. Спортивный травматизм (до 10%).

8. Травматизм в лечебно-оздоровительных учреждениях (в том числе родовой).

9. Прочие причины (около 2% всех случаев) или несчастные случаи (утопления, отравления и др.).

Мероприятия, направленные на снижение детского травматизма

Для того, чтобы показать, каким образом первичные и вторичные профилактические мероприятия как по отдельности, так и в комбинации, применяют с целью контроля детского травматизма, имеющиеся фактические данные представлены по следующим разделам:

1. обучение и выработка соответствующих навыков;

2. пропаганда использования средств безопасности;

3. оказание поддержки путем домашних посещений;

4. коррекция условий окружающей среды;

5. повышение безопасности предметов потребления;

6. укрепление системы здравоохранения;
7. законодательные и административные меры, контроль за их исполнением;

8. экспериментальные программы на уровне местных сообществ.

Заключение.
Детский травматизм  во всех странах становится предметом особой озабоченности широкого круга лиц и работников различных специальностей. В настоящее время от травм и несчастных случаев умирает во много раз больше детей, чем от детских инфекционных заболеваний. В возникновении повреждений существенное значение имеют анатомо-физиологические и психологические особенности детей, их физическое и умственное развитие, недостаточность житейских навыков, повышенная любознательность и т.п.

К детскому бытовому травматизму относят травмы, возникающие в домашней обстановке, во дворе, в школе. Из многообразия причин детского бытового травматизма можно выделить следующие:

- неправильный уход и недостаточный надзор за ребенком;

- отсутствие порядка в содержании домового хозяйства (незакрытые выходы на крыши, незащищенные перила лестничных проемов, открытые люки подвалов, колодцев, неогражденные траншеи при земляных работах, отсутствие ограждений ремонтируемых зданий, небрежное хранение материалов на стройках и др.);

- недостаток специальной мебели и ограждений в квартирах, игровых площадок, невоспламеняющейся одежды;

- дефекты воспитания дома и в школе, отсутствие навыков правильного поведения в местах общего пользования и др.

- школьные травмы включают несчастные случаи у учащихся дневных общеобразовательных школ всех типов (в т. ч. музыкальных, спортивных, СПТУ), возникшие в период их нахождения в школе (на уроке, включая урок физкультуры, на перемене, в учебных мастерских, на пришкольном участке).

2.2. МЧС предупреждает

В 2014 г. в  Республике произошло 6 802 пожара, погибло 737 человек, в том числе 14 детей.  В  Могилевской области произошло 874  пожара, унесшие жизни 104 человек, в том числе 1 ребенка! 
Травмировано 37 человек, в том числе 2 ребенка. Основными причинами возникновения  пожаров послужило: неосторожное обращение с огнём – 437 пожаров;  нарушение правил устройства и эксплуатации отопительного оборудования - 172; нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования - 131; детская шалости с огнем –  16.

Согласно статистическим данным, основной причиной пожаров и гибели людей на них является неосторожное обращение с огнем, как правило, при курении. К тому же, из 94 человек, погибших по данной причине, 80 - на момент возникновения пожара находились в состоянии алкогольного опьянения (85 %). 

Особую тревогу и озабоченность вызывает гибель на пожарах детей. В 2014 году  в республике погибло 14 детей, в Могилевской области 1 ребенок стал жертвой огня. 65% из числа погибших детей находились без присмотра.
В большинстве случаев главный фактор, играющий трагическую роль в гибели детей – это фактор родительской беспечности!

Обращение:  Чтобы не повторять страшных огненных трагедий, запомните и соблюдайте следующие правила:

- Не оставляйте малолетних детей без присмотра. Прежде, чем доверить младшего ребенка старшему, убедитесь, знает ли последний, как вести себя в случае возникновения непредвиденной ситуации. Уходя из дома, не закрывайте на замок детей. Обязательно предупредите соседей или родственников, если по каким-то причинам вы вынуждены оставить детей одних.

- Исключите игры детей со спичками, зажигалками. Храните их в недоступных местах. 

- Постоянно объясняйте детям опасность игр с огнем, повторяйте основные правила безопасности, время от времени устраивайте им своеобразный «экзамен». 

- Демонстрируйте соблюдение всех правил безопасности личным примером. Это очень важно! В раннем возрасте дети «впитывают» все, как губки, и хорошее и плохое.

- Не разрешайте малолетним детям самостоятельно пользоваться газом, топить печи, включать электроприборы. Не оставляйте их наедине         с включенным телевизором. 

- Подробно объясните ребенку порядок его действий при пожаре или при возникновении другой ЧС. Выучите вместе телефоны экстренных служб. Научите его тому, что главное, при возникновении любой ЧС – это эвакуироваться, спасать свою жизнь.

- Сделайте все возможное для того, чтобы дети доверяли Вам,               не боялись сообщить, даже если что-то натворили. 


И последнее: не бывает чужих детей, а равнодушие, проявленное взрослыми к малышам, оборачивается бедой. Оглянитесь вокруг – наверняка рядом с вами живут неблагополучные семьи, в которых есть дети. Обращайте внимание на то, чем малыши заняты. Пресекайте все небезопасные детские игры, случайным свидетелем которых вы стали. 
Сделайте все возможное, чтобы детство Ваших самых близких, самых любимых на Земле человечков было безопасным!
