Рубрика «Круглянскому РОВД в 2014 году 90 лет!»




Страничка из жизни РОВД


Круглянский районный отдел внутренних дел имеет свою многолетнюю и насыщенную событиями историю и вся она неразрывно связана с формированием и развитием нашего района. В преддверии профессионального праздника, который отмечается 4 марта и в честь 95 летия со дня образования белоруской милиции в целом хочется рассказать о некоторых страничках его жизни.


Круглянский районный отдел милиции НКВД в составе Оршанского округа Витебской области был создан Постановлением Президиума ВЦИК БССР от 3 марта 1924 года. Он начал функционировать с 17 июля 1924 года. Просуществовал отдел ровно 7 лет. В июле 1931 года был упразднен как административная единица Круглянский район. И отдел милиции НКВД был расформирован в этой связи. Вновь отдел после четырехлетнего перерыва был образован 12 февраля 1935 года, после того как Круглое вновь обрело статус райцентра. А в 1954 году в связи с упразднением районных аппаратов МВД отдел был реформирован. Вместо него было образовано отделение милиции. Последней строкой в биографии Круглянского РОВД стало решение районного Совета депутатов от 17 августа 1966 года, согласно которому в районе был создан отдел внутренних дел районного Совета депутатов трудящихся. В настоящее время мы являемся одним из отделов Круглянского районного исполнительного комитета.


С первых дней своего существования коллектив отдела делал все для того, чтобы населению жилось спокойно. Особенно трудными и напряженными для круглянских милиционеров были двадцатые годы, когда на территории района хозяйничали многочисленные и жестокие банды, которые не только грабили, но и ни во что не ставили человеческую жизнь. И люди в милицейской форме, рискуя жизнью, останавливали бандитов и их дикий беспредел. Так, на протяжении 1923-1925 годов была разгромлена банда Шевченко, более пяти лет терроризировавшая население Круглянской и Белыничской волостей. Бандиты убили несколько милиционеров и агентов уголовного розыска, а сколько жертв понесло мирное население. И работники районного отделения милиции посчитали честью выйти на их след и положить конец кровавым делам банды. 14 сентября 1924 года в результате оперативной разведки удалось установить, что главарь и члены банды находится на хуторе Горбачи Круглянской волости. Дом, в котором они ночевали, окружили. Преступникам было предложено сдаться. В ответ на этот ультиматум они ответили шквальным огнем. В ходе ожесточенной перестрелки был убит милиционер Царенков. Тогда агент уголовного розыска Василевский, рискуя жизнью, пробрался на крышу дома, разобрал деревянное перекрытие и застрелил главаря. Остальные бандиты сдались. Об этом эпизоде героической  деятельности нашей милиции рассказала газета «Могилевские ведомости» (№183 от 4.12.2001 года).


Те давние традиции по раскрытию общественно значимых преступлений сотрудники Круглянского РОВД сохранили и в последующие годы. Следует отметить, что нашему району везло на талантливых руководителей милиции. И память о них свято хранится. Помним их поименно. Так, в 1935-1937 годах РОМ НКВД возглавлял А.Ф. Яхно. Его сменил на этом посту Ф.И. Новиков. И это были непростые годы, как известно из истории.


Круглянский отдел милиции в свое время возглавляли также сержант Ф.К. Мусягин, А.Т. Губин, Я.И. Слижановский. В 1945-м коллективом Круглянской районной милиции руководил А.М.Морфин, который находился также в звании сержанта. Его сменил на этом посту майор Ф.С. Шорников. Этот человек прошел войну, был награжден боевыми орденами «Красной звезды», Отечественной войны 2 степени, отмечен другими наградами.


Но наиболее славные страницы в летопись Круглянского РОВД внес, без всякого сомнения, А.В.Гаврилов. Он - участник обороны Могилева, несколько раз был ранен. С 1948 по 1951 год работал оперативным уполномоченным по борьбе с бандитизмом УВД Могилевской области. С 1952 по 1954 год возглавлял районное отделение МГБ МВД Могилевской области в Круглом. За свои славные боевые дела капитан, а в последствии майор Гаврилов награжден орденами «Красной звезды», «Багдана Хмельницкого», медалью «За взятие Берлина».


Достойными продолжателями его дела стали также капитан милиции Ф.Д. Щегорцев, майор С.А. Матвицевский, подполковники А.М.Баранов, М.И. Харунжий и В.Н.Зайцев, Ермолаев В.В., Акиншев А.А. который в тнастоящее время возглавляет Круглянский РОВД.


Не остались в стороне сотрудники Круглянского РОВД и от ликвидации тяжелых последствий катастрофы, которая произошла на Чернобыльской АЭС. Все знали, что служба в так называемой зоне скажется на здоровье и тем не менее сотрудники РОВД А.Н. Матюшевский, Г.В. Сухановский, В.В.Родионов, В.В.Рыбаков и Г.А.Подоляк дали свое согласие работать там, несли службу достойно, о чем свидетельствуют благодарности руководства МВД и управления внутренних дел облисполкома.


В лучших традициях работает коллектив Круглянского РОВД и сегодня. По итогам оперативно-служебной деятельности за 2013 год такие подразделения как отделение уголовного розыска, уголовно – исполнительная инспекция Круглянского РОВД, находятся на лидирующих позициях в Могилевской области. 
Заместитель начальника 
Круглянского РОВД по ИР и КО

подполковник милиции






А.В. Плюснин

