
Ответственность иностранных граждан и лиц без гражданства за нарушение законодательства Республики Беларусь

Иностранные граждане и лица без гражданства, совершившие преступления, административные или иные правонарушения на территории Республики Беларусь, подлежат ответственности на общих основаниях с гражданами Республики Беларусь.Иностранные граждане и лица без гражданства независимо от того, проживают они в Республике Беларусь постоянно или временно, обязаны подчинятся ее законам.
За нарушение правил пребывания в Республике Беларусь и правил транзитного проезда через республику иностранные граждане привлекаются к установленной законом ответственности. 
Правовое положение иностранных граждан, пользующихся привилегиями и дипломатическим иммунитетом, определяются специальным законодательством и международными договорами. В частности, они пользуются иммунитетом от административной юрисдикции нашей страны.
Из общего законодательства, определяющего статус иностранных граждан, имеются изъятия относительно граждан государств, входящих в СНГ. Эти изъятия устанавливаются соглашениями между государствами - участниками СНГ.
Иностранному гражданину, нарушающему законодательство о правовом положении иностранных граждан Республики Беларусь, может быть сокращен определенный ему срок пребывания в Республике Беларусь. Иностранные граждане и лица без гражданства могут быть выдворены за пределы Республики Беларусь, если:
1)их действия противоречат интересам обеспечения государственной безопасности или охраны общественного порядка;

2)это необходимо для охраны здоровья, защиты прав и законных интересов граждан Республики Беларусь и иных лиц;

3)они грубо нарушили законодательство о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь, таможенное, валютное или иное законодательство и нет оснований для привлечения их к уголовной ответственности.

За нарушения порядка въезда, выезда и транзитного проезда через территорию Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства несут ответственность, установленную законодательством Республики Беларусь. В случае, если государственным органом или должностным лицом был нарушен порядок оформления документов на въезд в Республику Беларусь и (или) на выезд из Республики Беларусь, иностранный гражданин или либо лицо без гражданства вправе обратиться за защитой своих интересов в суд в порядке, установленном законодательством Республике Беларусь. Должностные лица, по вине которых нарушены права иностранного гражданина или лица без гражданства на выезд из Республики Беларусь и (или) въезд в Республику Беларусь, несут материальную и иную ответственность за причиненный своими решениями, действиями (бездействием) указанным лицам ущерб в порядке установленном законодательством Республики Беларусь.
Иностранные граждане и лица без гражданства, совершившие преступления, административные или иные правонарушения на территории Республики Беларусь, подлежат ответственности на общих основаниях с гражданами Республики Беларусь.

За нарушения иностранными гражданами правил пребывания в Республике Беларусь, то есть проживание без документов на право жительства в Республике Беларусь или проживание по недействительным документам, несоблюдение установленного порядка регистрации или прописки либо передвижения и выбора места жительства, уклонения от выезда по истечении определенного им срока пребывания, а также несоблюдения правил транзитного проезда через территорию Республики Беларусь к ним могут быть применены в качестве меры административного взыскания предупреждения или штраф в размере до одной второй минимального размера оплаты труда. Эти взыскания налагаются органами внутренних дел.

Злостное нарушение иностранными гражданами правил пребывания в Республики Беларусь влечет за собой уголовную ответственность

Иностранному гражданину, нарушающему законодательство о правовом положении иностранных граждан в Республике Беларусь, может быть сокращен определенный ему срок пребывания в Республике Беларусь.

Срок пребывания иностранного гражданина в Республике Беларусь может быть сокращен также в случаях, когда отпали основания для его дальнейшего пребывания. Решение о сокращении срока пребывания принимается органами внутренних дел.

Иностранец, нарушивший правила пребывания в Беларуси (не зарегистрировался, истек срок регистрации, а он остался в стране и так далее), может быть депортирован. Составляются необходимые документы, решение о депортации принимает начальник местного РОВД (РУВД). Если человек оказался без документов, то он может содержаться в центре изоляции правонарушителей. Нарушителю миграционного законодательства может грозить предупреждение, штраф, либо депортация со штрафом. При этом дальнейший въезд в Беларусь депортированному может быть запрещен на срок от одного года до пяти лет. Если депортация осуществляется добровольно, человек адекватный, то ему на сборы по закону может быть предоставлено до 30 дней. В ином случае депортируемый помещается в центр изоляции правонарушителей. Затем его под конвоем вывозят за границу и передают местным правоохранителям. При высылке порядок препровождения из страны примерно такой, как при депортации. Только обратный приезд в Беларусь запрещен на больший срок: от одного года до 10 лет. Выслать можно иностранца, который живет в Беларуси на законных основаниях, но при этом является нарушителем законодательства в другой сфере: информационного, налогового, административного и так далее. Решение о депортации можно обжаловать в судебном порядке в течение пяти дней, а о высылке -- в течение 30 дней.
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