Употребления  спиртосодержащих жидкостей, имеющих в основе технические спирта – опасно для жизни.

В Беларуси случаи отравления спиртосодержащей продукцией редки, однако происходят. 

По данным Минздрава, в течение последних лет лидирующими среди внешних причин смерти являлись случайные отравления алкоголем. Около 5% всех смертей в трудоспособном возрасте обусловлено именно алкогольными отравлениями.

Медики указывают, что чаще всего отравления происходят в результате употребления слишком большой дозы алкоголя, в том числе спиртосодержащие жидкости, имеющие в основе технические спирта (метиловый спирт).
По данным Минздрава, за  2016 г. по этой причине умерли 920 человек. В 2015 году — 1021 человек, в 2014-м — более 1,5 тыс. человек. 

Метиловый спирт является  ядом для организма. Человек в результате его потребления умирает. Даже небольшая доза (30-100 г) может стать смертельной для человека. Быстро всасывается в стенки желудка и превращается в высокотоксичные муравьиную кислоту и формальдегид. Метанол действуют угнетающе на центральную нервную систему. Мочевыделительная система поражается практически моментально. Очень быстро появляются проблемы со зрением.

Признаки тяжелого отравления: головная боль, тошнота, рвота, шаткая походка, слабость, затемнение или даже полная потеря сознания. При очень больших дозах отравление может протекать в молниеносной форме, смерть наступает в течение 2-3 часов.
Люди изначально понимают, что пьют неизвестно что, знают, что рискуют жизнью. Это обычные пьяницы, и больные, страдающие заключительными стадиями алкогольной зависимости. которые не контролируют себя. 
Так в 2017 году три человека отравились метиловым спиртом в Гродно, двое мужчин умерли, женщина в тяжелом состоянии была доставлена в реанимацию. Жидкость, которую они пили, была найдена на мусорке. Как сообщает УВД Гродненского облисполкома, 53-летний мужчина нашел на свалке полулитровую емкость со спиртосодержащей жидкостью и предложил выпить соседям — 58-летнему мужчине и 45-летней женщине. Ближе к трем часам ночи людям стало плохо. Когда вызвали медиков, то оба мужчины уже были мертвы. Женщину с тяжелым отравлением доставили в больницу.

На слуху ЧП в Кореличском районе, когда в июне 2016 года три человека умерли после употребления неизвестной спиртосодержащей жидкости, которую принесла в гости к односельчанам женщина 1965 года рождения. Люди скончались через несколько часов после распития спиртного.
Подобный случай в нашем районе зафиксирован в 2015 году, когда от употребления спиртосодержащей жидкости (стеклоомыватель) умер мужчина. 
Если Вы не равнодушны к  проблеме беспробудного пьянства, незаконной торговли спиртными напитками, не можете спокойно смотреть на распадающиеся семьи, материнские и детские слёзы, 

П Р О С И М ВАС сообщать в милицию по тел. 102, 51-037.
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