Государственное имущество (использование)

Как в настоящее время можно использовать именные приватизационные чеки «Имущество»?

В соответствии со статьей 11 Закона Республики Беларусь от 6 июля 1993г. № 2468-XII «Об именных приватизационных чеках Республики Беларусь» граждане могут переоформлять выданные им ИПЧ «Имущество» с целью передачи (дарения) близким родственникам, передавать их в распоряжение доверенного лица, обменивать на акции приватизируемых предприятий, наследовать, завещать.

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 мая 2010г. № 749 срок обращения именных приватизационных чеков «Имущество» установлен по 30 июня 2013г.

По истечении срока обращения, чеки, не использованные владельцами, могут быть предъявлены для погашения. Срок и порядок выплаты компенсации за неиспользованные именные приватизационные чеки и их стоимость устанавливаются Советом Министров Республики Беларусь по согласованию с Президентом Республики Беларусь.

В настоящее время можно использовать ИПЧ «Имущество» в соответствии с их целевым назначением в качестве средства оплаты за акции открытых акционерных обществ, обмениваемых через обособленные подразделения АСБ «Беларусбанк». Перечень открытых акционерных обществ, акции которых обмениваются на ИПЧ «Имущество» гражданам Республики Беларусь, находится в обособленных подразделениях АСБ «Беларусбанк».

Законодательством Республики Беларусь не предусмотрена возможность возврата ИПЧ «Имущество» гражданам, ранее обменявшим их на акции приватизируемых предприятий, так как такие чеки считаются погашенными. Возможность возврата чеков «Имущество» имеется только у граждан, ранее обменявшим свои чеки на акции специализированных инвестиционных фондов.

