Патронатное воспитание
Патронатное воспитание - это одна из форм устройства на воспитание в семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в детских интернатных учреждениях, учреждениях профессионально-технического, средне-специального, высшего образования.
Дети могут передаваться патронатным воспитателям в период каникул, выходных дней, государственных праздников и праздничных дней, а также в период их заболевания, в том числе при нахождении на лечении в стационарных условиях в организациях здравоохранения, прохождения вступительных испытаний при поступлении в учреждения образования.
Дети передаются в целях формирования у них позитивного опыта жизни в семье, поддержания и укрепления их родственных связей, создания условий для подготовки к самостоятельной жизни и социальной адаптации. Ведь именно в семье формируются основополагающие ценностные ориентации человека в сфере социальных отношений, определяющих его стиль жизни, уровень ожиданий и притязаний, жизненные устремления, планы и способы их достижения. Даже непродолжительное нахождение ребенка в семейном окружении приводит к значительным позитивным изменениям в данном процессе, протекающем у формирующейся личности ребенка. Семья, приняв ребенка на патронатное воспитание, может обеспечить адаптацию ребенка к условиям независимой жизни, параллельно содействуя индивидуализации личности ребенка и его интеграции в общество, формирование базовых знаний, умений и навыков, социальной компетентности, духовности. 
Опека, попечительство над детьми, переданными на патронатное воспитание, сохраняется за руководителями учреждений.

Лица, желающие осуществлять патронатное воспитание детей, обращается в отдел образования по месту жительства с заявлением о выдаче заключения о наличии в его семье условий, необходимых для воспитания детей. Патронатными воспитателями могут быть дееспособные граждане обоего пола, за исключением:
лиц, лишенных родительских прав;

лиц, отстраненных от обязанностей опекуна, попечителя за ненадлежащее выполнение возложенных на них обязанностей;

бывших усыновителей;

лиц, имеющих судимость за умышленные преступления и др.

                      Передача ребенка осуществляется с учетом его желания. Ребенок старше 10 лет может быть передан на патронатное воспитание только с его согласия. Сроки пребывания ребенка в семье патронатного воспитателя устанавливаются с учетом желаний ребенка, патронатного воспитателя и особенностей организации образовательного процесса в учреждении.
                      Патронатный воспитатель несет ответственность за жизнь и здоровье ребенка, переданного ему на патронатное воспитание, осуществляет права и выполняет обязанности по его воспитанию, удовлетворению его жизненных потребностей в течение срока пребывания ребенка в семье и в соответствии с договором патронатного воспитания. Контроль за условиями воспитания и содержания детей, переданных на патронатное воспитание, осуществляется органами опеки и попечительства по месту жительства патронатных воспитателей, а также учреждениями, передавшими детей на патронатное воспитание.

                     За дополнительной информацией Вы можете обратиться в отдел образования Круглянского райисполкома каб. 33 телефон 51082.     
