Для государственной регистрации граждан в качестве индивидуального предпринимателя в регистрирующий орган представляются следующие документы:

1. Заявление о государственной регистрации;
2. Фотография гражданина, обратившегося за государственной регистрацией;

3. Платежный документ (оригинал либо копия), подтверждающий уплату государственной пошлины.
      При подаче заявления о государственной регистрации граждане предъявляют документы, удостоверяющие личность, а также документы, подтверждающие их полномочия, если они представляют интересы физического лица.
Освобождаются от уплаты государственной пошлины 
за государственную регистрацию*:
объединения, созданные по решению Президента Республики Беларусь, Совета Министров Республики Беларусь до 17 марта 1999 года;

коммерческие организации, создаваемые в виде открытых акционерных обществ в процессе разгосударствления и приватизации государственной собственности;

индивидуальные предприниматели - граждане, состоящие на учете в органах по труду, занятости и социальной защите в качестве безработных, граждане, получающие в дневной форме получения образования общее среднее, специальное, профессионально-техническое, среднее специальное, высшее образование, граждане, получившие в дневной форме получения образования указанное образование, в течение года после его получения;
организации и индивидуальные предприниматели - при внесении изменений и (или) дополнений в уставы юридических лиц (учредительные договоры - для коммерческих организаций, действующих только на основании учредительных договоров) и изменений, вносимых в свидетельства о государственной регистрации индивидуальных предпринимателей, в случае изменения законодательства, согласно которому требуется внесение изменений и (или) дополнений в эти документы;

юридические и физические лица - за государственную регистрацию субъектов хозяйствования в случае представления в регистрирующий орган документов в электронном виде посредством веб-портала Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
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