О состоянии производственного травматизма, соблюдении законодательства о труде и охране труда за январь-декабрь 2013 года на предприятиях и в организациях Круглянского района Могилевской области.

Как показал анализ состояния производственного травматизма, проведенный по оперативным данным Могилевским областным управлением Департамента государственной инспекции труда в январе-декабре 2013 года на  предприятиях и в организациях Круглянского района Могилёвской области не зарегистрировано несчастных случаев на производстве (в январе - декабре 2012 года – зарегистрировано 3 несчастных случая на производстве), в том числе: несчастных случаев с тяжелым исходом не зарегистрировано (в январе - декабре 2012 - 2); несчастных случаев со смертельным исходом не зарегистрировано (в январе - декабре 2012 – не зарегистрировано), групповых несчастных случаев не зарегистрировано (в январе - декабре 2012 - не зарегистрировано).

Коэффициент частоты (количество несчастных случаев на 1000 работающих) Кч составил 0 (в январе-декабре 2012 – 0,28), коэффициент тяжести (количество дней нетрудоспособности на 1 потерпевшего) Кт составил 0 (в январе-декабре 2012 – 27,5), число дней нетрудоспособности составило 122 (в январе-декабре 2012 – 55)  рабочих дня по несчастному случаю на производстве, происшедшему в 2012 году.

В Круглянском районе из 156 организаций система управления охраной труда (далее - СУОТ) внедрена в 79 организациях. Согласно графику внедрения СУОТ в организациях Круглянского района на 2013 год было запланировано внедрение СУОТ в четырех организациях района. За январь – декабрь 2013 года СУОТ были внедрены в пяти организациях района (ОДО «Тейваз-10», ЧТПУП «Калин-Саш», ООО «БелЛенТекс», ЧПУП «Фрезея», ЧТПУП «Нова Круг»). 
В Круглянском районе согласно решению Круглянского районного исполнительного комитета (далее – Круглянский райисполком) от 07.12.2009 № 11-29 утверждено Положение о системе управления охраной труда в Круглянском районе. 
*Территориальной программой улучшения условий и охраны труда в  2013 году предусмотрено выполнение 23 мероприятий. В январе - декабре 2013 года было выполнено 23 мероприятия, на проведение которых было затрачено 16,940 млрд рублей, в том числе на техническое перевооружение и модернизацию 7,255 млрд рублей.
Распоряжением председателя Круглянского районного исполнительного комитета созданы две мобильные группы по оказанию практической и методической помощи нанимателям в оперативном выявлении и устранении нарушений законодательства об охране труда в строительстве и в сельском хозяйстве. В январе-декабре 2013 года проведено 103 обследования, выявлено более 960 нарушений. В ходе одного обследования в среднем выявляется 11,6 нарушений правил и норм по охране труда. Рекомендации об устранении нарушений систематически направляются нанимателям для устранения выявленных нарушений.
В ходе осуществления надзора за соблюдением законодательства об охране труда проводился мониторинг по созданию нанимателями условий для питания работников. По результатом мониторинга из 13 организаций Круглянского района выявлено, что в 12 организациях созданы условия для питания работников (из них в 1 организации имеются столовые (буфеты), а в 11 – комнаты приёма пищи). 
В районе осуществляет свою деятельность комиссия Круглянского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда руководителей и специалистов организаций, не имеющих вышестоящих органов управления (далее - Комиссия). Информационные письма о фактах не прохождения руководителями и специалистами организаций, не имеющих вышестоящих органов управления, проверки знаний по вопросам охраны труда и не явки их на заседание комиссии, Круглянским райисполкомом в январе-декабре 2013 года в Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда не направлялись.

С целью недопущения роста производственного травматизма в Круглянском районе в 2013 году проведен 1 районный месячник безопасного труда, объявленный распоряжением председателя Круглянского райисполкома 28.10.2013 №225-р «О проведении месячника безопасного труда в организациях лесного хозяйства». 

Государственными инспекторами труда Могилевского областного управления Департамента государственной инспекции труда в январе-декабре 2013 года была проведена 31 проверка соблюдения законодательства о труде и об охране труда в организациях Круглянского района Могилевской области, из них 12 плановых и 19 внеплановых. В ходе проведения проверок установлено более 283 нарушений законодательства о труде и об охране труда, предписано к устранению 240 нарушений. По требованию государственного инспектора отстранено от выполнения работ более 130 работников организаций района. Запрещена эксплуатация 9 единиц оборудования, представляющего угрозу жизни и здоровью работников, запрещена деятельность двух участков.

По результатам проверок к административной ответственности было привлечено:

- 14 должностных лиц на общую сумму 9,25 млн. руб.;
- 1 юридическое лицо на общую сумму 2,0 млн. руб.

Анализ результатов плановых и внеплановых проверок показал, что в ряде организаций района работа по соблюдению законодательства об охране труда ведется с нарушением установленных  требований.

Особую озабоченность вызывает нарушение нанимателями района сроков выплаты заработной платы. За несоблюдение сроков выплаты заработной платы юридические и должностные лица были привлечены к административной ответственности – штрафам.
Основными причинами нарушений законодательства о труде и об охране труда являются низкий уровень правовых знаний уполномоченных должностных лиц нанимателей, неоказание методической  помощи вышестоящими организациями, местными исполнительными и распорядительными органами организациям и индивидуальным предпринимателям по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда, а также нестабильное финансово-экономическое положение организаций.

Руководителям организаций района:


-обеспечить включение в колдоговоры механизмов мотивации работников за соблюдение требований по охране труда, уменьшение или исключение выплат потерпевшим по несчастным случаям на производстве, если имела место грубая неосторожность потерпевшего, особенно состояние алкогольного, наркотического и токсического опьянения, коллективную ответственность членов бригады за нарушение охраны труда;


-обеспечить проведение периодического контроля за соблюдением законодательства об охране труда с участием представителей профсоюзов, общественных инспекторов по охране труда. Ужесточить спрос с работников за выполнение своих обязанностей, предусмотренных должностными и рабочими инструкциями;

-обеспечить проведение дней охраны труда в организациях с проверкой состояния условий и охраны труда на рабочих местах, на участках и в подразделениях, а также проведением совещаний с участием руководителей организации, ее структурных подразделений, главных специалистов, представителей службы охраны труда, профсоюза (уполномоченных лиц по охране труда работников);

-вести персональный учет нарушений требований охраны труда с принятием управленческих решений, направленных на исключение в будущем выявленных нарушений, привлечение к предусмотренной законодательством, локальными нормативными правовыми актами ответственности нарушителей;

-создать условия для реального участия работников в управлении охраной труда;

-отстранять работников от работы (не допускать к работе) по условиям, предусмотренным статьей 49 Трудового кодекса Республики Беларусь;

-запретить допуск к эксплуатации технически неисправных машин, механизмов, оборудования, создающих угрозу жизни и здоровью работников;

-принять необходимые меры по укомплектованию штатов в полном объеме специалистами по охране труда с соответствующей требованиям законодательства квалификацией; 

-принять меры по недопущению нарушений сроков выплаты заработной платы, установленных коллективными и трудовыми договорами, а также среднего заработка за время трудового отпуска.
На основании вышеизложенного, считаем, что работа по соблюдению законодательства о труде и об охране труда требует постоянного контроля и улучшения со стороны нанимателей и Круглянского райисполкома.
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