Об оказании единовременной материальной помощи

В связи с празднованием 70-й годовщины освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков  в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 29 января 2014 г. № 54 «Об оказании единовременной материальной помощи» будет оказана  единовременная материальная помощь:

1. в размере 10 млн. рублей – Героям Советского Союза, лицам, награжденным орденами Славы трех степеней, Героям Социалистического Труда, удостоенным этого звания за заслуги в годы Великой Отечественной  войны;

2. в размере 8 млн. рублей – инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, лицам, принимавшим участие в составе специальных формирований в разминировании территорий и объектов после освобождения от немецкой оккупации в 1943 – 1945 годах;

3. в размере 3,5 млн. рублей:

лицам, награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной  войны;

лицам, работавшим на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог, членам экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;

лицам, работавшим на предприятиях, в учреждениях и организациях г.Ленинграда в период блокады с 8 сентября 1941 г. по 27 января 1944 г. и награжденным медалью ”За оборону Ленинграда“, и лицам, награжденным знаком ”Жителю блокадного Ленинграда“;

членам семей военнослужащих, партизан и подпольщиков, погибших (умерших) в годы Великой Отечественной войны (родителям, супруге (супругу), не вступившей (не вступившему) в новый брак, детям  (в том числе усыновленным) и другим иждивенцам погибшего (умершего), получающим пенсию по случаю потери кормильца);

инвалидам с детства вследствие ранения, контузии, увечья, связанных с боевыми действиями в период Великой Отечественной войны либо  с последствиями военных действий;

бывшим узникам фашистских концлагерей, тюрем, гетто и иных мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы Второй мировой войны, которым установлено повышение пенсии по указанному основанию в соответствии с законодательством.
При наличии права на оказание единовременной материальной помощи в соответствии с вышеизложенным по нескольким основаниям помощь оказывается по одному из оснований.

К участникам Великой Отечественной войны относятся лица, перечисленных в пункте 1 статьи 2 Закона Республики Беларусь                «О ветеранах» (далее – Закон «О ветеранах»). При этом:

 - в отношении лиц, имеющих статус участника Великой Отечественной войны   в    связи    с    участием     в    боевых     операциях     по           ликвидации
 националистического подполья на территории Украинской ССР, Белорусской ССР и Прибалтийских республик в период с 1 января 1944 года по 31 декабря 1951 года (подпункт 1.6 пункта 1 статьи 2 Закона «О ветеранах»), уточняется период, за который им был установлен статус участника Великой Отечественной войны и с учетом этого определяется их право на получение материальной помощи;

- лицам, имеющим удостоверение участника войны, а так же принимавшим участие в боевых действиях на территории других государств, где велись боевые действия после 3 сентября 1945 года (согласно постановлению  Министерства обороны Республики Беларусь от 1 июня 2010 г. № 22 «Об утверждении периодов отнесения воинских частей, штабов и учреждений к составу действующей армии, перечня городов и периодов их обороны во время Великой Отечественной войны, а также перечня государств, территорий и периодов ведения боевых действий с участием граждан Республики Беларусь»), материальная помощь не выплачивается.


К членам семей военнослужащих, партизан и подпольщиков, погибших (умерших) в годы Великой Отечественной войны, относятся лица, перечисленных в статье 22 Закона «О ветеранах». При этом:

-  родителям, супруге (супругу), не вступившей (не вступившему) в новый брак, военнослужащих, партизан и подпольщиков, погибших (умерших) в годы Великой Отечественной войны, материальная помощь выплачивается независимо от вида получаемой пенсии;

  - детям (в том числе усыновленным) и другим иждивенцам погибшего (умершего) в годы Великой Отечественной войны, которым установлено повышение пенсии в соответствии с частью второй пункта «в» статьи 68  Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», материальная помощь выплачивается при условии получения пенсии по случаю потери кормильца (в том числе перешедшим на пенсию по случаю потери кормильца до 1 июля 2014 г.). 


К бывшим узникам фашистских концлагерей, тюрем, гетто и иных мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы Второй мировой войны, относятся лица перечисленных в части шестой пункта «б» статьи 68 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении».


Согласно Указу материальная помощь оказывается ветеранам Великой Отечественной войны и отдельным категориям граждан, пострадавшим от последствий войны, получающим пенсии в соответствии с законодательством Республики Беларусь.


Лицам, постоянно проживающим в Республике Беларусь, получающим в соответствии с международными договорами пенсии только из других государств, оказание материальной помощи не предусмотрено.

Лицам, находящимся на полном государственном обеспечении в домах-интернатах, в том числе психоневрологического профиля, выплата производится в размерах, установленных Указом.

Лицам, временно отсутствующим по месту жительства в период с 1 июня до 1 июля 2014 г., материальная помощь выплачивается не позднее 10 июля 2014 г.

Материальная помощь, оставшаяся не полученной в связи со смертью получателя, членам его семьи не выплачивается.                                       
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