О содействии безработным 

в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности

Управлением по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома (далее-управление) оказывается содействие безработным в организации предпринимательской деятельности, деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, ремесленной деятельности (далее-деятельности) для организации самозанятости и выражается в предоставлении финансовой поддержки.

Финансовая поддержка оказывается безработным на основании представленных ими документов в виде субсидии за счет средств государственного внебюджетного Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты.

 Преимущественное право на получение субсидии предоставляется безработным, которые в связи с положением на рынке труда не имеют возможности получить подходящую работу и организуют наиболее значимые для района виды предпринимательской деятельности.

 Субсидия предоставляется в размере 11-кратной величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения (далее – бюджет прожиточного минимума), действующего на дату заключения управлением с безработным договора о предоставлении субсидии. При организации безработными деятельности  в  сельских населенных пунктах субсидия предоставляется в размере 15-кратной величины бюджета прожиточного минимума. 

Предоставленная безработному субсидия используется им на приобретение оборудования, инструментов, машин и механизмов, сырья, материалов, оплату услуг, а также на иные цели, связанные с организацией  деятельности.

Субсидия предоставляется безработным, достигшим 18-летнего возраста, при отсутствии у них нарушений, указанных в абзацах втором–четвертом частей третьей и седьмой статьи 25 Закона Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь», если они в течение одного месяца со дня регистрации в качестве безработных не смогли трудоустроиться на подходящую работу или зарегистрировались в качестве безработных после прохождения профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации по направлению управления.

Для решения вопроса о предоставлении субсидии безработный подает в управление: заявление о предоставлении субсидии; технико-экономическое, в том числе финансовое, обоснование (бизнес-план) эффективности организации деятельности.

Безработным, ранее получившим субсидию, повторно такая финансовая поддержка не оказывается.

Более подробную информацию можно получить в управлении: г.п.Круглое, ул. Светская д.34, Дом Советов, 1 этаж, каб. №4, тел. 51 071,   53 315.
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