О регулировании
трудовой деятельности работников
В условиях перехода экономики к рыночным отношениям  гарантируется право самостоятельного и добровольного  выбора работника рода и вида деятельности, оформления отношения с работодателем (граждане могут работать по трудовому договору либо по гражданско-правовым договорам, заниматься предпринимательской деятельностью).  Необходимо отметить, что работа по трудовому договору и по гражданско-правовому договору имеет конкретные различия,  что необходимо учитывать как гражданину, так и нанимателю, на которого возлагается ответственность за соблюдение норм трудового либо гражданского законодательства. 
В соответствии с нормами статьи 1 Трудового кодекса Республики Беларусь трудовой договор – соглашение между работником и нанимателем, в соответствии с которым работник обязуется выполнять работу по определенной одной или нескольким профессиям, специальностям или должностям соответствующей квалификации согласно штатному расписанию и соблюдать внутренний трудовой распорядок, а наниматель обязуется предоставлять работнику обусловленную трудовым договором работу, обеспечивать условия труда, предусмотренные законодательством о труде, локальными нормативными правовыми актами и соглашением сторон, своевременно выплачивать работнику заработную плату.
Таким образом, при заключении с нанимателем трудового договора (контракта) на работника распространяются все нормы, предусмотренные трудовым законодательством.

Согласно пункту 2 статьи 6 ТК отношения по поводу осуществления обязательств, возникающих на основе  договоров подряда, предусмотренных гражданским законодательством не подпадают под действие ТК. Следовательно, гарантии и компенсации, предусмотренные ТК, не распространяются на лиц, работающих по договору подряда.

Так, например, лицам, выполняющим работы по договорам подряда, не вносится запись о работе в трудовую книжку, им не гарантируется выплата минимальной заработной платы, не выплачиваются компенсации за работу в сверхурочное время, в государственные праздники, праздничные и выходные дни, доплаты за работу в ночное время, не предоставляются трудовые и социальные отпуска, на них не распространяется действие коллективных договоров  (соглашений) и др.

Нанимателям района необходимо обратить особое  внимание на исключение случаев заключения договоров подряда с физическими лицами на выполнение работ, которые носят как постоянный, так и временный характер, так как в соответствии с нормами статьи 17 ТК могут заключаться срочные трудовые договоры на время выполнения определенной работы, время выполнения обязанностей временно отсутствующего работника, за которым сохраняется место работы, время выполнения сезонных работ. 
