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Судом Круглянского района 2 февраля 2018 года рассмотрено уголовное дело по обвинению должностного лица одного из сельскохозяйственных предприятий района в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.306 Уголовного кодекса Республики Беларусь, т.е. за нарушение правил охраны труда. 

В ходе судебного следствия установлено, что обвиняемый работая на предприятии в должности инженера по механизации трудоемких процессов, будучи обязанным на основании должностной инструкции контролировать соблюдение правил и норм охраны труда и пожарной безопасности, и будучи ответственным за обеспечение безопасного труда на предприятии, сознательно нарушил данные требования, в результате чего, работнику предприятия причинены телесные повреждения в виде открытой черепно-мозговой травмы, проявившейся оскольчатым вдавленным переломом лобной кости с переходом на основание черепа, перелома костей лицевого скелета (костей носа, верхних челюстей и левой скуловой), ушиба головного мозга, трех ушибленных ран, расположенных в области лица и волосистой части головы (по одной в области переносицы и верхнего века левого глаза, затылочной области слева), которые относятся к категории тяжких телесных повреждений. 

По результатам рассмотрения уголовного дела судом Круглянского района виновный осужден к наказанию в виде штрафа в размере 30 базовых величин. 

Назначение данного вида наказания, не связанного с ограничением, либо лишением свободы, обусловлено тем, что обвиняемый ранее к уголовной ответственности не привлекался, положительно характеризуется как по месту жительства, так и по месту работы.

Вместе с тем, необходимо учитывать тот факт, что данная категория преступлений носит повышенную общественную опасность, поскольку выполнение работ по ремонту, обслуживанию технических узлов и агрегатов, с нарушением правил охраны труда и техники безопасности может повлечь как причинение тяжких телесных повреждений, так и гибель человека.
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