О деятельности прокуратуры
Прокуратурой района в целях укрепления законности, защиты прав и свобод граждан, законных интересов государства, субъектов хозяйствования, предприятий и организаций, исполнения требований Директив  Президента Республики Беларусь №1,2 в 1 полугодии 2018 году проделана определенная работа.

Так, при осуществлении надзора за исполнение законодательства и законностью правовых актов, исполнения требований Директив, выявлялись нарушения трудового законодательства, законодательства направленного на сохранность собственности, природоохранного и антикоррупционного законодательства, по результатам проверок которых было внесено 23 представлений об устранении выявленных нарушений действующего законодательства.

Внесено 31 предписание должностным лицам организаций об устранении нарушений закона, опротестовано 12 локальных акта, изданных с нарушением закона.   

По требованию прокурор к дисциплинарной, административной ответственности привлечено соответственно 66 и 34 лиц.

К материальной ответственности за причиненный ущерб предприятиям связанный с соблюдением налогового законодательства, законодательства о сохранности собственности, в том числе непроизводственным выбытием скота, привлечено 66 физических и должностных лиц на сумму около 16 тыс. рублей.


При осуществлении надзора направленного на профилактику совершения правонарушений и преступлений, прокурорскими работниками было внесено 5 представлений по выявленным нарушениям исполнения названного законодательства при проведении данной работы со стороны субъектов профилактики.  
Также прокуратурой района проводилась работа по надзору в деятельности отдела внутренних дел и районного следственного комитета при осуществлении дознания и предварительного следствия. 
Так, в 1 полугодии 2018 году прокуратурой района было изучено 91 материал, по которым принимались решения об отказе в возбуждении уголовного дела, из которых по 7-ми, прокуратурой отменялись принятые решения в связи с неполнотой проведенных проверок. По двум материалам были возбуждены уголовные дела. 
Изучено 60 уголовных дел поступивших в прокуратуру района, которые были направлены в суд для рассмотрения по существу и 5 дел, предварительное расследование по которым было прекращено.


Прокурором района осуществляя свои полномочия возбуждено 5 уголовных дел.

Прокурорские работники приняли участие в поддержании обвинения по 30 уголовным делам, а также приняли участие в рассмотрении 62 гражданских дел, рассмотренных судом Круглянского района. Проведено изучение в кассационные сроки 126 гражданских дел.
 В защиту интересов государства, государственных и иных организаций района прокуратурой предъявлено в суд 32 иска на общую сумму 32 тысяч рублей. 
           В интересах субъектов хозяйствования района в экономический суд направлено 7 исковых заявления на общую сумму 305 тыс. рублей, которые удовлетворены.

Прокуратурой района и вдальнейшем будет уделяться внимание всем направлениям деятельности при осуществлении прокурорского надзора.
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