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Анализ гражданских дел о восстановлении на работе.

Прокуратурой Круглянского района проведен анализ гражданских дел, рассмотренных судом Круглянского района за период с 2016 г. по 2017 г. о восстановлении на работе.

Согласно ст.243 Трудового кодекса Республики Беларусь, в случаях прекращения трудового договора без законного основания, а также незаконного перевода, перемещения, изменения существенных условий труда либо отстранения от работы орган, рассматривающий трудовой спор, восстанавливает работника на прежней работе, на прежнем рабочем месте, прежние существенные условия труда
Так, за анализируемый период судом Круглянского района рассмотрено 10 гражданских дел о восстановлении на работе, исковые заявления направлялись в суд для возбуждения гражданского дела исключительно гражданами Республики Беларусь. 

За 2016 год судом Круглянского района рассмотрено                             2 гражданских дела о восстановлении на работе, за 2017 год рассмотрено 8 гражданских дел.

Из приведенных сведений следует, что наибольшее количество гражданских дел анализируемой категории рассмотрено за 2017 год, по сравнению с 2016 годом. Существенный рост гражданских дел о восстановлении на работе свидетельствует о ненадлежащем исполнении требований трудового законодательства нанимателями, находящимися на территории района. 

Судом Круглянского района в мае 2016 года вынесено решение об отказе в удовлетворении требований «А» о восстановлении на работе, уволенному по п.5 ст.42 Трудового кодекса Республики Беларусь за прогул без уважительных причин. 

Указанное решение обжаловано истцом и опротестовано прокурором района в кассационные сроки и по результатам рассмотрения коллегией по гражданским делам Могилевского областного суда решение суда первой инстанции отменено и вынесено новое решение, которым «А» восстановлен на работе и в его пользу взыскан средний заработок за время вынужденного прогула. 

Судом первой инстанции не принято во внимание, что в 2012 году у семьи «А» родилась дочь, которая, согласно имеющейся в материалах гражданского дела копии удостоверения инвалида, является инвалидом                   2 группы. Таким образом, с 2012 года у «А», с момента рождения дочери и по сей день на воспитании находится трое несовершеннолетних детей, один из которых является инвалидом второй группы. В соответствии с ч.2 ст.265 Трудового кодекса Республики Беларусь, матери (мачехе) или отцу (отчиму), опекуну (попечителю), воспитывающей (воспитывающему) ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет либо троих и более детей в возрасте до шестнадцати лет, по ее (его) письменному заявлению предоставляется один дополнительный свободный от работы день в неделю с оплатой в размере среднего дневного заработка в порядке и на условиях, определяемых республиканским органом государственного управления, проводящим государственную политику в области труда.

Из вышеизложенного следует, что решение суда об отказе в удовлетворении исковых требований «А» является неверным, поскольку нанимателем неправомерно было отказано истцу в предоставлении одного выходного дня при наличии оснований, указанных в ч.2 ст.265 ТК Республики Беларусь.
Сумма взысканная в пользу «А» с Организации за время вынужденного прогула взыскана с руководителя Организации в порядке ст.245 Трудового кодекса Республики Беларусь по иску прокурора района.

Из результатов проведенного анализа следует, что рост количества дел анализируемой категории обусловлен несоблюдением руководителями субъектов хозяйствования и государственных органов Круглянского района норм трудового законодательства и Декрета Президента Республики Беларусь №5 от 15 декабря 2015 года «Об усилении требований к руководящим кадрам и работникам организаций.
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