Обязанности организаций,

в которых работают обязанные лица
Организации, в которых работают обязанные лица, должны:

-постоянно информировать органы внутренних дел и органы по труду, занятости и социальной защите о неявке обязанных лиц на работу;

-ежемесячно в течение первых трех рабочих дней месяца, следующего за отчетным представлять в органы внутренних дел, органы по труду, занятости и социальной защите райисполкома информацию об учете рабочего времени обязанных лиц, о нарушениях трудовой дисциплины обязанными лицами, в том числе повлекшее уменьшение их заработной платы (табели учета рабочего времени, приказы об отстранении от выполнения работы и иные документы, подтверждающие факты нарушения трудовой дисциплины) (абзац 5 п.14 Декрет №18, абзац 4 п.10 Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 26 января 2007 г. №105)
Примечание: организации с непрерывным производственно-технологическим циклом (в том числе сельское хозяйство) представляют в органы по труду, занятости и социальной защите и органы внутренних дел графики работы обязанных лиц (с ознакомлением обязанного лица!!!)
-ежедневно информировать органы по труду, занятости и социальной защите, органы внутренних дел райисполкома о явке (не явке) обязанных лиц на работу;
