Обязанности нанимателя, у которого работают

обязанные лица

На работающих обязанных лиц, трудоустроенных по судебному постановлению о трудоустройстве, распространяется (ч. 7 п. 14 Декрета N 18):

законодательство о социальном страховании.

Пример. Обязанное лицо, трудоустроенное по судебному постановлению о трудоустройстве в качестве грузчика, занятого на работах с асбестом (Список производств, работ, профессий, должностей и показателей на подземных работах, на работах с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда, занятость в которых дает право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда, утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.05.2005 N 536 (Список N 1)), в ООО "Строители". Данное рабочее место (грузчик, занятый на работах с асбестом) с учетом оценки условий труда включено в Перечень рабочих мест с особыми условиями труда ООО "Строители" для целей профессионального пенсионного страхования. Соответственно в установленном порядке наниматель уплачивает за данного работника взносы на профессиональное пенсионное страхование;
пенсионное законодательство.

Пример. Обязанному лицу, трудоустроенному по судебному постановлению о трудоустройстве, была установлена инвалидность. При этом стаж работы указанного лица ко времени наступления инвалидности составлял 3 года, а возраст - 26 лет. Пенсии по инвалидности назначаются независимо от причины инвалидности при наличии в том числе указанного стажа работы ко времени наступления инвалидности или обращения за пенсией (ч. 1 ст. 27 Закона Республики Беларусь от 17.04.1992 N 1596-XII "О пенсионном обеспечении").
Таким образом, с учетом наличия у работника определенного стажа работы ко времени наступления инвалидности в установленном порядке данному обязанному лицу была назначена трудовая пенсия по инвалидности;
законодательство о труде (исключение составляет право на предоставление работы в соответствии с образованием и профессиональной подготовкой рабочих (служащих)).

Пример. За отсутствие обязанного лица в течение 2 часов на работе без уважительных причин наниматель в установленном порядке привлек его к дисциплинарной ответственности: вынес выговор.
Пример. Обязанное лицо, трудоустраиваемое по судебному постановлению о трудоустройстве, имеет образование по профессии "швея".
При определении органом по труду, занятости и социальной защите организации, в которую будет трудоустроено указанное обязанное лицо, наличие у него профессии швеи не учитывалось. Организация для трудоустройства подбиралась таким образом, чтобы его будущая заработная плата позволяла выплачивать ежемесячные обязательства по возмещению расходов на содержание детей и самому обязанному лицу оставалось не менее 30% заработной платы (ч. 2 п. 14 Декрета N 18, ч. 3 п. 5 Положения о трудоустройстве обязанных лиц).
С учетом вышеуказанного обязанное лицо было направлено органами по труду, занятости и социальной защите в строительную организацию для трудоустройства в качестве дорожного рабочего. Заработная плата по данной профессии в этой организации позволяла обеспечить полное исполнение ежемесячных обязательств по возмещению расходов на содержание детей, и за обязанным лицом сохранялось не менее 30% заработной платы.
Обратите внимание!
В связи с особым статусом обязанных лиц наниматели, у которых работают такие лица, должны выполнять определенные обязанности, к числу которых относятся:

1) удержание из заработной платы обязанного лица, работающего на день помещения ребенка на государственное обеспечение, расходов по содержанию детей. Информацию о сумме средств на содержание ребенка, подлежащих взысканию ежемесячно, номере текущего счета по учету бюджетных средств нанимателю направляет взыскатель. Также взыскатель своевременно информирует о последующих изменениях названной суммы. При этом такое удержание производится на основании заявления обязанного лица, поданного в 3-дневный срок после помещения ребенка на государственное обеспечение (ч. 2 п. 9 Декрета N 18).

Обратите внимание!
Взыскателями расходов по содержанию детей являются (ч. 7 п. 9 Декрета N 18):

- управления (отделы) образования - в случаях, когда дети находятся на государственном обеспечении в детских домах семейного типа, опекунских семьях, приемных семьях;

- детские интернатные учреждения, учреждения профессионально-технического, среднего специального, высшего образования - в случаях, когда дети находятся на государственном обеспечении в этих учреждениях.

С требованием о взыскании таких расходов в интересах взыскателей вправе обратиться прокурор, в том числе по просьбе взыскателей (ч. 8 п. 9 Декрета N 18).

В случае уклонения работающего обязанного лица от возмещения расходов по содержанию детей указанные расходы взыскиваются с него на основании исполнительной надписи нотариуса (ч. 4 п. 9 Декрета N 18);

2) контроль за ежедневной явкой обязанных лиц на работу. При этом осуществляют такой контроль наниматели совместно с органами внутренних дел и органами по труду, занятости и социальной защите (ч. 9 п. 14 Декрета N 18, ч. 1 п. 10 Положения о трудоустройстве обязанных лиц);

3) постоянное информирование органов внутренних дел и органов по труду, занятости и социальной защите о неявке обязанных лиц на работу (абз. 2 ч. 12 п. 14 Декрета N 18, абз. 2 ч. 2 п. 10 Положения о трудоустройстве обязанных лиц);

4) ежемесячное представление в органы внутренних дел, органы по труду, занятости и социальной защите в течение трех первых рабочих дней месяца, следующего за отчетным, следующей информации (абз. 3 ч. 12 п. 14 Декрета N 18, абз. 3 ч. 2 п. 10 Положения о трудоустройстве обязанных лиц):

- об учете рабочего времени обязанных лиц.

- о нарушениях трудовой дисциплины обязанными лицами, в том числе повлекших уменьшение их заработной платы (табели использования рабочего времени, приказы об отстранении от выполнения работы и иные документы, подтверждающие факты нарушения трудовой дисциплины).

Пример. Инспектор по кадрам ООО "Уборщики" ежемесячно в течение 3 первых рабочих дней месяца, следующего за отчетным, представляет в органы внутренних дел, органы по труду, занятости и социальной защите табели использования рабочего времени обязанных лиц, документы, подтверждающие нарушения трудовой дисциплины обязанными лицами (в случае совершения таких нарушений), и т.п.;
5) ежедневный учет явки обязанных лиц на работу и ухода с нее (ч. 3 п. 10 Положения о трудоустройстве обязанных лиц);

6) в случае неявки обязанного лица на работу в день неявки наниматель (абз. 1, 2, 3 ч. 4 п. 10 Положения о трудоустройстве обязанных лиц):

- сообщает об этом в орган по труду, занятости и социальной защите и орган внутренних дел;

- устанавливает причины неявки и принимает меры по обеспечению явки обязанного лица на работу;

- при наличии неуважительной причины неявки на работу обращается совместно с органом по труду, занятости и социальной защите в орган внутренних дел с просьбой о содействии в доставке обязанного лица на работу.

Обратите внимание!
В день неявки обязанного лица на работу орган внутренних дел выносит ему официальное предупреждение о недопустимости противоправного поведения и при необходимости обеспечивает его явку (доставку в случае обнаружения этого лица по результатам розыска) в организацию. Копия такого предупреждения направляется нанимателю и в орган по труду, занятости и социальной защите (абз. 4 ч. 4 п. 10 Положения о трудоустройстве обязанных лиц).

Для осуществления контроля за ведением работы с обязанными лицами в организации нанимателю целесообразно назначить ответственное лицо (далее - ответственное лицо), например начальника отдела кадров. Такое ответственное лицо можно уполномочить совершать следующие действия:

- информировать органы внутренних дел и органы по труду, занятости и социальной защите о неявке обязанных лиц на работу;

- ежемесячно представлять в органы внутренних дел, органы по труду, занятости и социальной защите табели использования рабочего времени обязанных лиц, копии приказов о нарушениях обязанными лицами трудовой дисциплины и иные документы, подтверждающие факты нарушения трудовой дисциплины.

Соответствующие функции целесообразно закрепить в должностной инструкции такого лица.

Для контроля за работой обязанного лица непосредственно на рабочем месте также целесообразно назначить ответственное лицо. Например, таким ответственным лицом может быть руководитель структурного подразделения, в котором трудится обязанное лицо. Соответствующие обязанности целесообразно закрепить в должностной инструкции указанного лица.

Пример. В ООО "Труженики" по судебному постановлению о трудоустройстве в ремонтно-строительный цех было трудоустроено обязанное лицо. Для осуществления контроля за работой обязанного лица на рабочем месте было назначено ответственное лицо - начальник ремонтно-строительного цеха.
Обратите внимание!
Обязанные лица, систематически нарушающие трудовую дисциплину по причине употребления алкогольных напитков, наркотических средств, психотропных, токсических или других одурманивающих веществ, могут быть направлены в ЛТП (ч. 1 п. 17 Декрета N 18). Таким образом, нанимателю следует сообщать в заинтересованные органы о таком поведении обязанного лица в порядке, установленном абз. 3 ч. 12 п. 14 Декрета N 18 (ч. 2 п. 17 Декрета N 18).

