Признание лиц обязанными лицами

Обязанными лицами являются родители, обязанные возмещать государству расходы на содержание детей в следующих случаях (ч. 1 п. 8 Декрета Президента Республики Беларусь от 24.11.2006 N 18 "О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях" (далее - Декрет N 18)):

- отобрания у них детей по решению комиссии по делам несовершеннолетних;

- отобрания у них детей на основании решения суда без лишения родительских прав;

- лишения их родительских прав по решению суда;

- нахождения их в розыске, лечебно-трудовых профилакториях или в местах содержания под стражей;

- отбывания ими наказания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, ограничения свободы, ареста.

Обязанность родителей возмещать расходы на содержание детей возникает со дня помещения ребенка (детей) на государственное обеспечение, но не ранее дня (ч. 1 п. 9 Декрета N 18):

- принятия решения комиссией по делам несовершеннолетних об отобрании ребенка у родителей. О таком решении комиссия информирует нанимателей по месту работы таких родителей в течение 5 рабочих дней (абз. 2 ч. 1 п. 4 Декрета N 18);

- вынесения постановления органом, ведущим уголовный процесс, в отношении родителей.

Пример. Вынесение следователем постановления о розыске обвиняемого, у которого имеются дети, оставшиеся без попечения родителей (ст. 248 Уголовно-процессуального кодекса Республики Беларусь);
- вступления в силу судебного постановления, приговора в отношении родителей.

Пример. Вступление в силу судебного приговора, которым назначено наказание в виде ограничения свободы (ст. 55 Уголовного кодекса Республики Беларусь) лицу, у которого имеются дети, остающиеся без попечения родителей.
У органов, ведущих уголовный процесс, судов отсутствует обязанность направлять по месту работы родителей, у которых имеются дети, остающиеся без попечения родителей, вынесенные в отношении таких родителей постановления, приговоры.

Обязанными лицами могут признаваться наряду с гражданами Республики Беларусь иностранные граждане или лица без гражданства, постоянно проживающие, временно пребывающие или временно проживающие на территории Республики Беларусь, если их дети являются гражданами Республики Беларусь или лицами без гражданства (ч. 4 п. 8 Декрета N 18).

Наниматель может узнать о том, что работник признан обязанным лицом, получив заявление от работника о возмещении расходов по содержанию детей из заработной платы. Подать такое заявление - обязанность работника, признанного обязанным лицом (ч. 2 п. 9 Декрета N 18).

В случае когда работник не подает нанимателю такое заявление, он уклоняется от добровольного возмещения расходов по содержанию детей. В этом случае расходы с работника взыскиваются принудительно и нанимателю поступает исполнительный лист от судебного исполнителя (ч. 1, 8 п. 12 Декрета N 18, п. 133 Инструкции по исполнительному производству, утвержденной постановлением Министерства юстиции Республики Беларусь от 20.12.2004 N 40).

То, что лицо является обязанным лицом, подтверждает отметка об обязанности возмещать расходы на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении (далее - отметка), проставленная в его паспорте, виде на жительство. Такая отметка проставляется после возникновения у лица обязанности возмещения государству расходов, затраченных на содержание детей (ребенка) этого лица (п. 2, 6 Правил проставления в документах обязанных лиц, удостоверяющих их личность, отметки об обязанности этих лиц возмещать расходы, затраченные государством на содержание детей, находящихся на государственном обеспечении, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2006 N 1729 (далее - Правила N 1729)).

Эта отметка проставляется (абз. 1 ч. 1, ч. 3 п. 3 Правил N 1729):

- отделом (отделением) охраны общественного порядка и профилактики органа внутренних дел;

- подразделением по гражданству и миграции органа внутренних дел - в случае выдачи (обмена) обязанному лицу паспорта, вида на жительство.

Отметка в паспорте гражданина Республики Беларусь проставляется на свободном месте на страницах 25 - 28, в видах на жительство в Республике Беларусь - на страницах 6 - 10 (п. 6 Правил N 1729). Отметка содержит, в частности, реквизиты решения государственного органа, согласно которому лицо обязано возмещать государству расходы на содержание детей (ребенка).

Образец отметки установлен приложением 1 к Правилам N 1729.

Обратите внимание!
Аннулирование отметки о том, что лицо обязано возмещать расходы по содержанию детей, в документе, удостоверяющем личность, производится путем проставления на отметке штампа "АННУЛИРОВАНО" сотрудником подразделения органа внутренних дел (п. 8, 9 Правил N 1729).

