
28 июля 2017 года  в  14-00 часов в сельском доме культуры в д. Комсеничи Круглянского района,  судом Круглянского района в составе председателя Сасновского Д.И.,  было проведено выездное заседание суда, по рассмотрению уголовного дела по ст. 154 УК РБ в отношении жителя д. Комсеничи Кузеванова Д.Г. который на протяжении 2016-2017 г.г. систематически в состоянии алкогольного опьянения избивал свою жену Кузеванову М.В. 

 
На данное мероприятие были приглашены лица, допускающие насилия в семье, состоящие на профилактическом учете в ООПП в сфере СБО, а также жертвы домашнего насилия.


В ходе заседания суда Кузеванов Д.Г, свою вину признал полностью. Судом Круглянского района ему назначено наказание  в виде ареста сроком на 1 месяц и штраф.
С присутствующими была проведена профилактическая беседа о недопущении совершения преступлений и правонарушений в состоянии алкогольного опьянения, в том числе в отношении членов своей семьи. Был освещен вопрос об ответственности за совершения правонарушений и преступлений в сфере семейно-бытовых отношений, принудительной изоляции в ЛТП, лиц злоупотребляющих спиртными напитками. 
Присутствующим разъяснены требования закона «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» 2014 года в части объявления официального предупреждения, постановки на профилактический учет, вынесения защитного предписания.

Со стороны жертв домашнего насилия жалоб на поведения их мужей (сожителей) не поступало.
Игорь Поздняков
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