
28 апреля  2017 года  в  11-00 часов в помещении зала заседаний Круглянского РОВД, в рамках проведения республиканской профилактической акции «Дом без насилия!», прошло  профилактическое собрание с лицами, допускающими насилия в семье, состоящими на профилактическом учете в ООПП, а также жертвами домашнего насилия. На данное мероприятие были приглашены  специалисты районного управления по труду и социальной защите, центра социального обслуживания населения, УЗ «Круглянская ЦРБ», Всего на проведенном собрании присутствовало 28 лиц данной категории.   

На данное мероприятие были приглашены и приняли участие: помощник прокурора Круглянского района Наливайко А.В., начальник ООПП Круглянского РОВД Маханьков В.К., врач-нарколог УЗ Круглянская ЦРБ Зыбко В.Р., главный специалист отдела образования спорта и туризма РИК Корнеева Ж.В., специалист центра социального обслуживания населения Березко Л.В. 

Был проведен опрос присутствующих  лиц,  о трудоустройстве,  им предложена необходимая гуманитарная помощь. 

Перед присутствующими выступил врач-нарколог УЗ Круглянская ЦРБ Зыбко В.Р. Присутствующим разъяснено право обращения в суд для решения вопроса о снятии судимости, предусмотренного  ст. 97,  ст.98 и 121 УК и выдана памятка с указанием контактных телефонов всех служб района, по оказанию правовой, материальной, трудовой, гуманитарной  и психологической помощи.
Перед присутствующими выступил помощник прокурора Круглянского района  Наливайко А.В.

 В беседе было обращено внимание на обязательное отбытие лицами назначенного им наказания.  Недопустимости нарушения закона.
Перед присутствующими лицами выступил начальник ООПП Круглянского РОВД Маханьков В.К.  
Был освещен вопрос об ответственности за совершения правонарушений и преступлений в сфере семейно-бытовых отношений, принудительной изоляции в ЛТП, лиц злоупотребляющих спиртными напитками. 
Также с присутствующими была проведена профилактическая беседа о недопущении совершения преступлений и правонарушений в состоянии алкогольного опьянения, в том числе в отношении членов своей семьи. 

Присутствующим разъяснены требования закона «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» 2014 года в части объявления официального предупреждения, постановки на профилактический учет, вынесения защитного предписания.

От присутствующих лиц поступили вопросы о трудоустройстве, оказания им материальной помощи.  На все поступившие вопросы, присутствующим лицам были даны исчерпывающие ответы. Даны контактные телефоны руководителей  прокуратуры и Круглянского РОВД.   

Так же в рамках данного профилактического мероприятия был проведен выездной суд по осуждению в ЛТП Трипутина В.В., Рязанцева и Леоновича М.А. состоящих на профилактическом учете в ООПП и УИИ Круглянского РОВД за совершение правонарушений в отношении члена семьи и близких родственников. Вышеуказанные лица осуждены к принудительной изоляции от общества в условиях ЛТП сроком на 12 месяцев.

В конце проведенной встречи и беседы  всем присутствующим лицам был продемонстрирован  публицистический фильм «Трагедия детского счастья». 
         Каких либо  вопросов не входящих в компетенцию  прокуратуры, РОВД, органов здравоохранения, от присутствующих   лиц состоящих на учете в Круглянском РОВД   не поступало. 
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