ВОПРОС-ОТВЕТ

Вопрос: Кто и на каких условиях имеет право на досрочное пенсионное обеспечение по Закону Республики Беларусь от 06.01.2009 № 9-З «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий»?
Ответ: Пенсионное обеспечение граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, производится с учетом условий и норм, предусмотренных Законом Республики Беларусь от 06.01.2009 № 9-З «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий» (далее – Закон).

Право на пенсию: Пенсии по возрасту участникам ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС назначаются со снижением возраста, установленного статьей 11 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении»

1) принимавшим участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в пределах 10-километровой зоны в 1986 году или не менее 10 суток в 1987 году – на 10 лет.Продолжительность работы в указанной зоне определяется количеством полных рабочих дней.

10-километровая зона – это территория в пределах 10-километрового радиуса вокруг Чернобыльской АЭС. На территории Республики Беларусь населенных пунктов, входящих в 10-километровую зону, нет. Данная зона находится на территории Украины.

Документами, подтверждающими право на эту пенсию, являются:

·  удостоверение участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС (статья 19 Закона);

·  справки работодателей, у которых хранятся первичные документы
о работе по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС,
а также справки архивных учреждений.

В справках должны быть указаны: период работы по ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, зона радиоактивного загрязнения, название населенных пунктов, в которых проходила работа, первичные документы, на основании которых выдана справка. Основанием для выдачи справки могут служить: командировочное удостоверение с отметками
о нахождении в соответствующих зонах, военный билет и другие документы, содержащие необходимые сведения (п. 26 Положения о порядке подтверждения  и исчисления стажа работы для назначения пенсий, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.12.1992 № 777 (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь от 13.11.2006 № 1508).

2) принимавшим участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 годах в пределах зоны эвакуации (кроме занятых в 10-километровой зоне), при условии наступления инвалидности независимо от ее причины и группы (кроме граждан, инвалидность которых наступила вследствие совершения ими виновных противоправных действий по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства) – на 5 лет.
На аналогичных условиях назначается досрочная пенсия по возрасту гражданам, принимавшим участие в работах по ликвидации аварий и их последствий на других атомных объектах  гражданского или военного назначения, а также в испытаниях, учениях и  иных работах, связанных с любыми видами ядерных установок, включая ядерное оружие.

В качестве документов, подтверждающих право на эту пенсию принимаются:

— удостоверение участника ликвидации последствийаварии на Чернобыльской АЭС (статья 19 Закона);

— заключение медико-реабилитационной экспертной комиссии.

При этом обязательным условием для назначения пенсии по возрасту является наличие у участников ликвидации стажа работы не менее 20 лет для женщин и не менее  25 лет для мужчин и стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (страховой стаж) в 2018 году –16 лет 6 месяцев (с 1 января страховой стаж ежегодно увеличивается на 6 месяцев до достижения 20 лет).

Гражданам, заболевшим и перенесшим лучевую болезнь, инвалидам вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий предоставлено право на досрочную пенсию по возрасту на 10 лет раньше общеустановленного пенсионного возраста. При этом мужчинам она назначается при стаже работы не менее 20 лет, женщинам – при стаже работы не менее 15 лет.

Вопрос: Какие льготы по исчислению стажа работы предусмотрены для граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС?
Ответ: Льготы по исчислению стажа работы:

·  время работы, военной службы или службы на эксплуатации Чернобыльской АЭС и в зоне эвакуации (отчуждения) с момента катастрофы до 31 декабря 1987 г. засчитывается в стаж работы (выслугу лет) и в стаж, дающий право на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда по списку № 1, в трехкратном размере, а в период с 1 января 1988 г. – в полуторном размере.
·  время работы, военной службы или службы в зоне первоочередного отселения, зоне последующего отселения и на территориях, равнозначных им по уровню радиоактивного загрязнения в результате других радиационных аварий, с момента катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий засчитывается в стаж работы (выслугу лет) в полуторном размере. 
Вопрос: Какие надбавки выплачиваются к пенсии гражданам, пострадавшим от катастрофы на Чернобыльской АЭС?
Ответ: Надбавки к пенсиям:

· — участникам ликвидации, принимавшим участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1986-1987 гг. в зоне эвакуации (отчуждения) или занятым в этот период на эксплуатации или других работах на указанной станции (в том числе временно направленным и командированным), включая военнослужащих и военнообязанных, призванных на специальные сборы и привлеченным к выполнению работ, связанных с ликвидацией последствий данной катастрофы, и участникам ликвидации других радиационных аварий – 50 процентов минимальной пенсии
по возрасту;
· — участникам ликвидации, принимавшим участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1988-1989 гг. в зоне эвакуации (отчуждения) или занятым в этот период на эксплуатации или других работах на указанной станции (в том числе временно направленным и командированным), включая военнослужащих и военнообязанных, призванных на специальные сборы и привлеченным к выполнению работ, связанных с ликвидацией последствий данной катастрофы – 25 процентов минимальной пенсии по возрасту;
· — гражданам, эвакуированным, отселенным, самостоятельно выехавшим с территории радиоактивного загрязнения из зоны эвакуации (отчуждения), зоны первоочередного отселения и зоны последующего отселения (включая детей, находившихся во внутриутробном состоянии), за исключением прибывших в указанные зоны после 1 января 1990 г.  – 25 процентов минимальной пенсии по возрасту.
Вопрос:
Являюсь получателем пенсии за выслугу лет (бывший госслужащий). По договору подряда планирую работать председателем ЖСПК. Смогу ли я в такой ситуации продолжать получать пенсию за выслугу лет? 

Ответ:
В настоящее время основанием для приостановления выплаты пенсии за выслугу лет государственного служащего является факт работы по трудовому договору (контракту) или занятия предпринимательской деятельностью. 

Вопрос:
1) Планируется ли уменьшение страхового стажа для родителей, которые воспитывали детей-инвалидов менее 8 лет? Например, у ребенка была инвалидность 5 лет. Мама оформляла уход за ним или работала, но у нее было очень много больничных и страховой стаж в их период не накапливался. Кроме того, были отпуска по уходу до 3 лет. В итоге, даже если она работала, накопить необходимы страховой стаж для нее проблематично. 2) Планируется ли снижение пенсионного возраста для родителей, которые воспитывали ребенка-инвалида с 4 степенью утраты здоровья в течении 5 лет? Родители, которые ухаживали за таким ребенком 5 лет несли нагрузки физические и моральные не менее, чем родители, воспитывавшие ребенка-инвалида с 1 степенью утраты здоровья в течении 8 лет. Последние вправе оформить пенсию на 5 лет ранее общеустановленного пенсионного возраста на 5 лет. Родители, боровшиеся со сложнейшим недугом ребенка 5 лет и подорвавшие этим свое здоровье -никаких льгот (пенсионных) не имеют. Здесь видится недоработка в законодательстве. Хотелось бы видеть более сбалансированный подход к пенсионным льготам для них. Зачастую родители тяжело больных детей просто не доживают до пенсии или приходят к ней сами тяжело больными 

Ответ:
Введение новых пенсионных льгот (снижение пенсионного возраста и уменьшение требуемого стажа работы с уплатой взносов) для родителей, воспитывавших ребенка-инвалида менее восьмилетнего периода, не планируется. При этом заметим, что вопросы установления времени (возраста) наступления инвалидности у каждого конкретного ребенка-инвалида относятся к компетенции Министерства здравоохранения. 

У женщины требуемый страховой стаж (16 лет 6 месяцев – 20 лет) формируется в течение всего трудоактивного периода – в среднем, около 40 лет (начиная с 18 лет и до назначения пенсии). Даже с учетом отвлечения на уход за малолетними детьми (до трех лет) и на пятилетний уход за ребенком-инвалидом, требования по страховому стажу остаются посильными. 

Отметим также, что женщинам, имеющим общий стаж не менее 35 лет (в него включается и указанные периоды ухода за детьми, уход за взрослым инвалидом 1 группы, учеба, получение пособия по безработице и т.п.), требования к стажу уже снижены – пенсия по возрасту может назначаться при наличии не менее 10 лет работы с уплатой взносов. 

Лицам, признанным в установленном порядке инвалидами, назначается пенсия по инвалидности. 

Вопрос:
Недавно в СМИ появилась информация, что повышение пенсионного возраста для женщин (до 63 лет как и у мужчин) может продолжиться после 2022 года. Насколько велика вероятность этого и какой эффект ожидается? Как будет проходить повышение — также на 6 месяцев ежегодно? 

Ответ:
Предложения по данным вопросам в настоящее время не прорабатываются. 

Вопрос:
С мая у нас в стране президентским указом повысили трудовые пенсии. А будет ли еще повышение в этом году?. 

Ответ:
Возможность повышения пенсий в 2018 году будет определяться с учетом имеющихся средств в бюджете фонда соцзащиты населения. 

Вопрос:
Много ли пенсионеров сегодня приходится на тысячу работающих белорусов? Как изменялся этот показатель в последние годы? 

Ответ:
В 2015 году на 1000 работников приходилось 572 пенсионера, в 2016 году и в 2017 году – 591 и 597 соответственно. Если бы не было принято решение о постепенном повышении пенсионного возраста, это соотношение, то есть нагрузка на работников лицами пенсионных возрастов, была бы еще выше. 

Вопрос:
В каких регионах самая высокая и самая низкая средняя назначенная пенсия и прочие пенсии из категории трудовых (по инвалидности и потери кормильца)? Чем это объясняется? 

Ответ:
По статистике самые высокие трудовые пенсии назначаются в г. Минске (средний размер трудовой пенсии в мае 2018 г. составил 355,20 руб.), наименьший размер этой пенсии зафиксирован в Брестской области – 319,73 руб. Причина таких расхождений – межрегиональные различия в уровне заработной платы, из величины которой исчисляются трудовые пенсии. 

Вопрос:
Договор о пенсионном обеспечении трудящихся стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС) может быть подписан в 2018 году. Это как-то повлияет на пенсионное обеспечение белорусов? 

Ответ:
Вступление в силу норм Соглашения о пенсионном обеспечении трудящихся государств-членов ЕАЭС (в случае если он будет принят и ратифицирован государствами-членами ЕАЭС) предоставит возможность гражданам этих государств, в том числе гражданам Республики Беларусь, формировать пенсионные права через уплату страховых взносов в период работы на территории любого государства-члена ЕАЭС, сохранять и реализовывать эти права в последующем. Так, гражданин Республики Беларусь, работающий на территории государства-члена ЕАЭС с уплатой страховых взносов после вступления в силу Соглашения, будет иметь право в последующем получить пенсию за соответствующий стаж от этого государства (при соблюдении условий национального законодательства). Указанная пенсия будет экспортироваться из государства, где протекала работа, в государство-член ЕАЭС, где гражданин будет проживать. 

Вопрос:
После смерти мужа я осталась одна с ребенком 3 лет и без доходов. Ребенок часто болеет и по этой причине я не работаю. В настоящее время занимаюсь оформлением пенсии по случаю потери кормильца на ребенка. А может ли быть назначена пенсия за умершего супруга мне, ведь я тоже находилась на его иждивении? 

Ответ:
Да может. Законодательство предоставляет право на пенсию по случаю потери кормильца неработающей супруге, занятой уходом за ребенком умершего кормильца, не достигшим 8 лет. 

При этом следует знать, что при Вашем устройстве на работу или достижении ребенком 8 лет выплата Вам назначенной пенсии по случаю потери кормильца будет прекращена. 

Вопрос:
В период с 1996 года по 1999 год занималась предпринимательской деятельностью и добросовестно платила налоги. Пенсионные взносы не платила. В органах соцзащиты мне разъясняют, что этот период не будет учтен при назначении пенсии. Но это же ведь три года стажа, которые имеют значение для пенсии. Разве правильно их не учитывать? 

Ответ:
Согласно статье 51 Закона «О пенсионном обеспечении» период занятия предпринимательской деятельностью включается в стаж для назначения пенсии при условии уплаты обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. 

Оснований для включения в стаж периодов предпринимательской деятельности без уплаты страховых взносов не имеется. 

Вопрос:
В 2019 году мне выходить на пенсию. За какой период нужно подтвердить заработную плату для исчисления пенсии? 

Ответ:
В 2019 году заработок для исчисления пенсии будет определяться за последние 25 лет подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. Поэтому если Вы до дня назначения пенсии продолжите работать, то заработок будет учитываться начиная с 1994 года либо, если были перерывы в работе, - за более ранний период. За время до введения в республике персонифицированного учета (до 1 января 2003 г.) для исчисления пенсии заработок подтверждается справками работодателей. 

Вопрос:
Отработал на вредной работе по Списку № 2 13 лет. Возраста 55 лет достиг в ноябре 2017 года. Однако в назначении пенсии мне было отказано в связи с повышением пенсионного возраста. Когда мне можно будет обращаться за назначением этой пенсии повторно? 

Ответ:
Начиная с 1 января 2017 года одновременно с общеустановленным пенсионным возрастом повышается возраст, дающий право на трудовую пенсию по возрасту, назначаемую до достижения общеустановленного пенсионного возраста. В частности, на пенсию по возрасту за работу с особыми условиями труда по Списку № 2. Указанный возраст повышается соразмерно повышению общеустановленного пенсионного возраста: ежегодно с 1 января на 6 месяцев, но не более чем на 3 года в общей сложности. 

Таким образом, в 2017 году пенсия по возрасту за работу с особыми условиями труда по Списку № 2 мужчинам, имеющим полную продолжительность специального стажа (не менее 12 лет 6 месяцев), назначалась по достижении возраста 55 лет 6 месяцев, в 2018 году – 56 лет и т.д. 

Вопрос:
С 1999 по 2001 годы была индивидуальным предпринимателем. Пенсионные взносы не платила, так как это было не обязательно. В 2005-2011 годах оказывала услуги физическим лицам по гражданско-правовым договорам также без уплаты пенсионных взносов. Войдут ли эти периоды моей работы в стаж для назначения пенсии? 

Ответ:
Нет, оснований для учета этих периодов в стаж не имеется. Согласно законодательству в стаж работы для назначения пенсии и исчисления ее размера не учитываются периоды предпринимательской, иной деятельности, в течение которых уплата страховых взносов в установленном порядке не производилась. 

Вопрос:
Мне 59 лет. С прошлого года мне выплачивается пенсия за выслугу лет как педагогическому работнику. Почему в размере пенсии не учитывается, что я награжден нагрудным знаком «ГанаровыдонарРэспублiкi Беларусь»? 

Ответ:
Согласно законодательству повышение пенсии донорам, награжденным нагрудным знаком отличия Министерства здравоохранения Республики Беларусь "ГанаровыдонарРэспублiкi Беларусь", знаком почета "Почетный донор Республики Беларусь", знаками "Почетный донор СССР", "Почетный донор Общества Красного Креста БССР", устанавливается только по достижении ими общеустановленного пенсионного возраста. 

Вопрос:
Здравствуйте. Мне 52 года. С 2006 года проживаю и работаю в Испании. С какого возраста мне полагается пенсия и сколько трудового стажа требуется для начисления пенсии? Будет ли стаж заработанный на территории Испании, учтен в пенсии, если нет, что можно сделать в данной ситуации. Благодарю за ответ. 

Ответ:
Согласно Закону Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» право на пенсионное обеспечение предоставляется только гражданам, постоянно проживающим на территории Республики Беларусь, при соблюдении условий, установленных этим Законом. При назначении пенсии по нормам Закона стаж работы за пределами Республики Беларусь учитывается только в случае, если производилась уплата взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь. 

Иной порядок пенсионного обеспечения граждан, в частности, устанавливающий назначение пенсий каждым государством за стаж работы на его территории и суммирование (учет) стажа работы на территории иностранного государства для определения права на пенсию, может быть предусмотрен международными договорами Республики Беларусь в области социального (пенсионного) обеспечения. 

Договора (соглашения) в области пенсионного обеспечения у Республики Беларусь с Королевством Испания не имеется и работа по его заключению не ведется. 

Вопрос:
В период с 2007 по 2011 годы ухаживал за инвалидом I группы с получением пособия. Будет ли этот период учтен в общий стаж при принятии решении о назначении пенсии? 

Ответ:
Да, такой период засчитывается в общий стаж и учитывается в размере пенсии. Однако, поскольку в этот период уплата страховых взносов не производится, он не учитывается в минимально необходимый стаж работы с уплатой страховых взносов, требуемый для назначения трудовой пенсии по возрасту (в 2018 году – 16 лет 6 месяцев). 

Вопрос:
В силу семейных обстоятельств работала только 4 года. Все остальное время занималась домашним хозяйством. Детей нет. Будет ли мне назначена какая-либо пенсия? 

Ответ:
В Вашей ситуации в связи с отсутствием требуемого для назначения трудовой пенсии по возрасту стажа работы с уплатой взносов (в текущем году – это 16 лет 6 месяцев) по достижении возраста 60 лет будет назначена социальная пенсия. 

Вопрос:
Получаю пенсию по возрасту. Стаж работы 42 года, коэффициент заработка 1,6. Сейчас мне предлагают выйти на работу на 0,5 ставки. Потеряю ли я что-то в пенсии? 

Ответ:
Согласно законодательству, если индивидуальный коэффициент заработка пенсионера не превышает 1,3, то в период работы или занятия предпринимательской деятельностью пенсия выплачивается в полном размере, если превышает – то часть пенсии, исчисленная с учетом индивидуального коэффициента заработка свыше 1,3, не выплачивается. При этом размер получаемой заработной платы (дохода) значения не имеет. Таким образом, в период работы Вы будете получать пенсию, исчисленную с учетом индивидуального коэффициента заработка 1,3. 

Вопрос:

При выходе на пенсию по возрасту стаж моей работы составил 37 лет 10 месяцев 18 дней. Могу ли я дополнить стаж до 38 полных лет? 

Ответ:
Перерасчет пенсии по возрасту производится с учетом стажа работы, протекавшей после ее назначения, при условии неполучения пенсии за этот период на основании соответствующего заявления. Таким образом, если после назначения пенсии по возрасту Вы будете продолжать работу, то сможете дополнить свой стаж периодами работы без получения пенсии. 

При этом обращаем Ваше внимание, что если период Вашей работы без получения пенсии составит более двух месяцев, то в соответствии со статьей 23-1 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» Ваша пенсия увеличится за каждые полные два месяца работы без получения пенсии дополнительно еще на 1 процент заработка, из которого исчисляется пенсия. Более подробную информацию по данному вопросу Вы можете получить в органе по труду, занятости и социальной защите по месту нахождения Вашего пенсионного дела. 

Вопрос:
В соответствии с действующим законодательством, для назначения пенсии по возрасту в 2025 году и позднее потребуется наличие страхового стажа не менее 20 лет. На какую пенсию может (трудовую или социальную) рассчитывать работник, если ко времени достижения пенсионного возраста его страховой стаж в Республике Беларусь составит 15 лет и 5 лет страхового стажа в Российской Федерации. 

Ответ:
Договором между Республикой Беларусь и Российской Федерацией предусмотрено суммирование страхового(трудового) стажа для целей определения права на пенсию. Таким образом, в приведенной ситуации, если гражданин Республики Беларусь будет оформляться на пенсию с учетом норм Договора, то стаж его работы в Российской Федерации будет просуммирован с белорусским стажем, при условии подтверждения российского стажа компетентными органами Российской Федерации. 

Вопрос:
Если у пенсионера, длительно работающего после назначения пенсии, зарплата превысила ту, с которой назначалась пенсия, логично, что он вправе произвести перерасчет своей пенсии. Ведь с его зарплаты продолжали производиться все отчисления, дающие право на пенсионное обеспечение. Каков порядок перерасчета? 

Работающие пенсионеры продолжают уплачивать пенсионный налог, с их зарплаты идут отчисления в фонд социального страхования. С ростом квалификации нередко растет и зарплата. Как произвести перерасчет пенсии после прекращения работы, если пенсионер, получающий пенсию, продолжал работать более 10 лет после ее назначения? 

Ответ:
Перерасчет назначенной пенсии по возрасту и за выслугу лет с учетом периодов работы (стажа) после ее назначения производится при условии неполучения пенсии в этот период. Перерасчет пенсии по возрасту из заработка за периоды работы после ее назначения законодательством не предусмотрен.

Вопрос:
Я военный пенсионер, моя супруга не имеет достаточного страхового стажа и через два года будет претендовать только на социальную пенсию по возрасту. Может ли она в случае моей смерти получать мою пенсию? 

Ответ:
Нет, получать Вашу пенсию она не сможет. Однако законодательством предусматривается возможность назначения супруге умершего пенсии по случаю потери кормильца. За консультацией по вопросу назначения такой пенсии Вашей супруге как члену семьи военнослужащего рекомендуем обратиться в пенсионную службу облвоенкомата по месту жительства. 

Вопрос:
В сентябре этого года мне исполняется 56 лет и я могу оформить пенсию по возрасту. Трудовая книжка утеряна. Как мне подтвердить свой стаж? 

Ответ:
За подтверждением периодов Вашей работы, имевших место до 1 января 2003 года, Вам необходимо обратиться за соответствующими справками к бывшим работодателям (их правопреемникам) или в архивные учреждения. После 1 января 2003 года периоды работы подтверждаются выпиской из индивидуального лицевого счета застрахованного лица, которая при Вашем обращении за назначением пенсии будет запрошена органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, из районного отдела Фонда социальной защиты населения. 

Вопрос:
Оформился на пенсию по возрасту, но продолжаю работать. Если я буду работать несколько лет, моя пенсия станет больше? 

Ответ:
Для перерасчета пенсии по возрасту время работы с одновременным получением этой пенсии не учитывается. Стаж работы для перерасчета пенсии формируется только при условии отказа от получения назначенной пенсии в период работы. При этом статьей 23-1 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении» предусматривается более весомое увеличение пенсии по возрасту за время работы после достижения общеустановленного пенсионного возраста без получения пенсии – за каждые два месяца такой работы. 

Вопрос:
Я уже несколько месяцев не работаю. До пенсии по возрасту мне еще ждать полтора года. Можно ли в такой ситуации оформить пенсию раньше? 

Ответ:
Такая возможность предусмотрена Законом Республики Беларусь «О занятости населения Республики Беларусь». Если Вы будете зарегистрированы безработной с правом на пособие по безработице в течение 52 календарных недель (такое право предоставляется женщинам при стаже работы не менее 33 лет), то при отсутствии возможности для Вашего трудоустройства по предложению органа по труду, занятости и социальной защите вместо пособия по безработице с Вашего согласия Вам может быть назначена досрочно пенсия по возрасту, но не ранее чем за один год до достижения общеустановленного пенсионного возраста. Обязательным условием для назначения такой пенсии является также и наличие стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов установленной законодательством продолжительности – в 2018 году не менее 16 лет 6 месяцев. 

Разъяснение о применении законодательства по выплате 

пособия на погребение (вопросы-ответы)

Вопрос 1. Гражданин Российской Федерации на день смерти постоянно проживал в Республике Беларусь. Ему производилась выплата пенсии Пенсионным фондом Российской Федерации при посредничестве Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее – Фонд). На день смерти он работал в организации Республики Беларусь по договору подряда, заключенному на период с 22 января по 31 декабря 2018 г.,  и обязательные страховые взносы (далее – взносы) в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее - бюджет фонда) за него уплачивались.

Выплачивается ли в Республике Беларусь пособие на погребение в случае смерти данного лица? Если выплачивается, то в каком порядке?

Ответ. В случае смерти лиц, получавших пенсию из других государств, с которыми заключены соглашения (договоры) о пенсионном обеспечении, при решении вопросов о выплате пособия на погребение следует руководствоваться положениями, предусмотренными соответствующим соглашением (договором) и национальным законодательством.
Умерший являлся получателем российской пенсии в соответствии с пунктом 2 статьи  23 Договора между Республикой Беларусь и Российской Федерацией о сотрудничестве в области социального обеспечения от 24 января 2006 г. (далее – Договор от 24 января 2006 г.). Следовательно, право на пособие на погребение определяется в соответствии с Договором от 24 января 2006 г.

Согласно пункту 2 статьи 16 Договора от 24 января 2006 г. в  случае смерти лица, получавшего пенсию от компетентной организации (органа) одной Договаривающейся Стороны и умершего на территории другой Договаривающейся Стороны, пособие на погребение назначается и выплачивается согласно законодательству той Договаривающейся Стороны, которая производила до момента смерти этого лица выплату пенсии.

Застрахованные лица, на которых распространяется действие Договора от 24 января 2006 г., подпадают исключительно под действие законодательства той Договаривающейся Стороны, на территории которой они выполняют работу (статья 5 Договора от 24 января 2006 г.).

Поскольку умерший являлся застрахованным лицом (работал в Республике Беларусь по договору подряда, и за него уплачивались взносы), пособие на погребение выплачивается в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

Как предусмотрено статьей 31 Закона Республики Беларусь от 12 ноября 2001 года №  55-З «О погребении и похоронном деле» (далее – Закон), в случае смерти лица, на которое на дату смерти распространялось государственное социальное страхование и за него либо им самим уплачивались взносы в бюджет фонда на государственное социальное страхование, пособие на погребение выплачивается за счет бюджета фонда.  

Согласно пункту 7 Положения о порядке выплаты пособия на погребение и порядке возмещения расходов на погребение специализированной организации, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10.07.2015 № 585 (далее – Положение), пособие на погребение в случае смерти застрахованного лица выплачивается плательщиком взносов по последнему месту работы умершего.

Таким образом, пособие на погребение выплачивается плательщиком взносов (заказчиком по договору подряда) в счет начисленных взносов в бюджет фонда.

Следует отметить, что если бы умерший являлся неработающим пенсионером Российской Федерации, пособие на погребение выплачивалось бы Пенсионным фондом Российской Федерации при посредничестве Фонда. 

Вопрос 2. Умер литовский пенсионер, проживавший в Республике Беларусь, которому производилась выплата пенсии Службой заграничных выплат Управления фонда государственного социального страхования при Министерстве социальной защиты и труда Литовской Республики при посредничестве Фонда по законодательству Литовской Республики, а также управлением по труду, занятости и социальной защите по месту жительства по законодательству Республики Беларусь.

Выплачивается ли в Республике Беларусь пособие на погребение в случае смерти этого лица и в каком порядке? 

Ответ. При решении вопроса о выплате пособия на погребение в данном случае следует руководствоваться Договором между Республикой Беларусь и Литовской Республикой о социальном обеспечении от 4 февраля 1999 г. (далее – Договор от 4 февраля 1999 г.) и национальным законодательством.
Статьей 28 Договора от 4 февраля 1999 г. установлено, что  в случае смерти пенсионера, который получал пенсию по законодательству одной Стороны и постоянно проживал на территории другой Стороны, пособие на погребение выплачивается компетентным учреждением первой Стороны.

Если пенсионер получал пенсию по законодательству обеих Сторон, пособие на погребение выплачивается компетентным учреждением Стороны, на территории которой он постоянно проживал на день смерти.

Поскольку пенсионер получал пенсию по законодательству двух Сторон (Литовской Республики и Республики Беларусь) и постоянно проживал в Республике Беларусь, пособие на погребение выплачивается по законодательству Республики Беларусь.

В случае смерти пенсионера, получавшего пенсию из средств государственного социального страхования, пособие на погребение выплачивается за счет средств бюджета фонда (статья 31 Закона).  

На основании пункта 13 Положения пособие на погребение в рассматриваемом случае выплачивается органом по труду, занятости и социальной защите по месту получения умершим пенсии по законодательству Республики Беларусь. 

Вопрос 3. Гражданин Республики Беларусь на день смерти временно проживал и работал в Российской Федерации. В Республике Беларусь зарегистрирован по месту жительства. В каком порядке выплачивается поcобие на погребение?

Ответ. Согласно статье 5 Договора от 24 января 2006 г. застрахованные лица, на которых распространяется действие этого Договора, подпадают исключительно под действие законодательства той Договаривающейся Стороны, на территории которой они выполняют работу.

При возникновении права на пособие на погребение согласно законодательству обеих Договаривающихся Сторон пособие на погребение назначается и выплачивается той Договаривающейся Стороной, законодательство которой распространялось на лицо на момент его смерти (статья 16 Договора от 24 января 2006 г.). 

Применяя данные нормы Договора от 24 января 2006 г., в случае смерти лица, работавшего на день смерти в организации Российской Федерации, пособие на погребение в Республике Беларусь не выплачивается. В данном случае право на пособие на погребение определяется по законодательству Российской Федерации.

Вопрос 4. За счет каких средств члену семьи выплачивается пособие на погребение  в случае смерти застрахованного лица, находящегося в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет с получением пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет? 

Ответ. Статьей 31 Закона установлено, что в случае смерти лица, на которое на дату смерти или в течение не менее 10 лет распространялось государственное социальное страхование и за него либо им самим уплачивались обязательные страховые взносы на государственное социальное страхование, или детей указанных лиц, не достигших 18-летнего возраста (обучающихся - 23-летнего возраста) пособие на погребение выплачивается  за счет средств бюджета фонда.                 

В соответствии с пунктом 7 Положения пособие на погребение в случае смерти застрахованного лица выплачивается плательщиком взносов по последнему месту работы умершего.

В случае смерти застрахованного лица в период выплаты ему пособия по государственному социальному страхованию (в частности, пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет) пособие на погребение выплачивается плательщиком взносов по месту работы умершего в счет начисленных взносов. 

Вопрос 5.  Смерть пенсионера, получавшего пенсию по инвалидности, наступившей вследствие заболевания, вызванного катастрофой на Чернобыльской АЭС, за счет средств республиканского бюджета, наступила 15 мая 2018 г. В каком порядке и размере производится выплата пособия на погребение?

Ответ. Пособие на погребение в случае смерти пенсионера, получавшего пенсию за счет средств республиканского бюджета,  выплачивается за счет средств республиканского бюджета (статья 31 Закона).

Согласно пунктам 5 и 13 Положения в случае смерти пенсионера, получавшего пенсию за счет средств республиканского бюджета через орган по труду, занятости и социальной защите, выплата пособия на погребение  производится по месту получения пенсии.

Размер пособия на погребение установлен статьей 32 Закона. Применяя эту норму Закона, пособие на погребение в случае смерти лица, получавшего пенсию по инвалидности, наступившей вследствие  заболевания, вызванного катастрофой на Чернобыльской АЭС, выплачивается в размере средней заработной платы работников в республике за позапрошлый месяц относительно месяца наступления смерти. В данном случае размер пособия на погребение составляет величину средней заработной платы работников в республике за март 2018 г. – 926,8 руб. 

Вопрос 6.  Назначается ли пособие на погребение в случае признания лица  умершим по решению суда (захоронения не было)?
Ответ. Условия назначения пособия на погребение установлены статьей 31 Закона, согласно которой лицам, взявшим на себя организацию погребения умершего (за исключением лиц, имеющих право на возмещение расходов на погребение в соответствии с законодательством об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) и не получившим на безвозмездной основе гарантированные услуги по погребению, выплачивается пособие на погребение, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня смерти, а в случае длительного розыска умершего - не позднее шести месяцев со дня захоронения.

Поскольку погребение лица, признанного умершим, не производилось, пособие на погребение в данном случае не выплачивается. 

Вопрос 7. Умер ребенок-инвалид в возрасте до 18 лет, который получал социальную пенсию. Его мать работает и является получателем пенсии по инвалидности. Куда следует обращаться за получением  поcобия на погребение? 
Ответ. В случае смерти пенсионера, получавшего пенсию за счет средств республиканского бюджета, пособие на погребение выплачивается за счет средств республиканского бюджета (статья 31 Закона).

В случае смерти пенсионера, получавшего пенсию за счет средств республиканского бюджета через орган по труду, занятости и социальной защите, выплата пособия на погребение осуществляются органом по труду, занятости и социальной защите по месту получения пенсии (пункты 5 и 13 Положения).

Применяя статью 31 Закона и пункты 5 и 13 Положения, выплата пособия на погребение в данном случае производится органом по труду, занятости и социальной защите по месту получения социальной пенсии умершим. 
Вопрос 8. В Республику Беларусь прибыла пенсионерка Казахстана. С 18 мая 2018 г. по день смерти (29 мая 2018 г.) она являлась временно пребывающей в Республики Беларусь. Выплата пенсии в Казахстане прекращена с 1 мая 2018 г. Имеется ли право на пособие на погребение в данном случае в Республике Беларусь?

Ответ. Статьей 31 Закона установлено, в каких случаях и за счет каких средств производится выплата пособия на погребение в Республике Беларусь. Пособие на погребение выплачивается, в частности, за счет средств:

бюджета фонда - в случае смерти лица, на которое на дату смерти или в течение не менее 10 лет распространялось государственное социальное страхование и за него либо им самим уплачивались взносы на государственное социальное страхование, пенсионера, получавшего пенсию из средств государственного социального страхования, в том числе профессионального пенсионного страхования, а также безработного, зарегистрированного в комитете по труду, занятости и социальной защите Минского городского исполнительного комитета, управлении (отделе) по труду, занятости и социальной защите районного (городского) исполнительного комитета, или детей указанных лиц, не достигших 18-летнего возраста (обучающихся - 23-летнего возраста);

местного бюджета - в случае смерти лица, за которое либо которым не уплачивались на дату смерти взносы на государственное социальное страхование или уплачивались менее 10 лет, не являвшегося пенсионером, зарегистрированного на день смерти на территории соответствующей административно-территориальной единицы, или смерти его детей, не достигших 18-летнего возраста (обучающихся - 23-летнего возраста); в случае рождения мертвого ребенка по истечении 196 дней беременности, один из родителей которого проживает на территории соответствующей административно-территориальной единицы; в случае погребения лица, отбывавшего наказание в исправительном учреждении, которое до отправления к месту отбывания наказания было зарегистрировано на территории соответствующей административно-территориальной единицы; в случае погребения лица без определенного места жительства или умершего, личность которого не установлена органами внутренних дел, смерть которых установлена на территории соответствующей административно-территориальной единицы.

Согласно положениям статьи 31 Закона в рассматриваемом случае   оснований для назначения в Республике Беларусь пособия на погребение не имеется.

Вопрос 9. Смерть гражданина, работавшего в организации по договору поручения, который заключен на период с 1  февраля по 31 декабря 2018 г., наступила 4 апреля 2018 г. Последний раз уплата взносов в бюджет фонда по данному договору за умершего производилась 29 марта 2018 г. В каком порядке выплачивается пособие на погребение?

Ответ. В случае смерти лиц, на которых на дату смерти или в течение не менее 10 лет распространялось государственное социальное страхование и за них либо ими самими уплачивались взносы в бюджет фонда на государственное социальное страхование, пособие на погребение выплачивается за счет средств бюджета фонда (статья 31 Закона).

В соответствии с пунктом 7 Положения выплата пособия на погребение в случае смерти застрахованного лица производится плательщиком взносов по последнему месту работы умершего в счет начисленных взносов.

В случае смерти лица, работавшего на день смерти по договору поручения, пособие на погребение выплачивается плательщиком взносов (доверителем по договору поручения) в счет начисленных взносов в бюджет фонда в размере 850,4 руб. (величина средней заработной платы работников в республике за позапрошлый месяц относительно месяца наступления смерти – за февраль 2018 г.).

Вопрос 10. Гражданка получала пособие по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет как неработающая (семья неполная) в органах по труду, занятости и социальной защите. Период уплаты обязательных страховых взносов за нее составляет 2 года. В каком порядке выплачивается пособие на погребение в случае ее смерти?
Ответ. Согласно статье 31 Закона пособие на погребение выплачивается за счет средств местного бюджета в случае смерти лиц, за которых либо которыми не уплачивались на дату смерти взносы на государственное социальное страхование или уплачивались менее 10 лет, не являвшихся пенсионерами, зарегистрированных на день смерти на территории соответствующей административно-территориальной единицы.

Умершая относилась к указанной категории лиц, следовательно, пособие на погребение выплачивается исполнительным и распорядительным органом по последнему месту ее регистрации  за счет средств местного бюджета. 

