Здоровое поколение

На днях в спортивном зале ДЮСШ прошли соревнования «Здоровое поколение» между объединенными командами городских школ и РОВД.
Организаторами мероприятия, которое впервые проходило в Круглом в подобном формате, выступили ГУО «Средняя школа № 1 г. Круглое» при активном участии районного отдела внутренних дел, отдела по образованию, спорту и туризму и комиссии по делам несовершеннолетних райисполкома.
В каждой команде было по девять участников. Трое из них – сотрудники правоохранительных органов. Еще шестеро – учащиеся средней школы № 1 (команда «Патриот») и средней школы № 2 («Динамит»). Всем им пришлось сразиться между собой в 11 этапах спартакиады.
Ловкость, быстрота, сила и выносливость – все эти физические качества довелось проявить командам в различных эстафетах, название которых говорили сами за себя: «Сбор картошки», «Метко в цель», «Кузнечик», «Перенеси мяч», «Самый быстрый», «Переправа», «Сильнее всех» и др.
Борьба была напряженной. Интрига держалась до последнего этапа. Еще больше эмоций захлестывали многочисленных зрителей и болельщиков. И только заключительные состязания смогли выявить победителя. С отрывом всего в два балла победу праздновала команда «Динамит».
Все участники были награждены Дипломами и сладкими призами. Но главное – спорт в своей борьбе объединил ребят, ведь командный дух – это большая сила. А значит, подобные спортивные мероприятия войдут в хорошую традицию в нашем районе.
Юлия Ходас.
