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Подготовка к школе – дело общее

1 сентября 2020 года приступили к занятиям 1 610 учащихся. Не секрет, что собрать ребенка в школу – недешевое занятие. А если школьников в семье несколько?


На помощь пришли 27 организаций и предприятий района. Ими оказана материальная помощь 425 семьям, воспитывающим 742 школьников, на общую сумму 38 997,70  руб. Особенно хочется отметить руководителей следующих организаций: ОАО «Круглянская Искра» (29 семей), ОАО «Круглянский райагропромтехснаб» (29 семей), ОАО «Комсеничи» (38 семей), отдел по образованию, спорту и туризму райисполкома и подведомственные организации (72 семьи), ГЛХУ «Тетеринское» (22 семьи), ОАО «Круглянский Рассвет» (29 семей), ЗАО «АСБ-Агро Тетерино» (40 семей), Круглянский РЭС (24 семьи), ГУК ДСП «Круглянская ПМК-266» (20 семей) и др. Такая ощутимая помощь наверняка порадовала детишек обновками к школе. Надеемся, что эта прекрасная традиция продолжится и в дальнейшем.

В рамках Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Круглянского района» на 2016-2020 гг. материальную помощь к новому учебному году получили 203 многодетные семьи, воспитывающие 439 школьников на общую сумму 33 614,23 рублей, в том числе приемные и опекунские, воспитывающие троих и более детей совместно с родными.


Государственная адресная социальная помощь в виде ежемесячного социального пособия предоставлена 4 малообеспеченным семьям                    (10 школьников) на общую сумму 3 134,85 рублей, из них 2 многодетные семьи (8 школьника), на сумму 2 680,05 рублей.

Иностранную безвозмездную помощь получили 34 семьи (всего              74 школьника), в том числе в рамках благотворительной акции по сбору одежды «В школу – с добрым сердцем!» - 6 семей (14 школьников).

Благотворительную помощь в виде школьных принадлежностей оказали общественные организации и неравнодушные граждане района 16-ти семьям, в которых воспитывается 33 школьника.

Выражаем огромную благодарность всем, кто помог детям достойно встретить новый учебный год.
