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Для сведения многодетных семей

ПОМОЩЬ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ
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Ежегодно в рамках Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность Республики Беларусь» на 2016-2020 годы семьям, воспитывающим троих и более детей, с 1 по 31 августа выплачивается единовременная материальная помощь на каждого учащегося, обучающегося в учреждениях общего среднего и специального образования (на уровне общего среднего образования). 
Выплата осуществляется управлением по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома на карт-счета или вкладные счета граждан в подразделениях ОАО «Беларусбанк» в соответствии с регистрацией по месту жительства матери (мачехи) в полной семье, родителя в неполной семье, усыновителя (удочерителя), опекуна (попечителя) на основании следующих документов: справок о месте жительства и составе семьи, справок из учебных заведений об обучении несовершеннолетних. 
Сумма выплаты к новому 2020/2021 учебному году составит 29,9% бюджета прожиточного минимума, действующего на           1 августа 2020 года. 
ПО ИНТЕРЕСУЮЩИМ ВОПРОСАМ

 оказания материальной помощи к новому учебному году 
многодетные семьи могут обратиться: 
в управление по труду, занятости   и   социальной    защите    
Круглянского    райисполкома   
по  адресу: г. Круглое, ул. Советская, 34, каб. №6, тел. 79 670,
 учреждение «Круглянский районный центр социального обслуживания населения» 
по  адресу:  г. Круглое,  ул. Пролетарская,  30,  каб. № 36,           тел. 72 073.
