Статья

«Проведение уборочных работ»

В организациях агропромышленного комплекса Могилевской области в период с 26.07.2021 по 26.08.2021 проводиться месячник безопасного труда при проведении массовых уборочных работ.

Могилевское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь считает целесообразным напомнить работодателям о том, что при выполнении уборочных работ необходимо безусловно выполнять требования Правил по охране при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15.04.2008 № 36.
К началу уборочных работ должны быть проведены следующие организационные мероприятия:

завершена подготовка тракторов и уборочных машин;

созданы уборочно-транспортные комплексы (звенья) с закреплением техники за работниками;

организованы звенья технического обслуживания;

на выделенных участках оборудованы полевые станы и места для отдыха работников, площадки для хранения техники и горюче-смазочных материалов;

проведен инструктаж по охране труда на рабочем месте.

При выборе способа уборки сельскохозяйственных культур должна быть обеспечена безопасность технологического процесса.

К началу массовой уборки поворотные полосы на убираемых участках должны быть освобождены от технологического продукта.
При проведении механизированных уборочных работ следует руководствоваться требованиями, изложенными в технических описаниях и инструкциях по эксплуатации организаций - изготовителей машин.

Необходимо помнить, что при проведении уборочных работ:

скорость движения машин при поворотах и разворотах не должна превышать 3-4 км, а на склонах - 2-3 км;

самоходные комбайны должны быть укомплектованы двумя работниками, достигшими 18-летнего возраста, имеющими удостоверение тракториста-машиниста соответствующей категории;

разбивку на загоны, обкосы и прокосы полей проводить только в светлое время суток;

способы движения уборочных машин и транспортных средств должны исключать случаи столкновения.

Запрещается нахождение людей в кузове автомобиля или тракторного прицепа при заполнении их технологическим продуктом, зеленой массой, семенами, зерном, а также при транспортировании продукта к месту складирования (закладки, силосования, буртования).

К управлению самоходными комбайнами и проведению их технического обслуживания допускаются работники, достигшие 18-летнего возраста, прошедшие в установленном порядке медицинский осмотр, профессиональную подготовку, обучение и проверку знаний по вопросам охраны труда.

Техническое обслуживание, ремонт и устранение забиваний, зависаний и намоток технологического продукта на рабочие органы уборочных машин следует проводить только при выключенных рабочих органах и остановленном двигателе.

Для устранения сводов зерна в бункере комбайна необходимо использовать вибратор или деревянную лопату. Проталкивать зерно ногами, руками или железными предметами запрещается.

При выполнении уборочных работ назначенный нанимателем работник обязан следить, чтобы регулировка и устранение технологических сбоев, технических отказов осуществлялись при отключенных рабочих органах машин и выключенных двигателях (электродвигателях), а после устранения неполадок защитные ограждения механических приводов вновь устанавливались на предусмотренные конструкцией машины места.

При механизированной погрузке затаренных технологических продуктов в кузова транспортных средств нахождение в них работников запрещается. 
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