5

Справка

О результатах месячника безопасного труда

на объектах топливно-энергетического комплекса
организаций области
Во исполнение поручения председателя Могилевского областного исполнительного комитета от 02.11.2020 № 148 в Могилевской области в период с 05.11 по 04.12.2020 мобильными группами горрайисполкомов совместно с надзорными органами и общественными организациями  проведен месячник безопасного труда на объектах топливно-энергетического комплекса организаций области (далее – месячник). 
В рамках месячника районными (городскими) мобильными группами проведено обследование 57 организаций энергетической отрасли, выявлено свыше 440 нарушений требований правил и норм по охране труда.
В связи со сложившейся неблагоприятной эпидемиологической обстановкой  в определенных регионах области и нахождением на лечении отдельных должностных лиц и органов надзора, входящих в состав мобильных групп, выезд непосредственно на объекты организаций не проводился.

Так, например, в Быховском, Горецком и Осиповичском районах и городе Бобруйске в течение месячника проведен анализ состояния охраны труда объектов топливно-энергетического комплекса организаций области с применением опросных листов (чек-листов). Таким образом были обследованы 34 организации.

Справочно. Быховский район газоснабжения ПУ «Славгородгаз» РУП «Могилевоблгаз», ОАО «Торфопредприятие «Днепровское», Быховский район электрических сетей филиала «Могилевские электрические сети» РУП «Могилевэнерго» (все Быховский район), филиал «Горецкое производственное управление» РУП «Могилевоблгаз», УКПП «Коммунальник», Горецкий район электрических сетей филиала «Могилевские электрические сети» РУП «Могилевэнерго» (все Горецкий район), Осиповичский район электрических сетей филиала «Бобруйские электрические сети» РУП «Могилевэнерго», Осиповичская мини-ТЭЦ филиала «Бобруйские электрические сети» РУП «Могилевэнерго», Осиповичский район газоснабжения филиал «Бобруйское производственное управление» РУП «Могилевоблгаз» (все Осиповичский район), ОАО «ФанДОК», ОАО «Бобруйский завод растительных масел», филиал «Бобруйская ТЭЦ-2», УЗ «БЦБ», филиал «Бобрусйкие тепловые сети», ГП «Теплоэнергетика г. Бобруйска» КУП «ДЭП г. Бобруйска», ОАО «Бобруйский мясокомбинат» и др.
В ходе анализа полученных из организаций опросных листов (чек-листов) установлено, что в данных организациях организована работа по охране труда на требуемом уровне. Систематически проводятся инструктажи по охране труда, проводится проверка знаний с очередностью, установленной НПА, утверждены необходимые перечни должностных лиц и рабочих (для проверки знаний по вопросам охраны труда, для прохождения стажировки и др.),  в том числе должностных лиц наделенные правом выдачи наряда-допуска, перечни работ выполняемым по наряду-допуску и др. Проводится работа по систематическому контролю физического состояния работников, занятых на работах с повышенной опасностью и на работах с вредными условиями труда и др.

В период проведения месячника несчастных случаев с тяжелыми последствиями в организациях энергетической отрасли не зарегистрировано. 
Анализ проведенной в течение месячника работы показал, что в организациях указанной отрасли работа по соблюдению законодательства об охране труда не в полной мере соответствует предъявляемым требованиям. 

По данным учреждения «Могилевское областное управление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь» помещения объектов топливно-энергетического комплекса не обеспечены первичными средствами пожаротушения в соответствии с постановлением МЧС от 18.05.2018 № 35 «Об установлении норм оснащения объектов первичными средствами пожаротушения», либо первичные средства пожаротушения находятся в неисправном состоянии: 
УКП «ЖилКомХоз» Бобруйского района (котельная аг. Ковали, котельная ДОЛ «Мечта», котельная д. Турки, котельная д. Слободка,  котельная д. Б. Бортники, котельная д. Михалево, котельная п. Глуша);

Круглянский УКП «Жилкомхоз» (все котельные).

Не оборудованы пожарной автоматикой котельные: 

УКПП ЖКХ «БобруйскЖилКомХоз» (г.Бобруйск, ул. Ульяновская, д. 40);

Осиповичского УКП «Жилкомхоз» (Осиповичский район п.Сосновый);
Чаусский УКП «Жилкомхоз»  (г. Чаусы, ул.Верхне-Яловская).

В неисправном состоянии находится пожарная автоматика в здании котельных:

УКП «ЖилКомХоз» Бобруйского района (п.Туголица, д. Слобода, аг.Ковали, д. Б. Бортники, д. Михалево, д. Химы, д. Осово, д. Слободка);

КПУП «Теплоэнергетика г. Бобруйска (г.Бобруйск, ул. Глусская, 61, Здание БКПУП Теплоэнергетики, по адресу: г. Бобруйск, ул. К. Маркса, 51/75);
Могилевский УКП «Жилкомхоз» (Могилевский район, аг.Полыковичи);

Шкловского УКП «Жилкомхоз» (Шкловский район, аг. Городец, аг.Ордать, аг. Евдокимовичи).
Не обслуживаются системы пожарной автоматики на котельных:

Быховского УКП «Жилкомхоз» (г. Быхов, ул. Первомайская, 2А и ул. Богдановича, 1);
Славгородский УКП «Жилкомхоз» (г.Славгород, ул. К. Маркса);

Хотимский УКП «Жилкомхоз» (модульная котельная по адресу: г.Хотимск, ул.Парковая).
Отсутствует оборудование системы передачи извещения о пожаре «Молния» на котельных:

УКПП ЖКХ «БобруйскЖилКомХоз» (г.Бобруйск, ул. Ульяновская, д. 40, ул. Глусская, 61 «б», ул. Силикатная, д.1);

УКП «ЖилКомХоз» Бобруйского района (д. Б.Бортники, д. Михалево, д. Осово, д. Слободка);

Глусский УКП «Жилкомхоз» (г.п.Глуск, ул.М.Горького);

Хотимский УКП «Жилкомхоз» (модульная котельная по адресу: г.Хотимск, ул.Парковая);

Чаусский УКП «Жилкомхоз» (г. Чаусы, ул.Советская и ул. Строительная).

Не организовано проведение обучения по пожарно-техническому минимуму с работниками, в соответствии с Постановлениями МЧС от 02.05.2018 № 30 «Об утверждении программ пожарно-технического минимума», от 22.05.2018 № 36 «Об утверждении Инструкции о порядке подготовки работников по вопросам пожарной безопасности и проверки их знаний в данной сфере»:

Круглянский УКП «Жилкомхоз» (работники всех котельных);
Хотимский УКП «Жилкомхоз» (все котельные);
УКП «ЖилКомХоз» Бобруйского района (Бобруйский район аг.Ковали, д. Турки, котельная ДОЛ «Мечта»).

Филиалом Госэнергогазнадзора по Могилевской области в рамках имеющихся полномочий в установленные сроки проведены мониторинги электро- и теплоустановок филиалов РУП «Могилевэнерго». 

В ходе мониторингов обследовано 27 структурных подразделений РУП «Могилевэнерго», выдана 21 рекомендация на устранение 190 нарушений требований нормативных документов, устанавливающих правила эксплуатации электро- и теплоустановок. Грубых нарушений в ходе проведения мониторингов не выявлено.
Во время проведения месячника руководителями и специалистами, осуществляющими контроль за состоянием охраны  труда в РУП «Могилевэнерго» проверено 2548 рабочих мест, выявлено 1170 замечаний. По итогам проверок приняты следующие меры к лицам, допустившим нарушения требований законодательства об охране труда: снижен размер премии 299 работникам, у 13 работников удалены талоны из удостоверений по охране труда (письмо РУП «Могилевэнерго» от 09.12.2020 № 5637/16561).

В период проведения месячника региональными мобильными группами были установлены следующие нарушения.
Так, с 28 июня текущего года вступили в силу изменения, внесенные во многие нормативные правовые акты по охране труда, в том числе, в постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 28.11.2008 № 175 «О порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда»  и от 30.12.2008 № 210 «О порядке создания и деятельности комиссий для проверки знаний по вопросам охраны труда». Вместе с тем, не все организации энергетической отрасли применяют новые формы журнала регистрации инструктажа по охране труда, журнала регистрации вводного инструктажа по охране труда, протокола проверки знаний по вопросам охраны труда, удостоверения по охране труда. В ходе месячника мобильными группами такие факты были установлены в 14 организациях (25% от обследованных).

В 12 организациях (21% от обследованных) установлены нарушения 
при содержании территории, зданий и сооружений. Такие факты зафиксированы в УКП «Жилкомхоз», котельной ОАО «Невский-Агро» (оба Бобруйский район), Глусском районе электрических сетей филиала «Бобруйские электрические сети» РУП «Могилевэнерго», УКПП «Костюковичский жилкоммунхоз», УКП «Жилкомхоз», РДУП «Белоруснефть-Могилевоблнефтепродукт», отопительном пункте ОАО «Агрокомплект», котельной Санатория «Чайка» ОАО «Строительный трест № 17 ордена Трудового Красного Знамени» (все Могилевский район), УКПП «Жилкомхоз» (Мстиславский район), Славгородском УКП «Жилкомхоз», Чаусском УКП «Жилкомхоз», Чаусском районе электрических сетей филиала «Могилевские электрические сети» РУП «Могилевэнерго». 
Одновременно, в ходе месячника выявлено, что в 11% организаций от обследованных установлены факты допуска работников к работе без средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ), необеспечение работников СИЗ в соответствии с типовыми нормами, отсутствие должного контроля со стороны руководителей за использованием работниками СИЗ. Такие факты были установлены в Белиничском УКП «Жилкомхоз», УКП «Жилкомхоз» (Бобруйский район), Дрибинском УКП «Жилкомхоз», Кировском УКП «Жилкомхоз», Кричевском УКПП «Коммунальник», Хотимском УКП «Жилкомхоз».

В период месячника мобильными группами анализировался ход выполнения организациями требований постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 02.12.2013 № 116/119                «О предсменном (перед началом работы, смены) медицинском осмотре и освидетельствовании работников» и подп. 1.2 и 1.3 п. 1 Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее – Директива № 1), в части организации систематического контроля физического состояния работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда или повышенной опасностью, путем проведения освидетельствования и (или) медицинского осмотра и проведения в установленном порядке предрейсовых и иных медицинских обследований водителей.

Установлено, что в Чаусском районе электрических сетей филиала «Могилевские электрические сети» РУП «Могилевэнерго» освидетельствование работников на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения проводится с использованием прибора, предназначенного для определения концентрации паров абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе, с истекшим сроком периодической поверки.
В ходе месячника были выявлены также такие нарушения, как: 

- применение для работы деревянных (металлических) приставных лестниц, не отвечающих требованиям безопасности (сбитых гвоздями, не прошедших испытание статической нагрузкой и т.д.);

Справочно: Например, такие факты были установлены в 9 организациях области в Глусском УКП «Жилкомхоз», Дрибинском УКП «Жилкомхоз», Кричевском УКПП «Коммунальник», Могилевском УКП «Жилкомхоз», УКПП «Жилкомхоз» (Мстиславский район), Хотимском УКП «Жилкомхоз» и др.
- нарушение требований безопасности при выполнении слесарных, слесарно-сборочных и столярных работ (эксплуатируются не исправные тиски, на поверхностях слесарного, слесарно-сборочного, столярного инструмента присутствуют вмятины, забоины, заусенцы, трещины и иные дефекты; эксплуатируются молотки, кувалды и иной инструмент ударного действия не соответствующий требованиям НПА и др.);

Справочно: Например, такие факты были установлены в 10 организациях области в Глусском УКП «Жилкомхоз», УКПП «Костюковичский жилкоммунхоз», Кричевском районе электрических сетей филиала «Климовичские электрические сети» РУП «Могилевэнерго», Кричевском УКПП «Коммунальник», Могилевском филиале РУП «Белаэронавигация», УКПП «Жилкомхоз» (Мстиславский район), Хотимском УКП «Жилкомхоз», Чаусском районе электрических сетей филиала «Могилевские электрические сети» РУП «Могилевэнерго»  и др.
- нарушение осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда, установленного постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.05.2020 № 51.
Справочно: Например, такие факты были установлены в 7 организациях области в УКП «Жилкомхоз», котельной ОАО «Невский-Агро»,  котельной филиала «Пищевик-Агро» ОАО «Красный пищевик АгроСервис» (все Бобруйский район), Кричевском УКПП «Коммунальник», котельной Санатория «Чайка» ОАО «Строительный трест № 17 ордена Трудового Красного Знамени» (Могилевский район, Шкловском районе электрических сетей филиала «Могилевские электрические сети» РУП «Могилевэнерго», Шкловском районе газоснабжения ПУ «Горкигаз» РУП «Могилевоблгаз».  
и другие нарушения.
