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Информация

по вопросам благоустройства и наведения порядка на земле на территории Круглянского района  за текущий период  2021 года.

 Круглянская районная инспекция природных  ресурсов и охраны окружающей  среды (далее – райинспекция) осуществляет работу по двенадцати  направлениям  свей деятельности. Три  направления: в области обращения с отходами, использование недр, водопользование, имеют непосредственное отношение к вопросам наведения порядка на земле.

      За два месяца 2021 года  инспекцией к административной ответственности по вопросам наведения порядка на земле привлечен 1 правонарушитель,  на которого  наложен штраф в размере 10 базовых величин, что составляет на сегодняшний день 290 рублей. Всего по данной тематике инспекцией направлено 3 информационных письма, проведено 18 мониторингов. 

         Наиболее типичные нарушения: 

    - нерациональное использование воды  субъектами хозяйствования, что в период зимних морозов способствовало обледенению  водонапорных  башен;
    - нарушение законодательства по обращению с отходами производства, в основном это размещении отходов гражданами в несанкционированных местах.

          Райинспекцией в январе-феврале 2021 года было проведено  6  мониторингов  Круглянского УКП «Жилкомхоз» по вопросу активизации работы по выборке вторичных материальных ресурсов и наведению порядка на действующих мини-полигонах и городском полигоне Круглое.  

          В соответствии с требованиями Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды по выводу из эксплуатации в 2021 году всех мини-полигонов, в населённых пунктах Круглянского района будут приняты меры по обустройству дополнительных контейнерных площадок и установке контейнеров для сбора и временного хранения отходов,  или увеличению кратности сбора отходов ТБО с использованием специальной техники.

