О ходе выполнения подпрограммы 4 «Безбарьерная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» 
2020 год
Выполнение мероприятий подпрограммы «Безбарьерная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» находится на постоянном контроле у председателя Круглянского райисполкома.
          Предусмотренные мероприятия подпрограммы «Безбарьерная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» Государственной программой на 2020 год в районе реализована полностью. 

          За счет местного бюджета предусмотренные денежные средства выполнены в полном объеме, а именно:

- в административном здании Круглянского райисполкома, ул.Советская,34 г.Круглое (наличие элементов безбарьерной среды: пандус с поручнями, кнопка вызова, широкая входная группа, пониженный бордюрный камень, парковочное место) приобретены и установлены: тактильная вывеска со шрифтом Брайля, информационные наклейки для слабовидящих, тактильные наклейки на поручни с шрифтом Брайля с указанием этажей на общую сумму 247,81 рублей;

- в учреждении «Круглянский районный центр социального обслуживания населения»  ул. Пролетарская,30 г. Круглое (наличие элементов безбарьерной среды): пандус с поручнями, кнопка вызова, табличка со шрифтом Брайля, оборудован санузел, яркая маркировка дверей и дверных ручек, подъемная платформа, широкая входная группа, пониженный бордюрный камень, парковочное место ) приобретены и установлены речевые информаторы с дистанционным управлением, тактильная мнемосхема со шрифтом Брайля,  на общую сумму 1549,0 рублей 


За счет собственных средств организациями района выполнены следующие виды работ:

- в учреждении здравоохранения «Круглянская центральная районная больница» ул. Советская 105 г. Круглое (наличие элементов безбарьерной среды: пандус с поручнями, широкая входная группа, оборудован санузел)  оборудовано одно парковочное место для инвалидов-колясочников на сумму 200,00 рублей;

- в ГОУ «Средняя школа №2» ул. Пролетарская,34 г. Круглое (наличие элементов безбарьерной среды: широкая входная группа, пандус поручнями, кнопка вызова, яркая маркировка дверей) обустроено одно парковочное место в сумме 30,00 рублей;

- в жилом доме по ул. Топиволдиева,9 г. Круглое установлен поручень на крыльце у входа подъезда на сумму 95,31 рубль.

