

Консультирование по вопросам назначения, досрочного   распоряжения средствами семейного капитала

Информируем о телефонах специалистов, ответственных за консультирование семей (с учетом взаимозаменяемости) по вопросам назначения, досрочного распоряжения средствами семейного капитала:
по вопросам назначения семейного капитала – Лонская И.П., специалист по социальной работе отделения социальной адаптации, реабилитации и сопровождаемого проживания учреждения «Круглянский районный центр социального обслуживания населения» 
по вопросам досрочного распоряжения средствами семейного капитала по направлениям деятельности:
на улучшение жилищных условий – Кубеко В.В., начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства райисполкома, тел. 78 634 (Соцкая Г.К., главный специалист отдела,              тел. 79 585);
на получение образования – Корнеева Ж.В., главный специалист отдела по образованию, спорту и туризму райисполкома, тел. 72 082 (Логосова С.М., заместитель начальника отдела, тел.79 377);
на получение медицинских услуг – Мазок В.В. юрист учреждения здравоохранения «Круглянская центральная районная больница» тел. 71 668 (Порошкова Ю.В., специалист отдела кадров, тел. 71 603);
 на приобретение товаров, предназначенных для социальной реабилитации и интеграции инвалидов в общество – Лонская И.П., специалист по социальной работе учреждения «Круглянский РЦСОН», тел. 72 073. 
Документы для назначения, для досрочного распоряжения средствами семейного капитала представляются гражданами в службу «одно окно» райисполкома по адресу: г. Круглое, ул. Советская, 34, каб. 16, тел. 79 575.

