Районный этап республиканского семейного сельскохозяйственного проекта «Властелин села»

В агрогородках и деревнях Круглянщины живут дружные, спортивные, активные, творческие, трудолюбивые – одним словом, замечательные семьи, которые могут всё. И бревно распилить да дров нарубить, лошадь запрячь в телегу и в сельских забавах показать «класс», станцевать и спеть так, чтобы было слышно в соседнем населённом пункте.
8 июня 2024 года в центральном парке культуры и отдыха г.Круглое прошел  районный этап республиканского семейного сельскохозяйственного проекта «Властелин села», главными героями которого стали три молодые семьи Круглянского района, проживающие в сельской местности. 
Достойно представили себя семьи: Сазуровых из д.Некрасово, Ковальчук из аг. Ельковщина, Кушнеровых из аг. Тетерино. 
В «Визитной карточке» участники полно и с творческой «изюминкой» рассказали о своих семьях, увлечениях, традициях и достижениях. При этом заранее все подготовили «Выставу дасягненняў сямейнай гаспадаркі», где было не только  что посмотреть, но и попробовать.  Продемонстрировать трудовые навыки, ловкость и смекалку участники смогли во время конкурсных заданий «Па дровы", «Сіўка-бурка», «Вясковая спартыўная эстафета», названия которых говорят сами за себя. Здесь от взрослых потребовались и спортивные способности, и быстрота, и сила, и командный дух. 
Заслуженную победу одержала  семья Сазуровых из д. Некрасово. На втором месте – семья Ковальчук из аг. Ельковщина. Третье призовое место досталось семье Кушнеровых из аг. Тетерино. Каждая семья отмечена дипломами соответствующих степеней. Также участникам были вручены ценные подарки от спонсоров мероприятия.
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