Празднование Дня Независимости
Республики Беларусь на Круглянщине

3 июля… Эта дата священна памятью о героическом подвиге защитников Отечества, которую мы храним на протяжении 80 лет, – именно столько прошло со дня освобождения нашей страны от немецко-фашистских захватчиков. 
На Круглянщине в Центральном парке культуры и отдыха, у обелиска «ОБЗОР», состоялся торжественный митинг «Это наша Родина», посвященный Дню Независимости Республики Беларусь. В нем приняли участие руководство Круглянского районного исполнительного комитета, руководители и представители общественных организаций, предприятий и учреждений района, молодежь. Со словами приветствия и поздравления на митинге выступил председатель Круглянского райисполкома. Сергей Ермолицкий. От имени молодого поколения ко всем присутствующим обратилась первый секретарь РК ОО «БРСМ» Елена Кучинская. Участники мероприятия почтили минутой молчания память всех, благодаря кому мы сегодня живем под мирным небом. В знак благодарной памяти потомков к обелиску возложили живые цветы. В торжественном мероприятии также принял участие образцовый духовой оркестр. 
После завершения митинга, празднование Дня Независимости Республики Беларусь продолжилось детской велогонкой, в которой приняли участие воспитанники детских дошкольных учреждений г.Круглое. Они проследовали по улице Советской на ярко украшенных шарами и флажками велосипедах и самокатах. На финише юных патриотов  ждали сладкие призы.
Артисты районного Дома культуры приветствовали всех, кто отмечает главный праздник страны, День Независимости Республики Беларусь, на вечернем концерте «С праздником, Беларусь!» Разнообразный репертуар, позитив и сердечность артистов стали стимулом для хорошего настроения и не заставили скучать ни одного зрителя. 
Продолжила праздничный вечер зажигательная диско-программа, после которой в едином душевном порыве Круглянщина присоединилась к республиканской акции «Споем гимн вместе». 
В честь Дня Независимости небо над Круглым разукрасили залпы праздничного салюта.
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