О проектах по созданию (модернизации) 

производств биоразлагаемой упаковки

Во исполнение пункта 6 Плана внесения в Совет Министров Республики Беларусь предложений о решении вопросов обращения полимерной и неперерабатываемой упаковки (приложение 2 к распоряжению Премьер-министра Республики Беларусь от 5 сентября 2019 г. № 360р) Министерством экономики Республики Беларусь проработан вопрос возможности льготного кредитования субъектов хозяйствования, осуществляющих деятельность по производству биоразлагаемой упаковки.

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 23 марта 2016 г. № 106 «О государственных программах и оказании государственной финансовой поддержки» льготные кредиты предоставляются исключительно ОАО «Банк развития Республики Беларусь» (далее – Банк развития) в рамках мероприятий государственных программ только для реализации инвестиционных проектов, отбираемых на конкурсной основе.

Так для поддержки производства биоразлагаемой упаковки могут быть использованы средства Банка развития в рамках программы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП), предоставляемые банкам-партнерам и лизинговым организациям для последующего финансирования ими субъектов МСП.

Решением Правления Банка развития (протокол заседания от 5 сентября 2019 г. № 43) данная программа дополнена банковским продуктом «Поддержка производителей экологически безопасной упаковки». 

Справочно:
Максимальная доля участия средств Банка развития в финансировании кредитуемого проекта составляет 90%. Финансирование доступно на срок до 5 лет, при этом по уплате основного долга допускается отсрочка погашения обязательств сроком до 24 месяцев с момента окончания выборки кредита.

В соответствии с условиями данного продукта субъекты МСП, осуществляющие деятельность по производству экологически безопасной упаковки (в том числе из стекла и бумаги), могут получить финансирование на приобретение (реконструкцию, модернизацию, строительство, капитальный ремонт) основных средств и (или) приобретение нематериальных активов (франшизы) для их производственной деятельности. При этом максимальный размер процентной ставки для субъекта МСП составляет половину ставки рефинансирования, увеличенную на 3,5 процентных пункта (на данный момент 8,25%).

