Под надзором  жилищный вопрос … 

В период времени с 2011 по 2016 год сельскохозяйственными предприятиями Круглянского района в рамках реализации Государственной программы устойчивого развития села на 2011-2015 годы, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 01.08.2011г. №342, построено и введено в эксплуатацию 39 жилых домов, в том числе многоквартирных, общей площадью 4 399 м2. 

Задачей, поставленной при реализации Государственной программы, является закрепление населения в сельской местности, путем обеспечения жильем специалистов и работников сельскохозяйственных организаций, а также работников организаций социально-культурной сферы в сельской местности.  
Проводимыми проверками соблюдения порядка принятия на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, по месту работы, а также порядка предоставления жилых помещений работникам сельскохозяйственных организаций и социально-культурной сферы, прокуратурой района выявлен ряд нарушений требований Указа Президента Республики Беларусь от 16.12.2013 года № 563 «О  некоторых вопросах правового регулирования жилищных отношений» и иного законодательства, регулирующего жилищное правоотношение.
Так, в ряде сельскохозяйственных организаций района выявлены факты непринятия в период длительного времени мер по Государственной регистрации земельных участков и возведенных на них объектов строительства, предназначенных для проживания граждан. При этом, лица получившие указанные жилые помещения, были лишены возможности заключения договоров найма жилых помещений и вынуждены были осуществлять оплату потребленных коммунальных услуг, услуг по электро- и газоснабжению по стоимости фактически понесенных затрат на их предоставление соответствующими службами, без применения понижающего коэффициента.

Рядом собственников жилых помещений введено в практику предоставление работникам предприятий и работникам социально-культурной сферы, отдельных комнат в жилых домах и квартирах, таким образом, нарушая требования законодательства. Указанные помещения, предназначенные для предоставления нуждающимся семьям, в том числе многодетным, используются как общежития, то есть не по целевому назначению.  
Выявлены многочисленные факты предоставления жилых помещений работникам предприятий и социально-культурной сферы, без установления фактов нуждаемости их в улучшении жилищных условий и постановки таких граждан на соответствующий учет, для последующего предоставления жилья в порядке установленном очередности. Данные обстоятельства привели к нарушению прав иных граждан, которые уже длительное время состояли на учете как нуждающиеся в улучшении жилищных условий, в том числе многодетных семей. 

По результатам проведенных проверок прокуратурой района приняты меры прокурорского реагирования, направленные на устранение нарушений жилищного законодательства, в том числе по восстановлению нарушенных прав и законных интересов граждан в области жилищных правоотношений, а также инициирован вопрос о привлечении виновных должностных и иных лиц сельскохозяйственных организаций к дисциплинарной и материальной ответственности.
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