«Преступность в молодежной среде»

Противоправность поведения несовершеннолетних представляет собой определенною проблему для современного общества. Она является одним из показателей криминогенной обстановки. В результате совершения подростками преступных деяний, вред охраняемым уголовным законом общественным отношениям причиняется не меньше, чем от посягательств «взрослой» преступности.

Данные уголовной и административной статистики показывают, что проблема правонарушений среди несовершеннолетней категории граждан характерна и для нашего региона.

В ходе проведенного анализа криминогенной обстановки в районе за 2018 году видно, что несовершеннолетними совершено три преступления, в 2017 году несовершеннолетними также совершено три уголовно наказуемых деяния. Удельный вес преступлений несовершеннолетних в общей структуре преступности снизился с 2,3 до 2,1%, средний областной показатель составил 2,9%. В 2018 году двумя несовершеннолетними совершено три преступления, одно из которых совершено в группе с взрослым лицом.

Указанные 
преступления
обусловлены
желанием несовершеннолетних незаконно и скрыто завладеть чужим имуществом и выражались в совершении ими краж имущества граждан и юридических лиц. По всем уголовным делам данной категории судом вынесены обвинительные приговора.

Двумя несовершеннолетними, не достигшими возраста уголовной ответственности, совершено два деяния по ст.209 (мошенничество) и ст.205 (кража) УК Республики Беларусь, в 2017 году таких фактов выявлено три, в совершении противоправного деяния принимали участие семь подростков.

За 2018 год на территории района двенадцатью несовершеннолетними совершено восемнадцать административных правонарушений, за 2017 год десятью несовершеннолетними совершено одиннадцать правонарушений.

Противоправность несовершеннолетних обусловлена совершением правонарушений связанных с употреблением алкоголя и нахождением в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, таких правонарушений выявлено - 5. Так же, выявлено два факта мелкого хулиганства и один факт мелкого хищения. Выявлен ряд нарушений, со стороны несовершеннолетних, правил дорожного движения, повлекших административную ответственность.

По статье 9.4 КоАП Республики Беларусь за невыполнение обязанностей по воспитанию детей привлечено одиннадцать родителей. В

данных случаях пятью несовершеннолетними, не достигшими возраста административной ответственности, совершены противоправные деяния, за которые административную ответственность понесли их родители.

За не обеспечение сопровождения детей в возрасте до 16 лет с 23 до 6 часов вне жилища, в административном порядке привлечено к ответственности девять родителей, в 2017 году семь.

В административном порядке наказано восемнадцать граждан вовлекших несовершеннолетних в антиобщественное поведение, три работника сферы торговли и общественного питания привлечены в административном порядке за продажу алкогольных напитков несовершеннолетним. Выявлен один факт допуска на ночную дискотеку несовершеннолетних.

В 2018 году, также как и в 2017 году, в районе не зарегистрировано фактов гибели детей от внешних факторов, а также употребление несовершеннолетними наркотических средств.

При осуществлении надзора за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи, прокуратурой района проведен ряд проверок соблюдения законодательства в деятельности субъектов профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. Проверяемыми вопросами охвачена работа направленная на профилактику правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, обеспечения безопасности жизни и здоровья детей, организации трудовой занятости молодежи, защиты прав детей в неблагополучных семьях, а также оставшихся без попечения родителей.

По результатам проведенных проверок прокуратурой района, приняты меры прокурорского реагирования, направленные на устранение и недопущение в дальнейшем нарушений законодательства о несовершеннолетних и молодежи, в связи с чем в 2018 году внесено четыре представления, вынесено четыре предписания, объявлено пять официальных предупреждений о недопустимости повторного нарушения законодательства, по требованию прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено семнадцать лиц.

По результатам проведенных прокуратурой района совместных с  органами опеки и попечительства проверок, в суд Круглянского района подано два исковых заявления о лишении родительских прав двух родителей в отношении трех несовершеннолетних детей. Указанные иски судом рассмотрены и удовлетворены. Также судом рассмотрен один иск прокурора об ограничении в дееспособности одного из родителей в интересах двух несовершеннолетних детей.
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