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BCe CTPaHWLbI;

LBETHaA COOTBETCTBYIOLLAA
Bo3pacTy dpoTorpadus;

DUO v faTa poKAeHUs;
neyaTt v WTamrbl;

noanuck Bol4asLUero nacnopTt
[IO/MKHOCTHOO SIMLia;

noAnuch BnagenbLia IOKyMeHTa,
npocturiwero 14 ner.

B nacnopTe He AOMKHO BbITb MATEH, 3arpA3HEHNiA, cefoB
nonajjaHuA MAKOCTH, a TaKyKe COBCTBEHHOPYYHBIX 3anuceit.




Современный ритм, тип жизни требует постоянного использования документа, удостоверяющего личность. Желание поехать отдыхать за границу, устроиться на работу, совершать валютные операции, например, взять кредит, требуют удостоверения личности гражданина. Поэтому в нашей стране существуют четкие правила получения и замены паспорта.

Общепринятый срок действия паспорта взрослого гражданина в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 года №200 — 10 лет. У тех, кто получил паспорт по достижении 64-, 99-летнего возраста,  срок действия указан до 100, 125 лет соответственно.  
Для детей, не достигших возраста 14 лет, срок действия паспорта - 5 лет (10 лет - для граждан Республики Беларусь, достигших 13 летнего возраста). Однако здесь нужно руководствоваться здравым смыслом: если первый паспорт ребенок получил в возрасте двух месяцев, то, допустим, к четырем годам фотография в паспорте уже вряд ли позволит однозначно идентифицировать ребенка. В таком случае лучше оформить новый паспорт.

Когда паспорт считается недействительным или испорченным?– если невозможно идентифицировать имеющиеся в нем данные либо средства защиты бланка документа. Речь про любое нарушение целостности паспорта: целиком или частично оторвана обложка, отсутствуют или разорваны страницы, повреждена фотография и текст с данными владельца, в том числе из-за попадания воды или каких-либо химических веществ, а также нанесение каких-либо знаков, рисунков и т.д. Паспорт имеет более 320 элементов защиты. В частности, микротексты, графические ловушки или элементы, видимые в ультрафиолетовых лучах. На каждой странице их более 10. Таким образом, разрисованный фломастерами или карандашами — часто это делают дети, документ, влечет повреждение определенных элементов защиты. А ведь если даже хоть один не будет читаться при пересечении границы, то по Указу Президента № 294 документ признается недействительным.

Основная причина, по которой белорусских граждан также  «возвращают» на границе обратно — это банальная невнимательность. В большинстве случаев желающие выехать за границу не обращают внимания на срок действия паспорта и предоставляют на пограничный контроль просроченный документ. Он признается недействительным, пересекать границу с ним запрещено.

Еще одна распространенная проблема – это забывчивость граждан при изменении фамилии после вступления в брак либо его расторжения. Согласно законодательству, в течение 30 дней после смены фамилии гражданин Республики Беларусь обязан заменить и документ, удостоверяющий личность. Если этого не сделать, то старый паспорт также становится недействительным и лицо не подлежит пропуску через государственную границу.

Если при проведении пограничного контроля сотрудники пограничной службы выявляют у граждан недействительные документы, то они в обязательном порядке подлежат изъятию. Ведь предъявление недействительного документа является административным правонарушением (статья 23.31 КоАП РБ «Нарушение режима государственной границы»), ответственность за которое предусматривает предупреждение или наложение штрафа до 50 базовых величин.

Процедура подачи документов производится в подразделении по гражданству и миграции ОВД, а также в организациях, уполномоченных на ведение паспортной работы (сельские исполнительные комитеты) по месту регистрации, куда владелец паспорта должен прийти со следующим пакетом документов:

1) Заявление. Бланк получают в подразделении ОВД (сельском исполнительном комитете). Правильно заполненный образец можно изучить на стенде учреждения.

2) Паспорт, подлежащий обмену.

3) Фотографии — 4шт. Разрезать комплект фотографий нельзя. Предъявлять надо все на одном листе.

4) Свидетельство о рождении. 

5) Документ, подтверждающий внесение платы (номер операции в ЕРИП).
Дополнительно потребуются документы:

1) Женатые/замужние заявители предоставляют свидетельство о заключении брака.

2) Разведенные заявители предоставляют документ, подтверждающий расторжение брака. 

3) Овдовевшие заявители предоставляют свидетельство о смерти жены/мужа.

4) Заявители с несовершеннолетними детьми предоставляют свидетельства о рождении ребенка (детей).

Изготовление нового паспорта по стандартной процедуре займет 1 месяц. Не планируйте на этот период важные дела, требующие от Вас наличия паспорта. Если все же так случилось, что паспорт необходимо получить быстрее, законодательством Республики Беларусь предусмотрена ускоренная процедура замены паспорта: новый паспорт будет готов уже через 15 дней. За ускоренное оформление документа необходимо заплатить дополнительно 1 базовую величину, которая на 2018 год равна 24,50 белорусским рублям.
Обращаем Ваше внимание, что следить за сроком действия паспорта обязан каждый гражданин Беларуси. Просроченный паспорт не является документом удостоверения личности. По такому документу Вы не имеете права совершать какие-либо операции, в том числе и путешествовать!!!








