Семинар-учёба
По вопросам безопасности уязвимых категорий граждан

25 октября 2018 года в рамках республиканской пожарно-профилактической акции по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе»  в зале заседаний Дома Советов прошел очередной районный семинар-учёба с получателями пособий по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста. Приглашались сюда и социальные работники, обслуживающие данную категорию граждан.

В зале заседаний Дома Советов собралось свыше 50 человек. Первой к участникам  семинара обратилась начальник управления по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома. Мазок Галина Аркадьевна сделала особый акцент на актуальности и значимости,  вынесенных  на обсуждение тем, каждая из которых касается безопасности пожилых людей и инвалидов, сохранности их имущества, спокойствия и благополучия, ведь данная категория граждан –  особо уязвимый пласт населения, нуждающийся в повышенной заботе и внимании окружающих.

И именно поэтому участие в семинаре принимали специалисты различных служб, готовые дать рекомендации и разъяснения по ряду немаловажных вопросов.

О предупреждении совершения преступлений и правонарушений в отношении престарелых граждан говорил в своем выступлении старший инспектор отделения охраны правопорядка и профилактики Круглянского РОВД Игорь Владимирович Поздняков.


О правилах безопасного пользования газом в быту – мастер по учету газа района газоснабжения Анна Адамовна Лосенкова.


Отдельно обсуждались также электробезопасность в быту, профилактика  пожаров и гибели людей от них.


На цифрах пожарной статистики и соблюдении основных правил безопасности заострил внимание присутствующих первый заместитель  начальника Круглянского РОЧС Николай Михайлович Дасюля.

По вопросам своей компетенции участников семинара-учебы в ходе его проведения проконсультировали и специалисты отделов управления по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома.


26.10.2018 г.
Семинар-учёба
За безопасность вместе

19 апреля 2018 года в рамках республиканской пожарно-профилактической акции по предупреждению пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде «За безопасность вместе»  в зале заседаний Дома Советов прошел очередной районный семинар-учёба с получателями пособий по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.

Основные вопросы, звучавшие в этот день – это  предупреждение пожаров и гибели людей от них в жилищном фонде, предупреждение совершения преступлений и правонарушений в отношении престарелых граждан.


Перед участниками семинара выступили Олеся Коровкина – инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью РОЧС, капитан внутренней службы, и Маханьков Василий Константинович – начальник отдела охраны правопорядка и профилактики РОВД, майор милиции.

Выступающие сделали акцент на том, что собственная беспечность людей порой стоит им жизни, а злоупотребление алкоголем и курением в постели чреваты серьезными последствиями. Демонстрируя  небольшие видеосюжеты, работники РОЧС и РОВД наглядно показали реальные события и их участников, которые оказались в непростых жизненных ситуациях. Так что поучительные  и профилактические мероприятия в виде лекций, видеороликов и бесед – это и работа заинтересованных органов,  и полезная информация людям.


Еще одна часть семинара касалась непосредственной работы приглашенной категории. О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке назначения и выплаты  пособия по уходу за инвалидом первой группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста рассказала Ольга Смолякова, начальник отдела пенсий, пособий и социальной защиты управления по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома. 


Проведение подобных районных семинаров на Круглянщине – практика не новая, которая уже не раз доказала свою значимость и необходимость. А поэтому  данные мероприятия будут продолжены.


20.04.2018 г.
Семинар-учёба
О безопасности жизнедеятельности

19 октября 2017 года в зале заседаний Дома Советов прошел очередной семинар с  получателями пособий, осуществляющими постоянный уход за инвалидами 1 группы либо лицами, достигшими 80-летнего возраста.


На мероприятие приглашалось более 80 человек. Подобные  семинары проходят на Круглянщине регулярно, чтобы в очередной раз напомнить людям, ухаживающим за уязвимой категорией граждан, о безопасности жизнедеятельности, а также с целью их дополнительного осведомления по иным волнующим и проблемным вопросам, которые могут возникнуть при уходе  за пожилым человеком и инвалидом. 
Профилактические беседы по правилам пожарной безопасности и пользованием газа  в быту провели  с приглашёнными  инспектор Круглянского РОЧС Олеся Михайловна Коровкина и инженер  района газоснабжения  Виктория Борисовна Лапотентова.

Олеся Михайловна привела цифры пожарной статистики и проанализировала основные причины возгораний,  в числе основных из которых неосторожное обращение с огнём, неисправности печного отопления и другие. К слову, об устранении таковых разговор был особо детальным.

Виктория Борисовна заострила всеобщее внимание на эксплуатации и замене баллонных установок, необходимости систематической проверки газовых колонок, если таковые имеются. Показывались в тот день и короткие видеосюжеты, напоминающие о своде тех простых правил, которые нужно соблюдать в жилом секторе, чтобы обезопасить себя и окружающих от огненных бед.

Подробные разъяснения об исчислении страхового стажа дала на семинаре начальник отдела пенсий, пособий и социальной защиты управления по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома Ольга Сергеевна Смолякова. С порядком предоставления пособия по уходу за инвалидом первой группы либо лицом, достигши 80-летнего возраста, ознакомила присутствующих главный специалист отдела пенсий, пособий и социальной защиты управления Екатерина Сергеевна Титова.

В ходе обмена информацией участники семинара смогли задать выступающим свои вопросы и получить на них ответы. В частности, присутствовавшие в зале,  интересовались условиями рассрочки на приобретение газовых плит, переводом на 2-баллонную газовую установку, льготами, предусмотренными для инвалидов 1 группы и рядом иных немаловажных вопросов                                                                                                        20.10.2017 г.
Семинар-учёба
О создании безопасных условий проживания отдельных категорий граждан


21 февраля 2017 года в зале заседаний Дома Советов прошел семинар для  получателей пособий по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, социальных работников на тему  «О создании безопасных условий проживания отдельных категорий граждан».


Участие в данном мероприятии приняли заместитель председателя районного исполнительного комитета Светлана Николаевна Короткая, начальник управления по труду, занятости и социальной защите районного исполнительного комитета Галина Аркадьевна Мазок, директор Круглянского районного центра социального обслуживания населения Лидия Николаевна Терешкова, начальник отдела социальной защиты управления по труду, занятости и социальной защите районного исполнительного комитета Екатерина Сергеевна Титова,   инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью районного отдела по чрезвычайным ситуациям, капитан внутренней службы  Олеся Михайловна Коровкина.


В начале семинара перед всеми собравшимися выступила Светлана Николаевна Короткая, которая обозначила основное направление мероприятия. После чего Галина Аркадьевна Мазок, Лидия Николаевна Терешкова и  Екатерина Сергеевна Титова разъяснили различные проблемы и вопросы, которые могут возникнуть при уходе за пожилым человеком и инвалидом. Так, отдельное внимание было уделено именно психологическим факторам. Ведь, не секрет, пожилые люди нуждаются в особом подходе со стороны получателей пособий по уходу и социальных работников.


По приведению печного отопления и электропроводки в соответствие с требованиями технических нормативных правовых актов, по установке автономных пожарных извещателей, в том числе с выводом на сигнально-звуковые устройства с целью создания безопасных условий проживания отдельных категорий граждан, присутствующих ознакомила Олеся Михайловна Коровкина.

Во время подведения итогов семинара участники высказали общее мнение о необходимости проведения подобных мероприятий, когда можно получить исчерпывающие ответы и найти решение волнующих проблем.


22.02.2017 г.
Семинар

Разговор нужный и важный

10 ноября 2016 года в зале заседаний Дома Советов прошел районный семинар с получателями пособий по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.

Основные вопросы, звучавшие в этот день – это  пожарная безопасность  и сохранность личного имущества граждан пожилого возраста. Перед участниками семинара выступили Олеся Коровкина – инспектор группы пропаганды и взаимодействия с общественностью РОЧС и Игорь Поздняков – старший инспектор отделения охраны правопорядка и профилактики РОВД.

Выступающие сделали акцент на том, что собственная беспечность людей порой стоит им жизни, а злоупотребление алкоголем и курением в постели чреваты серьезными последствиями. Демонстрируя  небольшие видеосюжеты, работники РОЧС и РОВД наглядно показали реальные события и их участников, которые оказались в непростых жизненных ситуациях. Ведь не секрет, что пока человек на собственном опыте не убедится в совершаемых ошибках, он, как и прежде, будет оставлять ключи под ковриком, не запирать дверь дома, хранить деньги в доступном месте. Да и не лишним было в очередной раз увидеть, как обычная не выключенная из розетки вилка телевизора привела к возгоранию в доме и пожару, унесшему жизнь человека. Так что поучительные  и профилактические мероприятия в виде лекций, видеороликов и бесед – это и работа заинтересованных органов,  и полезная информация людям.


Еще одна часть семинара касалась непосредственной работы приглашенной категории. О пособиях и пенсиях, исчислении страховых взносов при назначении пенсии рассказала Ольга Смолякова, начальник отдела пенсий и пособий управления по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома. Екатерина Титова, начальник отдела социальной защиты управления  разъяснила некоторые особенности работы тех, кто осуществляет уход за инвалидами 1 группы и лицами, достигшими 80-летнего возраста.
23.11.2016

Семинар
Обсудили актуальные вопросы


20 июля 2016 года в зале заседаний Дома Советов прошел районный семинар с получателями пособий по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста (далее – пособие по уходу).


На  актуальные темы перед приглашенными выступили ответственные работники управления по труду, занятости и социальной защите Круглянского райисполкома, специалисты служб и учреждений района. 

В частности, о назначении и возможности получения  пособия по уходу рассказала начальник отдела социальной защиты управления Екатерина Титова. О порядке исчисления страхового стажа при назначении пенсии  разъяснила главный специалист отдела  пенсий и пособий управления Тамара Ложечник. Об особенностях оказания услуг сиделки рассказала  заведующий отделением срочного социального обслуживания учреждения «Круглянский районный центр социального обслуживания населения» Тамара Драбкова.


В работе семинара приняла участие директор ЦБУ 715 филиала № 700 ОАО «АСБ Беларусбанк» М.В.Лазарева, которая рассказала о деноминации белорусского рубля.


Отдельным блоком мероприятия стали вопросы профилактики правонарушений в связи с деноминацией белорусского рубля, которые осветил  начальник отделения охраны правопорядка и профилактики районного отдела внутренних дел райисполкома, майор милиции Василий Маханьков. 

Заключительная часть семинара прошла в форме диалога. Каждый мог обратиться за компетентными разъяснениями по тому или иному вопросу к организаторам и ответственным представителям, а также получить исчерпывающий ответ на возникший вопрос.


Проведение подобных районных семинаров на Круглянщине – практика не новая, которая уже не раз доказала свою значимость и необходимость. А поэтому  данные мероприятия будут продолжены.

22.07.2016

Семинар
Разговор  о главном


26 ноября 2015 года в зале заседаний Дома Советов прошел районный семинар с получателями пособий по уходу за инвалидом 1 группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.


На  актуальные темы перед приглашенными выступили специалисты служб и учреждений района. В частности, о назначении и возможности получения специального пособия по уходу рассказала начальник отдела социальной защиты управления Екатерина Титова. Порядок исчисления страхового стажа при назначении пенсии подробно разъяснила начальник отдела пенсий и пособий управления Ольга Смолякова. Об особенностях оказания услуг сиделки рассказала  заведующий отделением срочного социального обслуживания учреждения «Круглянский районный центр социального обслуживания населения» Тамара Драбкова.


Отдельным блоком мероприятия стали вопросы о безопасности жизнедеятельности. Их в своих выступлениях поднимали сотрудники района газоснабжения, РОВД и РОЧС. В частности, сегодня тема № 1 – профилактика пожаров  в жилых домах. Казалось бы, все эти правила давно известны каждому, но их выполнение, порой, отдельные категории лиц, элементарно игнорируют. Поэтому и не лишним было их снова повторить. Что нужно делать, чтобы предупредить совершение преступлений и правонарушений в отношении престарелых граждан, также ответственным лицам известно. Благо, информации по данной тематике предостаточно.

Заключительная часть семинара прошла в форме диалога. Каждый мог обратиться за компетентными разъяснениями по тому или иному поводу к организаторам и ответственным представителям, а также получить исчерпывающий ответ на возникший вопрос.


Проведение подобных районных семинаров на Круглянщине – практика не новая, которая уже не раз доказала свою значимость и необходимость. А поэтому  данные мероприятия будут продолжены.

01.12.2015
Семинар
С заботой о пожилых

17 июня 2015 года в зале заседаний Дома Советов прошел семинар для социальных работников, получателей пособий по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, «Здоровый образ жизни – путь к долголетию». Участие в данном мероприятии приняли заместитель председателя райисполкома С.Н. Короткая, начальник управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома Г.А. Мазок, директор Круглянского РЦСОН Л.Н. Терешкова.


В начале семинара перед всеми собравшимися выступила С.Н. Короткая. Она обозначила основное направление, по которому было проведено мероприятие. После чего специалисты ответственных по данным вопросам служб разъяснили различные проблемы и вопросы, которые могут возникнуть при уходе за пожилым человеком. Так, отдельное внимание было уделено именно психологическим факторам. Ведь, не секрет, пожилые люди нуждаются в особом подходе со стороны социальных работников. 

Немаловажное значение имеют и бытовые составляющие, такие как питание пожилого человека, вопросы сохранения и укрепления здоровья, основы ухода за пожилыми в домашних условиях, обеспечение пожарной безопасности. Все это – весьма нужные и актуальные темы, так как социальные работники в большинстве своем не обладают специальными медицинскими навыками, а потому решение некоторых проблем происходит на практическом уровне.

Отдельный акцент был сделан на материальную ответственность получателей пособий по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста.

Во время подведения итогов семинара участники высказали общее мнение о необходимости проведения подобных мероприятий, когда можно получить исчерпывающие ответы и найти решение волнующих проблем.


09.07.2015 г.
