PAGE  
2

О внесении изменений в Указ Президента Республики Беларусь 
от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан
31 декабря 2019 года на Национальном правовом Интернет-портале Республики Беларусь официально опубликован Указ Президента Республики Беларусь от 30 декабря 2019 г. № 492 «Об изменении указов Президента Республики Беларусь» (далее – Указ), которым внесены изменения в Указ Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 г. № 200 «Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан».

Со 2 января 2020 года вступили в силу следующие изменения:

Пункт 1 Указа дополнен частью следующего содержания:

«В случае, если указанные в перечне документы и (или) сведения, необходимые для осуществления административной процедуры, могут быть получены из государственных информационных систем (ресурсов), представления этих документов и (или) сведений не требуется.».
В связи с предусмотренным Законом Республики Беларусь 
от 23 июня 2008 г. № 354-З «О предоставлении иностранным гражданам и лицам без гражданства статуса беженца, дополнительной защиты, убежища и временной защиты в Республике Беларусь» правом на получение проездного документа Республики Беларусь иностранцами, которым предоставлена дополнительная защита, внесены изменения в пункты 11.8, 11.14 и 11.15 Перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан, утвержденного Указом (далее – Перечень). При этом пункты 11.14 и 11.15 Перечня изложены в новой редакции в связи с их комплексной корректировкой, обусловленной необходимостью определения отдельного перечня документов, которые должен представить законный представитель иностранца, не достигшего четырнадцатилетнего возраста, для получения (обмена) таким несовершеннолетним проездного документа Республики Беларусь.

Также внесены изменения в пункты 11.14, 11.15 Перечня в части увеличения сроков действия выдаваемых иностранцам, депортируемым или высылаемым из Республики Беларусь, у которых нет действительного документа для выезда за границу, а также выдаваемым иностранному государству для осуществления уголовного преследования и (или) отбывания наказания, проездных документов с 3 месяцев до 1 года.
Пункт 12.6 Перечня дополнен подпунктом 12.6.1, предусматривающим внесение изменений в марку «Дазвол на часовае пражыванне». В данном случае на законодательном уровне установлены перечень документов, необходимых для осуществления данной процедуры, сроки ее реализации, а также тот факт, что государственная пошлина при этом не взимается. Обращаем внимание, что срок действия ранее выданного разрешения на временное проживание не сокращается, вносятся только изменения в части адреса проживания иностранца.
Указом Президента Республики Беларусь от 17 мая 2019 г. № 175 
«О страховании» предусмотрено, что договор обязательного медицинского страхования заключается в письменной форме путем выдачи страхового полиса, который заполняется на основании сведений, сообщенных страхователем, и в соответствии с данными документа, удостоверяющего личность застрахованного лица, либо в электронном виде путем обмена документами через официальный сайт страховщика в глобальной компьютерной сети Интернет.

В этой связи в пункт 12.6, подпункт 12.14.1 пункта 12.14 и подпункт 12.15.1 пункта 12.15 Перечня внесены изменения в части определения перечня документов, подтверждающих наличие у иностранца, подлежащего обязательному медицинскому страхованию, медицинского страхового полиса.

В графе 3 пункта 12.7 Перечня установлен срок действия документа, подтверждающего, что иностранный гражданин или лицо без гражданства не состоял и не состоит в браке – 6 месяцев.
Из перечня документов, необходимого для реализации данной административной процедуры исключены документы, подтверждающие право владения и пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение по месту предполагаемого постоянного проживания, а также необходимые для регистрации по месту жительства, указанные в пункте 13.1 Перечня.

В этой связи, для получения разрешения на постоянное проживание иностранец предоставляет в орган внутренних дел по месту предполагаемого постоянного проживания заявление о выдаче разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь согласно приложению к Положению о порядке выдачи иностранным гражданам и лицам без гражданства разрешений на постоянное проживание в Республике Беларусь, утвержденного постановлением Совета Министров от 3 февраля 2006 г. № 144, и документы, перечисленные в графе 3 пункта 12.7 Перечня.

В связи с исключением из перечня документов, подтверждающих право владения и пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение по месту предполагаемого постоянного проживания, а также необходимые для регистрации по месту жительства, указанные в пункте 13.1 Перечня, сведения об адресе предполагаемого места проживания в нашей стране будут указаны только в заявлении иностранца и, возможно, в автобиографии. 

При этом после получения такого разрешения иностранец для получения вида на жительство может обратиться в другое подразделение по гражданству и миграции. В данном случае при осуществлении указанной административной процедуры, иностранец представляет в установленном порядке документы, необходимые для регистрации по месту жительства, указанные в пункте 13.1 Перечня.

Так, если иностранец обращается за получением вида на жительство в подразделение по гражданству и миграции, которое не осуществляло выдачу разрешения на постоянное проживание, сотрудник подразделения производит следующие действия:

1. Принимает у иностранца документы, предусмотренные подпунктами 11.10.1, 11.10.3 пункта 11.10 Перечня.

2. Проверяет в АИС «Гражданство и миграция» сведения о выдаче иностранцу разрешения на постоянное проживание, законность нахождения в республике на момент обращения по вопросу документирования.

3. Устанавливает основания, предусмотренные статьей 17 Закона Республики Беларусь от 28 октября 2008 г. № 433-З «Об основах административных процедур», для отказа в приеме документов для реализации административной процедуры, предусмотренной подпунктами 11.10.1, 11.10.3 пункта 11.10 Перечня.

4. В течение суток, в случае отсутствия оснований для отказа в приеме документов для выдачи вида на жительство, запрашивает в подразделении по гражданству и миграции по месту выдачи разрешения на постоянное проживание материалы о выдаче иностранцу такого разрешения.
В случае если иностранец с даты получения разрешения на постоянное проживание в течение одного года не будет документирован видом на жительство в Республике Беларусь орган внутренних дел, принявший решение о выдаче разрешения на постоянное проживание принимает решение об аннулировании указанного разрешения в соответствии с абзацем седьмым части первой статьи 57 Закона Республики Беларусь от 4 января 2010 г. № 105-З «О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь».

Дополнительно напоминаем, что иностранец информируется обо всех принятых в отношении него решениях в сроки установленные законодательством, копии извещений о принятых решениях с указанием даты вручения или направления должны содержаться в материалах. 

Корректировка графы 3 подпунктов 12.12.1 и 12.12.2 пункта 12.12 Перечня обусловлена тем, что Указом Президента Республики Беларусь от 20 января 2017 г. № 21 внесены изменения в пункт 12.12 Перечня в части выдачи документа о приглашении, в том числе многократного, не только гражданам Республики Беларусь, но и постоянно проживающим в Республике Беларусь иностранным гражданам и лицам без гражданства. Данный факт влечет необходимость уточнения перечня документов, представляемых гражданином для осуществления административной процедуры, так как в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 3 июня 2008 г. № 294 документами, удостоверяющими личность, являются: паспорт гражданина Республики Беларусь, вид на жительство в Республике Беларусь и удостоверение беженца.

Дополнение пункта 12.12 Перечня подпунктом 12.12.11 направлено на урегулирование порядка выдачи двукратной визы Республики Беларусь, что предусмотрено Визовыми правилами Республики Беларусь, утвержденными постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15 июля 2010 г. № 1065. Выдача двукратного приглашения обусловлена общей тенденцией упрощения порядка въезда и пребывания иностранцев в Республике Беларусь, связанной с необходимостью развития туристической, инвестиционной привлекательности Республики Беларусь, а также упрощения деловых и частных контактов.

