Мамы спрашивают….Как сказывается длительное грудное вскармливание на развитие ребенка?
Замечено, что дети, которых долго кормили грудным молоком, более активны и эмоциональны, они отличаются хорошим физическим развитием, более спокойны и уравновешены, приветливы и доброжелательны к людям, чем дети, получавшие искусственное питание в младенчестве. Специальные исследования свидетельствуют, что грудное вскармливание влияет на состояние здоровья и в старшем возрасте.

Дети, находящиеся на искусственном вскармливании в детстве чаще страдают в подростковом и зрелом возрасте ожирением, сахарным диабетом, артериальной гипертонией, хроническими болезнями ЖКТ.
1. Не отражается ли кормление грудью на здоровье матери?
На состояние здоровья мамы кормление грудью оказывает только положительное влияние.

Во-первых-при грудном вскармливании в организме материи происходит рефлекторный выброс  специального гормона-окситоцина, который усиливает сокращение матки и тем самым предупреждает возможность послеродового кровотечения.

Во-вторых-этот процесс создает между матерью и ребенком тесную связь, привязанность и любовь, сохраняющуюся долгие годы.

В-третьих- у женщин, кормящих грудью, значительно реже возникают злокачественные опухоли молочных желез, яичников и матки.

2. Режим кормления ребенка

Детям первых 2-х месяцев жизни рекомендуют «свободный» режим питания, когда мама кормит ребенка грудью без фиксированного расписания, по требованию малыша, в том числе и ночью. Важно только уметь отличать  «голодный» плач ребенка (крутит головкой в поисках материнской груди, чмокает губками, громко и настойчиво плачет) от плача и беспокойства, вызванного другими причинами (колики, неудобное положение, мокрые пеленки и пр.). По мере роста, к 3-4 мес. У малыша вырабатывается свой режим кормлений:6-7 раз в сутки, возможно ночное кормление. Первые и последние порции грудного молока имеют разный состав. В первых порциях грудного молока содержится больше молочного сахара (лактозы), меньше жира и белка. Последние порции молока богаты жиром, количество которого может доходить до 7-8 %,  поэтому имеют высокую калорийность.
Чтобы ребенок хорошо развивался, ему необходимо высасывать из груди все молоко полностью.

Давать другую грудь можно только тогда, когда ребенок полностью опорожнит первую.

3. До какого возраста нуждается в грудном молоко?
Грудное молоко является не только источником основных пищевых веществ, необходимых для  нормального роста и развития малыша, но еще выполняет важные функции в становлении механизмов  местной и иммунологической защиты ребенка от многих заболеваний и других агрессивных факторов внешней среды. Поэтому желательно сохранять  грудное вскармливание в течении всего первого года жизни ребенка. Очень важно продолжить кормление грудью в жаркие летние месяцы, в случае заболевания ребенка, при проведении профилактических прививок. В целом кормление грудью может быть продлено до 1-1,5 лет.

4. Почему ребенок кричит во время кормления? 
В первые недели жизни дети часто проявляют беспокойство во время кормления. Причинами этого могут быть связаны с затруднением сосания (если у мамы «плоские» или «втянутые» соски, если  «тугая» грудь или наоборот мало молока. Начиная сосать грудь, иногда вдруг бросает сосок, громко плачет потом снова сосет и снова плачет. Такая реакция может быть вызвана усилием перистальтики кишечника при попадании первых порций молока в ЖК тракт. В этом случае следует ненадолго прервать кормление, поддержать малыша в вертикальном положении или теплой рукой сделать ему легкий массаж животика по часовой стрелке.  Кишечные колики и беспокойство ребенка во время могут возникнуть в случае плохого усвоения им молочного сахара, т.н. «лактозой недостаточности» (в этом случае необходимо подобрать лечение и питание). Ребенок может плакать во время кормления, если у него во рту появилась молочница или при насморке (эти состояния требуют активного лечения молочницы, насморка)
5. Как хранить и использовать сцеженное молоко?
Чтобы сцеженное молоко сохранило все свои целебные свойства, его надо в течении  ½ часа подержать в закрытой посуде при комнатной температуре, после чего поставить в холодильник и хранить так не более суток. Каждая вновь сцеженная порция молока собирается  и хранится отдельной посуде. Перед кормлением оно подогревается на водяной бане до температуры тела
6. Когда ребенку можно дать ребенку что-то еще, кроме грудного молока?
Если ребенок получает грудное молоко, хорошо развивается и прибавляет в весе, не имеет признаков рахита, анемии и других отклонений в состоянии здоровья, то до 4-6 мес. в дополнении питании он не нуждается. После 4-х месяцев ему можно начинать постепенно вводить прикорм (каши, овощное и фруктовое пюре, соки, мясное пюре, творожок и др.) Сроки и последовательность введения блюд прикорма устанавливаются индивидуально для каждого ребенка.

7. Как лучше кормить ребенка с избыточным весом?
Малышу и избыточным весом на время можно ограничить  употребление  каши и заменить её дополнительным овощным блюдом. Смеси и фруктовые пюре  лучше выбирать такие, чтобы они в своем составе не содержали сахара, крахмала или муки, фруктовые соки разбавлять детской и кипяченой водой. Важно строго придерживаться режима питания. Кормить в определенные часы (с интервалом в 4 часа), не  докармливать в перерывах  между едой и особенно ночью. Объем одного кормления не должен превышать 200 мл (г).
8. Что лучше готовить, прикорм ребенку самим дома или покупать уже готовые промышленного производства?
Для прикорма ребенка первого года жизни можно использовать и самостоятельно приготовленные блюда прикорма, так и промышленного производства. Преимуществами промышленных прикормах заключается  в том, что они имеют стабильный химический состав, который не зависит от времени года, обогащены  жизненно важными пищевыми веществами-витаминами, минеральными солями, пре-и пробиотиками.
9. Можно ли ребенку до 1 года пить детское молоко?
В последнее время детям первого года жизни не рекомендуется пить цельное молоко из-за сравнительно высокого содержания в нем белка, что увеличивает риск развития анемии, пищевой аллергии и ожирения. Коровье молоко допустимо добавлять в кашу в объеме не более, 200,0 мл. В детских кефире, биокефире, йогуртах молочный белок в процессе сквашивания частично расщепляется, поэтому аллергенность этих продуктов снижается, что позволяет их назначать малышам с 8 месяцев. В решении любых вопросов, касающихся малыша, от Вас потребуется любовь, выдержка и настойчивость.
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