2

Отдел жилищно-коммунального хозяйства, архитектуры и строительства является структурным подразделением Круглянского районного исполнительного комитета.

Основными задачами отдела являются:
• реализация единой государственной политики в районе;

• проведение единой государственной политики в области  архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, в жилищном строительстве, инвестиционной деятельности в строительстве, направленной на решение текущих и перспективных задач комплексного социально-экономического развития территории района; 

• обеспечение комплексного развития жилищного фонда и жилищно-коммунального хозяйства;

• обеспечение исполнения законодательства, регулирующего вопросы жилищно-коммунальной сферы на территории района;

• реализация государственной политики в сфере обращения с коммунальными отходами, сбора и переработки вторичного сырья;

• обеспечение государственных гарантий гражданам района в сфере жилищно-коммунального хозяйства;

• проведение информационно-разъяснительной работы с населением по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

• контроль за соблюдением требований градостроительной и проектной документации, утверждённой в установленном порядке;
• принятие обоснованных архитектурных и градостроительных решений при размещении, проектировании и строительстве объектов с целью формирования полноценной среды обитания, отвечающей современным функциональным, экологическим, санитарно-гигиеническим и эстетическим требованиям;
• принятие участия в разработке и реализации градостроительных решений при размещении, проектировании и строительстве объектов с целью формирования полноценной среды обитания, отвечающей современным функциональным, экологическим, санитарно-гигиеническим и эстетическим требованиям.
Функции отдела в соответствии с возложенными на него задачами:

• подготовка проектов решений райисполкома по вопросам, входящим в компетенцию отдела;


• выполнение в установленном порядке административных процедур, предусмотренных Указом Президента Республики Беларусь от 26 апреля 2010 года № 200 «Об утверждении перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными государственными организациями по заявлениям граждан», постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 года № 156 «Об утверждении единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, внесении дополнения в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 14 февраля 2009 г. № 193 и признании утратившими силу некоторых постановлений Совета Министров Республики Беларусь» по заявлениям граждан и юридических лиц в пределах своей компетенции;


• ведение учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, предоставление им информации по этому вопросу, а также контроль за состоянием такого учета в организациях района независимо от форм собственности;


• осуществление регистрации договоров найма жилых помещений частного и государственного жилищных фондов, дополнительных соглашений к ним, письменных соглашений о признании членом семьи и о порядке пользования жилыми помещениями;


• контроль за формированием и эксплуатацией государственного и частного жилищного фондов;


• контроль за заселением свободных (освободившихся) жилых помещений государственного жилищного фонда;


• участие в разработке мероприятий по созданию, содержанию и развитию систем питьевого водоснабжения района, контроль за их реализацией;


• внесение предложений райисполкому о назначении уполномоченных лиц по управлению недвижимым имуществом совместных домовладений до момента реализации собственниками недвижимого имущества совместных домовладений своего права на осуществление управления этим имуществом;


• осуществление координации деятельности товариществ собственников, организаций застройщиков и контроль за ней;


• рассмотрение в установленном порядке обращений государственных органов, общественных  и иных организаций, средств массовой информации, депутатов и граждан по вопросам, относящимся к компетенции отдела;


• прием граждан по вопросам, входящим в компетенцию отдела;


• контроль за реализацией на территории района социальных гарантий в сфере жилищно-коммунального хозяйства, установленных законодательством Республики Беларусь;


• контроль за соблюдением правил благоустройства и содержания населенных пунктов;


• контроль за соблюдением правил содержания домашних животных;


• организации похоронного дела на подведомственных территориях, контроль за их выполнением;


• информирование граждан по вопросам жилищного хозяйства, жилищных правоотношений, благоустройства и содержания территории города и района;


• разработка районных планов, мероприятий, программ в области жилищно-коммунального хозяйства;


• внесение совместно с заинтересованными службами предложений райисполкому по формированию инвестиционной программы района;


• контроль за направлением и освоением кредитных ресурсов, субвенций, средств бюджета, направляемых на жилищное строительство и строительство социально значимых объектов;


• участие в разработке и внесение на утверждение в установленном порядке годовых планов жилищного строительства района, объектов инженерно-транспортной инфраструктуры в районах жилой застройки;


• выдача разрешений на удаление, разрешений на пересадку объектов растительного мира;


• координация работы строительного комплекса района, подготовка разрешительной документации;


• рассмотрение и согласование градостроительных, архитектурных и строительных проектов;


• организация разработки схем генерального плана города и населенных пунктов района, градостроительных проектов детального планирования;


• осуществление контроля за реализацией градостроительной документации и согласование в соответствии с законодательством размещения всех видов строительства на основе утвержденной градостроительной документации;


• осуществление информационного обеспечения в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности;


• участие в разработке и согласовании нормативных правовых актов  и технических нормативных правовых актов в области архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, контроль за соблюдением нормативных актов и технических нормативов, регулирующих архитектурную, градостроительную и строительную деятельность;


• контроль за работой соответствующих организаций по обеспечению выполнения доведенных заданий и показателей жилищно-коммунального хозяйства, жилищного строительства, строительства и ввода социально значимых объектов;


• определение потребности и распределение древесины для нужд организаций;


• содействие привлечению инвестиций на развитие производственной базы строительной отрасли, строительной промышленности, производства изделий и конструкций;


• контроль за соблюдением требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации при проектировании, строительстве, реконструкции, техническом переоснащении, ремонте и приемке объектов в эксплуатацию;


• контроль за выполнением мероприятий по созданию безбарьерной среды для инвалидов и других категорий физически ослабленных лиц;


• выдача разрешения на размещение наружной рекламы и контроль за деятельностью хозяйственных субъектов по ее размещению;


• участие в разработке двух- и пяти- летних планов финансирования, проектирования и строительства жилых домов и иных объектов, а также инженерно-транспортной инфраструктуры к объектам.

