Спешите делать добро!
С 1июня по14 в Могилёвской области проходит республиканская информационная- акция «Всемирный день донора крови»
Не надо думать о больших делах-начните с малого, подарите возможность жить детям, больным с онкологией, сдайте кровь, в ней очень нуждаются больные люди.     Донорство во всех странах рассматривается, в первую очередь, как социальное явление, отражающее состояние общества. Ни одно общество не может считаться состоявшимся, если в нем не развито чувство долга, братства, взаимопомощи. Дар своей крови – символ современной цивилизации, пример гуманизма, феномен социальной солидарности. Высшая ценность жизни – бескорыстная помощь другому человеку. Если общество помогает тем его членам, которые по каким-то причинам нуждаются в помощи, − это и делает такое общество «гражданским».  Быть  донором – это своеобразная форма солидарности: гражданской, христианской, человеческой… Это престижно, достойно, это означает, что ты здоровый взрослый человек, имеющий активную гражданскую позицию, желающий сделать мир чуточку лучше. Самое важное во всем этом то, что для самих доноров сдача крови – осознанный жест помощи тому, кто попал в беду, а не момент извлечения какой бы то ни было выгоды.

     Сдать кровь и ее компоненты могут граждане Республики Беларусь, а также иностранные граждане и лица без гражданства, постоянно проживающие в Республике Беларусь, в возрасте от 18 до 60 лет, обладающие полной дееспособностью, не страдающие заболеваниями и не находящиеся в состояниях, при которых сдача крови, ее компонентов- противопоказана.  

По всем интересующим вопросам можно обращаться к участковым терапевтам, хирургическое отделение УЗ «Круглянская ЦРБ» Буртылёва Снежана Ивановна, тел. -71-609.
