21 ноября Всемирный день некурения. Профилактика онкологических заболеваний.

 В рамках проведения дня здоровья будет проведена «горячая» линия по вопросам профилактики никотиновой зависимости и оказания психологической помощи желающим избавиться от этой пагубной привычки-по телефону 33-067, врач-нарколог Зыбко Виктор Ришардович, с9.00.до13.00.

 Курение – это очень распространенная пагубная привычка. В 90% случаев курение вызывает никотиновую зависимость, поэтому табак называют бытовым наркотиком. От последствий курения каждый год в мире умирает до 5 миллионов человек. Ведь курение приводит к раку. Сравниться с таким может только оружие массового поражения. Проблема курения глобальна. Только благодаря участию всех стран в борьбе с табаком можно ждать каких-то серьезных результатов.

Деньги, которые курильщики тратят на сигареты, набивают кошельки работников табачных компаний и поддерживают экономику уже и так развитых государств. А вот проблемы со здоровьем у курильщиков в отстающих странах вынуждено решать местное здравоохранение и только на свои средства.

По подсчетам всемирной организации здравоохранения каждый третий человек на земле – курильщик. В нашей стране с каждым годом количество курильщиков только увеличивается. Стало очень много курящих подростков. Не редкость и среди врачей встретить курильщиков. Около 40% наших врачей курят. На западе курящие врачи — большая редкость. Им запрещает это делать не только медицинская этика, но и страх потерять своих клиентов. Пациенты крайне неохотно идут к курящим врачам, что в нашей стране не является негативным показателем для медицинского специалиста.

Красивая реклама сигарет нас окружает везде. Надпись, которую обязаны сделать производители сигарет о том, что курение вредно для здоровья, всегда мелким шрифтом снизу. Она никого не останавливает. Больше всего влиянию рекламы подвержены подростки. При расспросах обычно выясняется, что саму рекламу они запомнили, а вот информацию про вред курения даже не заметили. То, что табачный дым канцерогенен (значит, способен вызывать опухоль), доказано уже давно. В дыме содержится очень много веществ (более 3500). При курении, как правило, все они не сгорают. Большая часть канцерогенов содержится в смолах. К ним, например, относятся:

· ароматические амины;
· нитрозамины;
· полоний;
· полициклические ароматические углеводороды (ПАУ).
Сам факт попадания этих веществ в человеческий организм опасен, что тогда говорить об их систематическом употреблении. 
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