Что такое земельный спор и между кем он может возникнуть?
Земельный спор – это неразрешительный конфликт между субъектами земельных отношений.

Субъектами земельных отношений являются государственные органы, осуществляющие государственное регулирование и управление в области использования и охраны земель, граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без гражданства, индивидуальные предприниматели, юридические лица Республики Беларусь, иностранные юридические лица и их представительства.
Каковы причины возникновения земельных споров?
Земельные споры, как правило, возникают по причинам, связанным с использованием земельного участка не в соответствии с установленными и указанными в правоудостоверяющех документе на земельный участок границами этого участка, нарушением прав других землепользователей (например, самовольным переносом забора на смежный участок), несоблюдением установленных ограничений (обременений) прав на земельный участок, в том числе условий земельного сервитута.

Как избежать возникновения земельных споров?
Для этого землепользователю необходимо неукоснительно солюдать оязанности, установленные статьей 70 Кодекса Республики Беларусь о земле (далее Кодекс).

Землепользователи обязаны:
· использовать земельные участки, а также расположенные на них строения в соответствии с их целевым назначением и условиями отвода земельных участков;
· не нарушать права иных землепользователей;

· соблюдать установленные ограничения (обременения) прав на земельный участок, в том числе условия земельного сервитута;

· выполнять иные обязанности, установленные законодательством об охране и использовании земель.

Куда следует обращаться с заявлением о разрешении земельного спора?

Земельные споры разрешаются областным, Минским городским, городским (города областного, районного подчинения), районным, сельским, поселковым исполнительными комитетами (далее – местные исполнительные комитеты) в соответствии с их компетенцией и (или) в судебном порядке.
Исключительно в суде рассматриваются земельные споры, связанные с правом частной собственности на земельные участки, наследованием земельных участков, споры между лицами, имеющими капитальные строения (здания, сооружения) в общей собственности, и споры, связанные с возмещением убытков.

Каков порядок рассмотрения земельных споров местными исполнительными комитетами?
В соответствии со статьей 93 Кодекса земельный спор рассматривается в присутствии заинтересованных сторон (их представителей), а так же лиц, в интересах которых установлены ограничения (обременения) прав на земельный участок, в том числе земельный сервитут, и иных заинтересованных лиц. Указанные лица должны быть уведомлены о времени и месте рассмотрения земельного спора не позднее чем за три дня до его рассмотрения.

Земельный спор должен быть рассмотрен не позднее одного месяца со дня поступления заявления, а спор, не требующий дополнительного изучения и проверки, - не позднее пятнадцати дней. При необходимости проведения специальной проверки, запроса дополнительных материалов местный исполнительный комитет, в который поступило заявление, может продлить указанный срок, но не более чем на один месяц, одновременно уведомив об этом заявителя.
В случае неявки одной из сторон, если от нее не поступило заявления о рассмотрении земельного спора в ее отсутствие, рассмотрение земельного спора откладывается, а течение срока его рассмотрения приостанавливается. Неявка стороны без уважительных причин по второму вызову не является препятствием для рассмотрения земельного спора.
Кто осуществляет подготовку материалов для рассмотрения земельного спора при его рассмотрении исполнительным комитетом?

Необходимые для рассмотрения земельного спора материалы подготавливаются местным исполнительным комитетом.


Для подготовки материалов по рассмотрению земельного спора местный исполнительный комитет может образовывать комиссию в порядке, установленном Положением о порядке образования комиссий по подготовке материалов по рассмотрению земельных споров, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2008 г. № 2053 «О некоторых мерах по реализации Кодекса Республики Беларусь о земле».

Каким образом исполнительный комитет разрешает возникший земельный спор?

Местный исполнительный комитет, рассматривающий земельный спор, принимает решение, предусматривающее порядок его исполнения и меры по обеспечению восстановления нарушенных прав землепользователей, которое не позднее пяти рабочих дней направляется каждой из сторон, участвующих в земельном споре.

Каковы права сторон, участвующих в земельном споре, рассматриваемом местным исполнительным комитетом?


Каждая из сторон, участвующих в земельном споре, рассматриваемом местным исполнительным комитетом, имеет право:


- знакомиться с материалами по предмету земельного спора:


- делать из названных материалов выписки или снимать копии;


- представлять документы и иные доказательства;

- заявлять ходатайства;

- давать устные и письменные объяснения;

- возражать против ходатайств и доводов другой стороны;

- получать копию решения по земельному спору и обжаловать его.

Куда можно обратиться при несогласии с решением местного исполнительного комитета, разрешившего земельный спор?


При несогласии с решением местного исполнительного комитета, разрешившего земельный спор, такое решение может быть обжаловано одной из сторон, участвующих в земельном споре, в вышестоящий исполнительный комитет или в суд в течение одного месяца со дня получения копии решения по земельному спору.

Обжалование решения по земельному спору приостанавливает его исполнение.

Кем обеспечивается исполнение решения по земельному спору, рассмотренному местным исполнительным комитетом?


Исполнение решения по земельному спору, рассмотренному местным исполнительным комитетом, обеспечивается соответствующим исполнительным комитетом или иными государственными органами в соответствии с их компетенцией.
