О ходе выполнения мероприятий подпрограммы 4 «Безбарьерная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» 
за  2017 год

20 марта 2018 года состоялось очередное заседание комиссии по созданию  безбарьерной среды жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц (далее комиссия) с повесткой дня : «О проводимой работе по созданию в районе безбарьерной среды жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц за 2017 год и о внесении мероприятий в подпрограммы 4 «Безбарьерная среда жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц» на  2018 год.


В ходе которого было указано на недостаточную работу по выполнению мероприятий подпрограммы 4 Государственной программы о социальной защите и занятости населения отделу образования, спорта и туризма райсполкома, УКП «Бытуслуги». 
Принято решение в 1 полугодии 2018 года организации УКП «Жилкомхоз» проработать вопрос о создании 2-х парковочных мест на стоянки возле гостиницы «Друть» для инвалидов колясочников с установлением соответствующего знака. УЗ «Круглянская центральная больница» произвести обследования в подчиненных учреждениях здравоохранения на предмет соответствия с техническими требованиями безбарьерной среды жизнедеятельности инвалидов и физически ослабленных лиц. Комиссии  произвести контрольное обследования  с рассмотрением на заседании. 
