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	Об обеспечении надежного
и безопасного функционирования
энергетического оборудования объектов с сезонным характером работы
	
	



 
Информационное письмо

    Для обеспечения надежного функционирования и безопасной эксплуатации электроустановок сушильных комплексов (КЗС и АВМ)  с целью недопущения несчастных случаев, связанных с поражением электрическим током Вам, необходимо соблюдать нижеизложенные требования и мероприятия.
Ввод в работу и подключение электроустановок объектов с сезонным характером работы к электрической сети, перерыв в электроснабжении которых в течении года составляет более трех месяцев, согласно требованиям пункта 4.1.14 ТКП 181-2009 (02230) «Правил технической эксплуатации электроустановок потребителей» утвержденных постановлением Министерства энергетики Республики Беларусь от 20 мая 2009г. №16, пунктов 43,56 Правил электроснабжения утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь №1394 от 17.10.2011г.  в редакции постановления Совмина от 25.05.2020 N 309 (далее – «Правила электроснабжения») возможен только после ежегодного технического осмотра с рассмотрением технической документации и выдачей инспектором Госэнергогазнадзора акта осмотра (допуска) электроустановок.
   Получение акта осмотра (допуска) электроустановки производится в рамках осуществления административной процедуры 3.7.1, предусмотренной единым перечнем административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24 сентября 2021 г. №548. 
   Для осуществления процедуры в Госэнергогазнадзор должна быть представлена следующая техническая документация:
-     заявление о получении акта осмотра (допуска) электроустановки;  
-     сведения об организации эксплуатации электроустановки (о наличии подготовленного электротехнического персонала, в том числе лица ответственного за электрохозяйство, необходимых средствах защиты);
          - протоколы электрофизических измерений и испытаний 
оборудования;
Субъектам хозяйствования, собственникам электроустановок объектов уборки урожая, сушильных комплексов (КЗС и АВМ)   которые не отключались от сети электроснабжения с окончанием предыдущего сезона, необходимо обратиться с заявлением в территориальный орган Госэнергогазнадзора для осуществления обследования на предмет соответствия действующим техническим нормативным правовым актам по надежной и безопасной эксплуатации электроустановок. 
      В период эксплуатации сезонных объектов, электроустановки необходимо содержать в технически исправном состоянии (проводить плановые предупредительные ремонты, электрофизические измерения и профилактические испытания оборудования в соответствии с установленной периодичностью). В организациях должна быть организована энергетическая служба, которая комплектуется подготовленным электротехническим персоналом. Допускается проводить эксплуатацию электроустановок по договору со сторонними специализированными организациями или индивидуальными предпринимателями. Для организации безопасной эксплуатации электроустановок, из числа административно-технического персонала распорядительным документом должно быть назначено лицо, ответственное за электрохозяйство, прошедшее процедуру присвоения (подтверждения) группы по электробезопасности.
     Должностные лица организаций, допустившие самовольное включение электроустановок объектов без оформления в установленном законодательством порядке, с получением акта осмотра (допуска) от Госэнергогазнадзора, и допустившие нарушения при их эксплуатации могут быть привлечены к административной ответственности согласно статьи 21.8 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях от 6 января 2021 г. №91-З с наложением взыскания в виде штрафа на юридическое лицо в размере от пятидесяти до двухсот базовых величин».
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