                       МАРТ – месяц промышленного туризма
В 2024 году каждый месяц посвящен одному из 13-ти видов туризма. Министерство спорта и туризма установило перечень видов туризма, их определения и классификационные признаки, а также форму единой классификации видов туризма в Беларуси.
В марте в Республике Беларусь проводится месяц промышленного туризма.
Для его проведения Министерством спорта и туризма совместно с Министерством промышленности утвержден план мероприятий, включающий:
· образовательные семинары;
· пресс-конференции;
· круглые столы;
· мастер-классы;
· профориентационные экскурсии для учащихся учреждений среднего образования во время весенних каникул;
· месячник «открытых дверей» на предприятиях;
· и другие мероприятия, направленные на популяризацию промышленного туризма.
· 
На белорусских предприятиях можно узнать, как варят шоколад, делают газировку, собирают телевизоры, тракторы, выращивают алмазы, выдувают стекло, поучаствовать в изготовлении керамических изделий, самому оценить уникальность той или иной профессии. В настоящее время ресурсом для развития промышленного туризма в Республике Беларусь являются около 120 предприятий различных отраслей промышленности, на которых разработаны и проводятся производственные экскурсии. Перечень предприятий и организаций, реализующих услуги по промышленному туризму доступен по ссылке (информация «Промышленный туризм_свод Республика Беларусь» для размещения по ссылке прилагается).
В Круглянском районе услуги по промышленному туризму реализуют:
- ООО «Завод по переработке вторичных ресурсов «Восточный»           (г. Круглое, ул. Энгельса, 20а, т/ф (802234) 71 368)
[bookmark: _GoBack]- СООО «Прайд-Юнион» (кондитерская фабрика «Екатерина»)               (г. Круглое, ул. Советская, д.83и,  т/ф (802234) 70 032)

