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	Комитеты по сельскому хозяйству  и продовольствию облисполкомов

Республиканские объединения, организации (по списку)


Об обеспечении безопасности при проведении погрузочно-разгрузочных работ 

Министерством сельского хозяйства и продовольствия (далее - Минсельхозпрод) в текущем году в ходе осуществления контроля за соблюдением требований охраны труда в сельскохозяйственных организациях были выявлены нарушения при эксплуатации грузоподъемных кранов (кран-балок), не подлежащих регистрации в Госпромнадзоре (далее – грузоподъемные краны):
отсутствовала эксплуатационная документация на грузоподъемные краны; 
не проведены в установленный срок техническое освидетельствование (проводится не реже одного раза в 3 года, если иное не установлено изготовителем грузоподъемных кранов) и годовой контроль технического состояния грузоподъемных кранов (проводится не реже одного раза в год);
допускались к управлению кранов рабочие, не имеющие удостоверения машиниста (оператора) и не прошедшие в установленном порядке обучение.
Справочно: Грузоподъемные краны, находящиеся в работе, должны быть снабжены табличками (размер букв: высота h ≥ 80 мм, ширина b ≥ 35 мм) с обозначением регистрационного номера, паспортной грузоподъемности, даты следующего технического освидетельствования, годового контроля технического состояния. Надписи на табличках должны быть хорошо видимы с уровня земли или пола цеха.
Также обращаем внимание, что в текущем году произошел несчастный случай при проведении погрузочно-разгрузочных работ.
Так, 19.04.2022 в ОАО «Жлобинский Агротехсервис» Жлобинского района Гомельской области на МТП при разгрузке колесной оси дискатора АДУ-6 с помощью кран-балки с автомобиля ГАЗ произошел срыв колесной оси из-за неравномерности распределения нагрузки на грузозахватные приспособления. В результате падения колесной оси бригадир полеводческой бригады получил травмы, несовместимые с жизнью.
Минсельхозпрод информирует о том, что в организациях может осуществляться непрерывное профессиональное обучение по профессиям рабочих в случае необходимости данного обучения для собственных нужд в соответствии с коллективным договором, соглашением, трудовым договором, по заявкам других организаций (на основе договоров) согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 15.07.2011 № 954 «Об отдельных вопросах дополнительного образования взрослых».
При проведении обучения (переподготовки) можно руководствоваться примерной учебной программой для «оператора крана» (прилагается).
Данная учебная программа предназначена для обучения рабочих (операторов крана), выполняющих работы по управлению грузоподъемными кранами (механизмами) с пола посредством кнопочного аппарата, подвешенного на кране, или со стационарного пульта, а также управляемых дистанционно по радиоканалу или однопроводной линии связи, и зацепке (строповке) грузов на крюк или удерживаемых другими грузозахватными органами, т.е. кранами, не подлежащими регистрации в Госпромнадзоре.
При организации обучения необходимо:
разработать:
программу для подготовки «оператора крана», согласовать её с профсоюзным комитетом и утвердить руководителем;
учебно-программную документацию по темам, указанным в программе для подготовки «оператора крана»;
издать приказ о создании комиссии для обучения (далее - комиссия) (главный инженер, главный энергетик, профком, инженер по охране труда, руководитель структурного подразделения). Члены комиссии должны пройти проверку знаний в соответствии с законодательством;
назначить из числа специалистов, входящих в состав комиссии, преподавателей (согласно темам программы), утвердить список лиц, подлежащих обучению по программе (с указанием Ф.И.О. и должности);
определить сроки обучения (не менее 96 часов);
провести:
после завершения производственного обучения (теоретического и производственного) проверку знаний с оформлением соответствующего протокола;
стажировку «оператора крана».
Справочно: Комиссия по присвоению групп электробезопасности, созданная в организации (в соответствии с ТКП-181-2009 (02230), должна организовать изучение правил по электробезопасности и провести проверку знаний работника (оператора крана) с последующим присвоением II группы по электробезопасности.
На основании изложенного и в целях недопущения травматизма председателям комитетов по сельскому хозяйству и продовольствию облисполкомов, руководителям республиканских объединений необходимо:
1. Довести подчиненным (расположенным на подведомственной территории) организациям информацию для принятия эффективных мер реагирования.
2.Потребовать от руководителей подчиненных (расположенных на подведомственной территории) организаций, эксплуатирующих и обслуживающих грузоподъемные краны:
обеспечить:
содержание и эксплуатацию грузоподъемных кранов в соответствии с требованиями Правил по обеспечению промышленной безопасности грузоподъемных кранов, утвержденных постановлением Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 22.12.2018 № 66 (далее – Правила);
рабочие места персонала, обслуживающего (эксплуатирующего) грузоподъемные краны, производственными инструкциями с обязательным содержанием требованием безопасности при страховке грузов, а также инструкциями по охране труда по профессиям и выполняемым видам работ;
соответствие технического состояния грузоподъемных кранов требованиям Правил. Особое внимание уделить проведению технического освидетельствования, годового контроля технического состояния грузоподъемных кранов и оформлению табличек;
неукоснительное соблюдение специалистами и персоналом требований должностных инструкций, проектов производства работ и других технологических регламентов, устанавливающих требования безопасности при производстве работ грузоподъемными кранами;
проведение медицинского осмотра (освидетельствования) на предмет нахождения работников в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения;
постоянный контроль технического состояния грузоподъемных кранов и содержание их в исправном состоянии в соответствии с эксплуатационной документацией;
назначить лиц, ответственных за содержание в исправном состоянии и безопасное производство работ грузоподъемными кранами в соответствии с Правилами;
провести внеплановый инструктаж персонала, эксплуатирующего и обслуживающего грузоподъемные краны;
ужесточить контроль за соблюдением работниками трудовой, производственной и исполнительской дисциплины, требований нормативных правовых актов по охране труда;
не допускать:
персонал, не имеющий специальной подготовки (обучения), к эксплуатации и обслуживанию грузоподъемных кранов.
эксплуатацию грузоподъемных кранов: при наличии неисправностей (трещин, деформаций, неисправностей устройств безопасности, тормозов, канатов и их креплений и т.п.), не прошедших техническое освидетельствование, не получивших в установленном порядке допуск к эксплуатации, при отсутствии обученных в установленном порядке ответственных специалистов и (или) персонала.
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Заместитель Министра                                                                   В.В. Гракун



