Выездная концертная   программа «Зажигай,  лето»
в отдалённые малонаселённые пункты Круглянского района
 	
Одной из основных задач, стоящих перед учреждениями культуры Круглянского района является обслуживание отдаленных и малонаселенных пунктов, не имеющих стационарных клубных учреждений.  Благодаря выездным культурно-досуговым мероприятия большинство жителей деревень вовлечены в активную творческую жизнь.
[bookmark: _GoBack]19 июня 2024 года, отдел нестационарного обслуживания населения районного Дома культуры, организовал выездную концертную   программу «Зажигай,  лето» в д. Дуброва и д. Новая Ельковщина, главными исполнителями которой стали хор ветеранов труда «Надежда» и хореографический коллектив «Рэчанька».  
 Концертная программа была насыщенной. Звучали песни о любви, о родном крае, о малой Родине. Сельчане с удовольствием подпевали знакомые песни «Надежда», «Ивушки», «Когда-нибудь», «Горлица и дятел», «Деревенька моя» и др.  С особым интересом местные жители приняли вокально-хореографическую композицию «Выходил на поля молодой агроном». 
Присутствующие с благодарностью принимали теплые слова пожелания здоровья, счастья и благополучия, а каждое выступление коллективов встречали громкими аплодисментами. 
Такие концерты всегда интересны, а для зрителей старшего поколения  приезд артистов превращается в праздник.
В планах отдела нестационарного обслуживания населения РДК новые выездные концерты в отдаленные деревни, ведь культура должна быть доступна для каждого. 
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