С 1 июля 2024 года изменится порядок выплаты пенсий и пособий
 
Сегодня получение пенсии и других социальных выплат через банк – важная тема для всех людей пенсионного возраста. Если раньше деньги можно было получить в почтовом отделении или в банке, то теперь ситуация несколько иная.
Согласно новому закону №318-З «Об изменении законов по вопросам социального обслуживания и социальных выплат» от 13 декабря 2023 года в Беларуси для некоторых категорий граждан меняется порядок получения от государства социальных выплат.
Одним из изменений, предусмотренных новым законом, стало введение          с 1 июля 2024 года для жителей Минска, городов областного подчинения и райцентров нормы об обязательном получении пособий, пенсий и других социальных выплат через банки. 
Выбрать конкретное финансовое учреждение получатель может самостоятельно.
В то же время предусмотрен и ряд исключений. Так, прежние правила (т.е. возможность получать выплаты в том числе через почту) сохранятся для лиц старше 70 лет, инвалидов I и II групп.
Для жителей сельских районов никаких изменений не предусмотрено, так что они по-прежнему смогут выбрать, как получать пенсии и пособия: через банк или через почту (в том числе с доставкой на дом).
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Кто имеет право на пенсию

В 2024 году право на пенсию по возрасту на общих основаниях предоставляется по достижении возраста мужчинами 63 года, женщинами – 58 лет. 
Пенсия назначается со дня обращения в орган по труду, занятости и социальной защите с заявлением установленной формы и необходимыми документами, но не ранее даты возникновения права на пенсию.
Работающие граждане подают заявление о назначении пенсии через  своего работодателя.
Для назначения в 2024 году трудовой пенсии по возрасту, в том числе досрочной (за работу с особыми условиями труда) требуется не менее 19 лет 6 месяцев стажа работы с уплатой обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда) согласно законодательству о государственном социальном страховании (далее – страховой стаж).
Страховой стаж меньшей продолжительности требуется для назначения пенсии по возрасту отдельным категориям граждан:
· родителям детей-инвалидов (инвалидов с детства); многодетным матерям, родившим пять и более детей; инвалидам с детства; инвалидам войны; матерям военнослужащих, смерть которых связана с исполнением обязанностей военной службы; лилипутам и карликам – не менее 5 лет;
· гражданам, имеющим длительный стаж работы (не менее 40 лет у мужчин и не менее 35 лет у женщин); гражданам, у которых имеется не менее 10 календарных лет военной службы (службы в военизированных организациях) при наличии общего стаж работы не менее 25 лет у мужчин и не менее 20 лет у женщин и отсутствии права на пенсию в соответствии с законодательством о пенсионном обеспечении военнослужащих; женщинам, родившим четверых детей и воспитавшим их до 8-летнего возраста (при наличии не менее 20 лет общего стажа работы) – не менее 10 лет;
· гражданам, которые до достижения общеустановленного пенсионного возраста являлись инвалидами I и (или) II группы более 10 лет – снижается на 6 месяцев за каждый полный год нахождения на инвалидности, при нахождении на инвалидности более 21 года – 5 лет.
Лицам, реализующим право на пенсию в 2024 году, заработок для исчисления пенсии определяется за последние 30 лет подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж. При этом в периодах работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности учитывается фактический заработок (доход). В иных периодах, засчитанных в стаж на основании части второй статьи 51 Закона, в качестве фактического заработка в расчет принимается 40 процентов средней заработной платы работников в республике за соответствующие месяцы.
Лицам, не имеющим права на пенсию по возрасту на общих основаниях в связи с отсутствием необходимого страхового стажа, может быть назначена пенсия по возрасту при неполном страховом стаже мужчинам по достижении возраста 65 лет, женщинам – 60 лет при наличии у них не менее 10 лет страхового стажа.
Гражданам, не имеющим права на трудовую пенсию по возрасту, может быть назначена социальная пенсия по достижении возраста мужчинами – 65 лет, женщинами – 60 лет.
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К сведению получателей социальных пенсий по инвалидности

Перевод на трудовую пенсию по инвалидности 
Граждане, которым назначена социальная пенсия, при приобретении необходимого для назначения трудовой пенсии по инвалидности стажа работы, имеют право обратиться за переводом на трудовую пенсию по инвалидности.

Перевод на пенсию по случаю потери кормильца (СПК)
В случае смерти одного (обоих) из родителей ребенок-инвалид после достижения 18 лет имеет право вместо пенсии по инвалидности получать пенсию по СПК. Право на пенсию по СПК не зависит от факта иждивения.

Перевод с одной пенсии на другую производится со дня подачи соответствующего заявления со всеми необходимыми документами (если их нет в пенсионном деле) в органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, по месту получения пенсии.
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О повышении трудовых пенсий

	29 декабря 2023 года Президентом Республики Беларусь подписан Указ № 413 «О повышении пенсий».
Указом предусматривается проведение с 1 февраля 2024 года перерасчета всех трудовых пенсий (по возрасту, за выслугу лет, по инвалидности, по случаю потери кормильца).
	В результате перерасчета размер трудовой пенсии в среднем увеличится на 10 процентов.
	Размер увеличения пенсии у каждого пенсионера будет свой в зависимости от продолжительности стажа и величины заработка, учтенных при исчислении ему пенсии, а также установленных доплат к основной пенсии.
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