О каталогизации продукции
В Республике Беларусь создана и функционирует с 1997 года Государственная система каталогизации продукции.

Государственная система каталогизации продукции представляет собой организационно упорядоченную совокупность информационных технологий сбора, обработки и представления информации о продукции и ее изготовителях, базирующуюся на стандартных описаниях свойств (характеристик) изделий.

Функционирование Государственной системы каталогизации продукции необходимо при решении таких прикладных задач, как организация производства товаров, в том числе импортозамещающих; повышение качества, технического уровня и конкурентоспособности отечественной продукции; планирование материально-технического обеспечения в организациях; улучшение информационного обеспечения и оптимизация закупок, в том числе государственных.
Основным источником информации для формирования банка данных Государственной системы каталогизации продукции является каталожный лист продукции. Предприятия-изготовители, независимо от формы собственности и ведомственной подчиненности, непосредственно после принятия решения о серийном выпуске продукции, заполняют каталожные листы продукции и направляют их для регистрации в Белорусский государственный институт стандартизации и сертификации (БелГИСС).

По результатам каталогизации и регистрации продукции посредством информационного ресурса «Государственный каталог продукции Республики Беларусь» формируется государственный каталог продукции, который размещается на сайте КАЧЕСТВО.БЕЛ (www.gskp.by).

В нем содержатся систематизированные сведения о видах продукции, производимой в Беларуси, и технических требованиях к ней, а также о ее изготовителях. Каталог может быть использован при мониторинге отечественного рынка, оценке технических характеристик продукции, техническом регулировании, государственных закупках и др.

С перечнем необходимых документов для проведения каталогизации продукции, правилами заполнения каталожных листов, электронной регистрации  каталожного листа, а также стоимостью и способом оплаты данной услуги можно ознакомиться на сайте БелГИСС в разделе услуги (https://belgiss.by).

