Не прожигай свою жизнь
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Непотушенная сигарета способна всего лишь за несколько минут превратить ваш дом в пепелище! Но самое главное, что из-за этой пагубной привычки люди могут лишиться не только крыши над головой, но и жизни!

По данным оперативной обстановки с пожарами за 10 месяцев 2012 года в Круглянском районе произошло 18 пожаров, на которых погибло 2 человека. Из них на первом месте пожары, произошедшие по причине неосторожного обращения с огнем. К этой причине относится и неосторожность при курении. 

Курильщик-это потенциальный поджигатель. Нередко можно наблюдать, как отдельные люди, прикуривая, бросают спички и окурки куда попало, курят в запрещенных местах, кладут окурки на деревянные предметы, вблизи материалов, способных воспламениться при малейшем соприкосновении с огнем.

Очень опасно курение в постели! Тлеющий пожар возникает при попадании горящего табака на постельное белье. Образующийся при этом дым вызывает удушье прежде, чем пожар будет обнаружен. Сигарета в руках пьяного человека опасна вдвойне и может причинить много бед, как самому пьяному курильщику, так и тем, кто с ним окажется рядом. Находясь в состоянии алкогольного опьянения, человек может не заметить выпавшего из трубки горячего пепла, непогашенного окурка, оставленной в пепельнице горящей сигареты. 

Представляют опасность и окурки, брошенные с балконов или окон, могут также спровоцировать пожар, попав на балконы или лоджии нижерасположенных этажей, где часто хранят старые вещи, емкости с горючими и легковоспламеняющимися жидкостями. Также окурок может попасть в квартиру через открытую форточку, где условия для развития горения могут быть самыми благоприятными.

Всего в нашем районе по данной причине произошло 4 пожара. 

 Так на пожаре произошедшем 9 января этого года по адресу г.п. Круглое  ул. Луговая погиб человек.  А причина пожара – непотушенная сигарета.
Круглянский районный отдел по чрезвычайным ситуациям надеется на ваше благоразумие, которое удержит от непростительной ошибки - взять в руки сигарету, закурить. Курение не только вредит здоровью, но и может стать причиной пожара. Следовательно, вы можете навредить не только себе, но и принести несчастье окружающим вас людям. Мы призываем всех курящих отказаться от этой пагубной привычки, бросить курить.
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