ДЕТСКИЙ ТРАВМАТИЗМ
      Актуальность профилактики травматизма обусловлена как медицинским, так и социально-экономическим значением этой проблемы. Травмы, отравления и другие несчастные случаи представляют одну из основных угроз здоровью населения всех возрастов и наносят огромный ущерб обществу.
Смертность от травм, отравлений и других внешних причин в отличие от других причин характеризуется внезапностью, часто наступает на фоне общего здоровья, что определяет особенности проведения профилактических мероприятий. В структуре смертности травмы занимают ведущее место и составляют более 30% от всех случаев смерти в возрасте до 18 лет, в возрасте 15-19 лет – 76-79%, из которых до 75% приходится на случаи гибели юношей.
       В Республике Беларусь педиатрическая служба добилась хороших результатов в области охраны здоровья детского и подросткового населения
      Отравления – одна из ведущих причин насильственной смерти.
Отравления детей чаще всего случается в домашних условиях, и дети особенно подвержены риску, когда опасные вещества хранятся в легко открываемых емкостях или в легко доступных для детей местах. Наиболее частой причиной смертельных отравлений являются лекарства, предметы бытовой химии, пестициды и ядовитые растения.
       К эффективным мерам предупреждения отравлений относятся обеспечение безопасных условий окружающей среды, например, использование упаковок, которые детям трудно открыть, безопасное хранение и ограничение доступа к токсическими веществами; аптечный отпуск лекарственных препаратов в количествах, не достигающих смертельных доз, профилактика употребления алкоголя в детском и подростковом возрасте, а также создание центров по борьбе с отправлениями.
         Берегите себя и своих близких . 
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